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Η Today Free Press «ανεβαίνει» στην ∆ΕΘ

Στο μικροσκόπιο της TP τα «μυστικά» του Αλίμου

Πόλεμος Κονδύλη - Σταθοκωστόπουλου στην Παραλιακή ■ Σελ. 16-17

■ Σελ. 4-7

Έντεκα σελίδες αφιέρωµα ∆ΕΘ  ■ Σελ. 20-31
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RESTART
από τη Θεσσαλονίκη

Ο Γιάννης Καντέλης γράφει για
την πολιτική επανεκκίνηση και τον οδικό

χάρτη τριετίας της κυβέρνησης
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ΑΝΤΡΕΑΣ ΚΙΝΤΛ 
Πρέσβης της
Ομοσπονδιακής
Δημοκρατίας 
της Γερμανίας 

ΤΑΣΟΣ ΤΖΗΚΑΣ 
Πρόεδρος
ΔΕΘ-HELEXPO

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΕΛΕΜΗΣ 
Γενικός Διευθυντής 
Ελληνογερμανικού 
Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου



2
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE Σάββατο 7 & Κυριακή 8 Σεπτεµβρίου 2024

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ∆. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ
ΕΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΝΕΟΤΕΡΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Editorial
Καρντάσια...
H TP ανεβαίνει στη Θεσσαλονίκη.

Εκεί που χτυπά η καρδιά της 
Ελλάδας, έως τα µέσα Σεπτεµβρίου.

Εκεί που πάνω από 1300 εκθέτες 
δίνουν το «παρών».

Εκεί που η Γερµανία, ως τιµώµενη 
χώρα, στέλνει φέτος τη µεγαλύτερη 
αποστολή που έχει στείλει εδώ και 25 
χρόνια σε παγκόσµιο επίπεδο.

Εκεί που ο πρωθυπουργός 
-παραδοσιακά- θα «ξεδιπλώσει» 
τον οδικό χάρτη της κυβέρνησης, µε 
ορίζοντα το 2027.

Και µπορεί εµείς να έχουµε εκεί 
δικό µας «περίπτερο», θα λείπει 
ωστόσο από την υπέροχη νύµφη του 
Θερµαϊκού το κόµµα της αξιωµατικής 
αντιπολίτευσης, το οποίο έχει πείσει 
πλέον και τον τελευταίο Έλληνα πως 
δεν δύναται να διοικήσει ούτε… 
περίπτερο!

Και αυτό καθώς κάποιοι, µετά 
τον γάµο (στα Χανιά), φαίνεται 
πως θεωρούν πιο σηµαντικά τα 
εσωκοµµατικά… πουρνάρια.

Αντί να βρίσκονται «σε θέση 
µάχης», την ώρα των ανακοινώσεων 
του πρωθυπουργού, επιλέγουν 
να τρώγονται µε τα ρούχα τους, 
τρώγοντας όµως ταυτόχρονα -χωρίς 
αιδώ- την παχυλή βουλευτική 
αποζηµίωση και την γενναιόδωρη 
κοµµατική επιχορήγηση παρά την 
(εδώ και έναν χρόνο) απόλυτη 
ανυπαρξία τους.

Έτσι όµως είναι η ζωή καρντάσια.

Μετά την αποµάκρυνση από την 
κάλπη, ουδέν λάθος αναγνωρίζεται.

Η χώρα παραµένει χωρίς αξιωµατική 
αντιπολίτευση.

Ευτυχώς όµως, υπάρχει Κυβέρνηση! 

Σ
την αρχαιότητα η πολιτική θε-
ωρούνταν ως πράξη-απόδειξη 
της δηµόσιας ηθικής του ατό-
µου. Κάθε πολιτική απόφαση 

για να είναι αποτελεσµατική θα έπρεπε να 
εµπεριέχει άρρηκτα την ηθική της αξιολό-
γηση. Η διάκριση µεταξύ ηθικής και πο-
λιτικής δεν υπήρχε στην πολιτική σκέψη 
των αρχαίων Ελλήνων, καθώς σκοπός της 
δεύτερης ήταν η προβολή του δηµόσιου 
συµφέροντος, δηλαδή ενός ύψιστου ηθι-
κού αιτήµατος. Στην πολιτική φιλοσοφία 
ο διάλογος περί δικαιοσύνης µεταξύ Θρα-
σύµαχου και Σωκράτη στην Πολιτεία του 
Πλάτωνα αποτελεί το πλέον αναγνωρισµέ-
νο παράδειγµα γιατί µέσα από αυτόν ανα-
δεικνύεται το ζήτηµα της σχέσης δικαίου 
και πολιτικής.

Από τη µια πλευρά είναι ο Θρασύµα-
χος, ένας πραγµατιστής εκπρόσωπος των 
Σοφιστών, που διακηρύττει ότι το συµφέ-
ρον του πιο ισχυρού είναι εκείνο που ορίζει 
το δίκαιο. Για αυτόν τον λόγο κάθε εξουσία 
θα πρέπει να νοµοθετεί µε βάση το συµ-
φέρον της. Ο Θρασύµαχος υποστηρίζει 
ότι οι πολιτικοί µοιάζουν µε τους βοσκούς 
που φροντίζουν τα πρόβατά τους, γιατί από 

αυτά θα έχουν όφελος. Έτσι οφείλουν να 
νοιάζονται µόνο για το συµφέρον τους και 
να δρουν χωρίς ηθικούς φραγµούς για να 
µπορούν ανεµπόδιστα να πετύχουν τις επι-
διώξεις τους. 

Αλλά και από την άλλη πλευρά, αυτή του 
πολίτη, η δέσµευσή του απέναντι στα της πό-
λης του δεν έχει νοµική αλλά ηθική διάστα-
ση. Στα Ηθικά Νικοµάχεια του Αριστοτέλη 
αναφέρεται ότι η πολιτική ασχολείται µε το 
ηθικά αγαθό και µε το δίκαιο. Στο ίδιο έργο 
του ορίζει την πολιτική ως «την πρώτη των 
επιστηµών, που υπερέχει από κάθε αρχιτε-
κτονική». Η αλήθεια βέβαια είναι ότι οι σο-
φιστές δεν έδειχναν κανένα ενδιαφέρον για 
την καλή ή κακή φύση, καθώς ενδιαφέρο-
νταν µόνο για την διατήρηση της εξουσίας. 
Ο Σωκράτης, µαθητής τους αλλά συγχρό-
νως και πολέµιός τους, δεν ασχολήθηκε µε 
το να ασκήσει κριτική σε αυτή τη θέση. Αυ-
τό που έκανε ήταν να αντιπαραθέσει το ερώ-
τηµα: η θέληση του ατόµου να εξουσιάζει µε 
σκοπό την ικανοποίηση των επιθυµιών του, 
στοιχείο που µπορεί να το βρει κανείς και στα 
ζώα, µπορεί να ορίσει τον στόχο της πολιτι-
κής στην πράξη;

Όχι µόνο δεν µπορεί, αλλά το αντίθετο, 

µάλιστα, καθώς οι επιθυµίες των ατόµων βρί-
σκονται σε σύγκρουση µεταξύ τους και αυ-
τό οδηγεί µοιραία στην καταστροφή της ενό-
τητας των πολιτών. Σε αυτή τη φιλοσοφική 
θεώρηση δοµήθηκαν οι αρχαίες ελληνικές 
πόλεις-κράτη. Με τους όρους της ηθικής και 
της πολιτικής να ταυτίζονται και το άτοµο να 
προσδιορίζεται πάντοτε µέσα από το κοινωνι-
κό σύνολό του. Να λειτουργεί υπέρ του και να 
θεωρεί το συµφέρον της πόλης ως το πλέον 
σηµαντικό αγαθό. Στα χρόνια που ακολού-
θησαν τα πράγµατα δεν άλλαξαν ιδιαίτερα. 
Στον Μεσαίωνα η έννοια της ατοµικής ηθι-
κής δεν υπήρχε πουθενά και τα πάντα εξαρ-
τιόνταν από τον Ηγεµόνα που όριζε το δίκαιο 
και το ηθικό. 

Στο  λυκόφως της ηθικής, στην αρχή της 
πρώιµης Αναγέννησης, θα εµφανιστεί η ρή-
ση του Φλωρεντινού στοχαστή «Ο σκοπός 
αγιάζει τα µέσα» για να διαχωρίσει την πολι-
τική από την ηθική. Η έλλειψη ηθικών ανα-
στολών προκειµένου να επιτευχθεί ο πολιτι-
κός στόχος θέτει σε νέες βάσεις την πολιτική 
φιλοσοφία. Οι παραδοσιακοί ηθικοί φραγ-
µοί αίρονται και έκτοτε η δράση του κάθε 
ηγεµόνα νοµιµοποιείται ακόµη και όταν προ-
βαίνει σε πράξεις ηθικά καταδικαστέες αρκεί 
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Γίνε και εσύ εκθέτης
στο OTAEXPO.GR
Υπό την Αιγίδα:
– Υπουργείο Ανάπτυξης
– Υπουργείο Εσωτερικών
– Υπουργείο Κλιµατικής Κρίσης & Πολιτικής
– Υπουργείο Εθνικής Οικονοµίας και Οικονοµικών
– Υπουργείο Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης
– Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
– Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας
– Υπουργείο Παιδείας Θρησκευµάτων & Πολιτισµού
– Περιφέρεια Αττικής
– Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης

Επιστηµονικοί συνδιοργανωτές:
– Σχολή ∆ιοίκησης του Πανεπιστηµίου 
   Πελοποννήσου
– Εργαστήριο Οργάνωσης και ∆ιοίκησης   
   Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής του 
   Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
– Εργαστήριο Τουριστικής Αριστείας 
   του Πανεπιστηµίου Πειραιώς
– Τµήµα Οικονοµικών Επιστηµών 
   του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης
– Eρευνητικό εργαστήριο MaGBISE 
   του Τµήµατος Οικονοµικών Επιστηµών
   του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης

Θεµατικές Ενότητες
● Κυκλική Οικονοµία, Κυκλικές Πόλεις και Κοινότητες ● Κλιµατική Αλλαγή, Ακραία Φαινόµενα 

και Πολιτική Προστασία ● Έξυπνες πόλεις και Ψηφιακός Μετασχηµατισµός ● Αστική Ανάπτυξη, Ανθεκτικότητα
και Βιώσιµη Κινητικότητα ● Υγεία, Κοινωνική Αλληλεγγύη, Πρόνοια ● Ενεργειακή Φτώχεια και Εξοικονόµηση Ενέργειας

● Χρηµατοδοτικά Εργαλεία και πηγές Χρηµατοδότησης 8 Κυβερνησιµότητα, Λογοδοσία, Αποδοτικότητα
και Αποτελεσµατικότητα ● ∆ιαµόρφωση Ταυτότητας και Εικόνας Σύγχρονων Πόλεων

MEC Παιανίας, 21 & 22 Οκτωβρίου 2024

Ζήσε
από κοντά

την µεγαλύτερη 
έκθεση
Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης

• Τ: 210 9510006 • M: 6972 802636, 6975 406106
• Ε: marketing@otaexpo.gr • W: www.otaexpo.gr
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36 ΜΕΤΡΑ
και οδικός χάρτης τριετίας
ΜΙΑ ΠΡΟΣ ΜΙΑ ΟΙ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΑΠΟ ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ 88ης ∆ΕΘ



Ό
σα θα περιγράψει στην οµιλία του ο Πρω-
θυπουργός θα συγκλίνουν στην αύξηση του 
ΑΕΠ της χώρας και την δίκαιη κατανοµή του 
ώστε να αυξηθεί το εισόδηµα εργαζοµένων 

και συνταξιούχων. «Θέλουµε να µεγαλώσουµε την πίτα 
συνολικά της χώρας και ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ», 
όπως σηµειώνει συνεργάτης του κ. Μητσοτάκη. Ο διακη-
ρυγµένος στόχος για κατώτατο µισθό στα 950 ευρώ και µέ-
σο µισθό στα 1500 στο τέλος της τετραετίας είναι ο οδηγός 
του σχεδίου που θα παρουσιαστεί το βράδυ του Σαββάτου. 
Και µε ταυτόχρονη στήριξη των ευάλωτων οµάδων «για να 
µην µείνει κανείς πίσω». Η δύσκολη ισορροπία που καλεί-
ται να κρατήσει είναι η διατήρηση της δηµοσιονοµικής στα-
θερότητας, δηλαδή, να µην δοθούν περισσότερα από όσα 
επιτρέπει ο προϋπολογισµός και οι ευρωπαϊκοί κανόνες.

Ο πρωθυπουργός θα απαριθµήσει 36 µέτρα τα οποία 
θα αφορούν διαφορετικές επαγγελµατικές και κοινωνικές 
οµάδες. Πρόκειται για ενισχύσεις και προγράµµατα που 
έρχονται ως απάντηση στην ακρίβεια, την στέγη, την ανα-
γνώριση του ρόλου συγκεκριµένων επαγγελµάτων και την 
στήριξη των πιο ευάλωτων. Η διαπραγµάτευση του οικονο-
µικού επιτελείου µε τις Βρυξέλλες εξασφάλισε τον δηµοσι-
ονοµικό χώρο των 500 εκ. που αναζητούσε η κυβέρνηση 
προκειµένου να προχωρήσει σε αυτές τις παροχές. Η επι-
λογή που έγινε ήταν ξεκάθαρη. Να µοιραστεί το ποσό µε µι-
κρές παροχές σε πολλούς και όχι να ξοδευτεί για µία ή δύο 
µεγαλύτερες και πιο εντυπωσιακές κινήσεις που θα είχαν 
οριζόντιο χαρακτήρα ή θα στόχευαν σε συγκεκριµένα κοι-
νά όπως οι ελεύθεροι επαγγελµατίες ή οι συνταξιούχοι µε 
την οριζόντια κατάργηση της προσωπικής διαφοράς. Μέ-
χρι το 2027 αυτό που επιζητά, όπως θα το θέσει, είναι «µι-
κρές και µεγάλες καθηµερινές νίκες που συµπληρώνουν το 
στρατηγικό σχέδιο για µια Ελλάδα πιο κοντά στην Ευρώπη. 
«Κάτι που δεν µπορεί να προσφέρει στη χώρα και στους πο-
λίτες καµία άλλη πολιτική δύναµη», όπως θα πει.

Σάββατο 7 & Κυριακή 8 Σεπτεµβρίου 2024 ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR
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Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης

Πολιτική επανεκκίνηση µε 
στοχευµένες παροχές, θεσµικά
µέτρα και µεταρρυθµίσεις που 
αφορούν την καθηµερινότητα,
θα δώσουν νέα πνοή στην κυβέρνηση 
του και θα αποκαταστήσουν
τη σχέση µε τους πολίτες και ιδιαίτερα
τις κοινωνικές οµάδες που την 
στήριξαν τα προηγούµενα χρόνια
θα επιχειρήσει από το βήµα
της ∆ΕΘ ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ/ 

Συνέχεια στη σελίδα 6
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Η υγεία έχει αναδειχθεί ως προ-
τεραιότητα της κυβέρνησης και προ-
σωπικό στοίχηµα του κ. Μητσοτάκη 
για την δεύτερη τετραετία. Τα προ-
βλήµατα είναι υπαρκτά, συσσωρευ-
µένα για δεκαετίες, και θα δοθεί µε-
γάλο βάρος για την αντιµετώπιση 
τους. Ως έµπρακτη στήριξη του ια-
τρικού προσωπικού και προσπά-
θεια προσέλκυσης νέων γιατρών 
στο ΕΣΥ θα ανακοινωθεί η αύξηση 
της αποζηµίωσης που λαµβάνουν 
για τις εφηµερίες, ενισχύοντας το 
ετήσιο εισόδηµα τους. Ταυτόχρονα 
ο κ. Μητσοτάκης θα περιγράψει την 
προσπάθεια που γίνεται για τον εκ-
συγχρονισµό των νοσοκοµείων και 
του ιατροτεχνολογικού εξοπλισµού 
µε κονδύλια από το Ταµείο Ανάκαµ-
ψης.

 Από το βήµα της ∆ΕΘ θα πα-
ρουσιάσει τα αποτελέσµατα της 
ασκούµενης πολιτικής στην οικονο-
µία και πως αυτά οδηγούν στην αύ-
ξηση των εισοδηµάτων. Ο µέσος µι-
σθός στον ιδιωτικό τοµέα το 2023 
ήταν στα 1.251 ευρώ από 1.176 ευ-
ρώ που ήταν για το 2022 και ανάλο-
γα αυξάνεται και το 2024. «Άρα µπο-
ρούµε να πετύχουµε τον στόχο για 
1500 ευρώ το 2027 και τότε θα µας 
κρίνετε», αναµένεται να επιχειρη-
µατολογήσει ο κ. Μητσοτάκης. Άµε-
ση ενίσχυση στο εισόδηµα τους θα 
δουν οι ένστολοι, αφού θα υπάρξει 
ξεχωριστή ενίσχυση για αυτούς. Ξε-
χωριστή αναφορά θα κάνει για τη 
νέα αύξηση του κατώτατου µισθού 
την άνοιξη του 2025, ο οποίος θα 
προσεγγίσει τα 900 ευρώ από 830 
ευρώ που είναι σήµερα. Ετήσια αύ-
ξηση θα υπάρξει για τους δηµοσίους 
υπαλλήλους, για τους οποίους µε το 
νόµο του υπουργείου Εσωτερικών 
που τέθηκε σε δηµόσια διαβούλευ-
ση προβλέπεται µπόνους απόδοσης 
που θα φθάνει τους δύο µισθούς.

 ∆εδοµένη είναι η ετήσια αύξη-
ση των συντάξεων από την 1η Ιανου-
αρίου και αναµένεται να ανέλθει στο 
2,5%. Όσοι έχουν προσωπική δια-
φορά θα λάβουν έκτακτο επίδοµα 
τα Χριστούγεννα για να καλυφθεί η 
αύξηση που χάνουν. Επιπροσθέτως 
εξετάζεται να µειωθεί η επιβάρυνση 
των συνταξιούχων από την εισφορά 
αλληλεγγύης. Η θετική πορεία των 
εσόδων το διάστηµα Ιανουαρίου - 
Ιουλίου 2024 αφήνει ανοιχτό το εν-
δεχόµενο διεύρυνσης των δικαιού-
χων του κοινωνικού επιδόµατος που 
θα χορηγηθεί στο τέλος του χρόνου, 

µε προϋπόθεση να µην διαταραχθεί 
ο στόχος για το πρωτογενές πλεόνα-
σµα. Το έκτακτο επίδοµα αναµένε-
ται να το λάβουν πάνω από 2 εκα-
τοµµύρια πολίτες, συνταξιούχοι και 
ευάλωτα νοικοκυριά. Το ποσό αυ-
τό θα προκύψει από τη φορολόγηση 
των υπερκερδών των διυλιστηρίων, 
που ανέρχεται σε περίπου 300 εκατ. 
ευρώ.

Παρεµβάσεις για τη «στέ-
γη»
Σε µείζονα κρίση εξελίσσεται για την 
Ελλάδα, όπως και για άλλες ευρω-
παϊκές χώρες το ζήτηµα της στέγης. 
Εδώ θα υπάρξουν πολλαπλές πα-
ρεµβάσεις προκειµένου να ενισχυ-
θούν οι οικογένειες και να βγουν πε-
ρισσότερα ακίνητα στην αγορά ώστε 
να συµπιεστούν οι τιµές από την αύ-
ξηση της προσφοράς. Το πρόγραµ-
µα «Σπίτι µου 2» θα προβλέπει διεύ-
ρυνση των ορίων του για την ένταξη 
περισσότερων ενδιαφερόµενων πο-
λιτών. Το πρόγραµµα θα πριµοδοτή-
σει για την επόµενη διετία τον τραπε-
ζικό δανεισµό 20.000 δικαιούχων µε 
υψηλότερα ηλικιακά όρια αφού αυ-
ξάνονται από τα 39 στα 49 έτη, ενώ 
θα ισχύουν και διευρυµένα εισοδη-
µατικά κριτήρια που πλέον θα ανέρ-
χονται έως τα 40.000 ευρώ. Το ποσό 
για τους πολύτεκνους θα αυξάνε-
ται κατά 4.000 ευρώ για κάθε παιδί, 
ενώ τα επιτόκια δανεισµού για την 
αγορά στέγης θα είναι µηδενικά.

 Το πρόγραµµα "Ανακαινίζω - 
Νοικιάζω", που επιδοτεί εργασίες 
ανακαίνισης ώστε τα κλειστά ακίνη-
τα να διατεθούν από τους ιδιοκτήτες 
τους στην αγορά για µακροχρόνια 
µίσθωση. Στο υπάρχον πρόγραµµα, 
που δεν βρήκε µεγάλη ανταπόκρι-
ση, θα γίνουν διορθώσεις προκειµέ-
νου να αυξηθεί η ελαστικότητά του. 
Μεταξύ αυτών, αύξηση της επιδότη-
σης έως και 6.000 ευρώ, ενώ ένα 
µέρος αυτής θα δίνεται µε τη µορ-
φή προκαταβολής. Το εισοδηµα-

τικό όριο που ισχύει σήµερα ανέρ-
χεται στα 24.000 ευρώ για ζευγάρι 
και προσαυξάνεται κατά 3.000 ευρώ 
ανά τέκνο. Για µονογονεϊκή οικογέ-
νεια το όριο ανέρχεται στα 27.000 
ευρώ και επίσης αυξάνεται κατά 
3.000 ευρώ ανά τέκνο.

Για να µπουν επιπλέον ακίνητα 
στην αγορά προς ενοικίαση θα πα-
γώσουν οι άδειες για Airbnb σε κο-
ρεσµένες περιοχές, ιδίως στο κέντρο 
της Αθήνας, ενώ θα απαλλάσσονται 
από φόρο εισοδήµατος που προέρ-
χεται από ενοίκια για τρία χρόνια 

όσοι από την βραχυχρόνια µίσθω-
ση µεταφέρουν τα ακίνητα τους στην 
µακροχρόνια.

Μείωση Ασφαλιστικών
Εισφορών
Ένα από τα πιο ηχηρά µέτρα που θα 

Συνέχεια από την 
προηγούµενη σελίδα

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
είναι αισιόδοξος ότι το 

βαρύ κλίµα που υπάρχει 
είναι αναστρέψιµο και ότι η 

Ν∆ θα αρχίσει να κινείται 
ανοδικά και στις µετρήσεις
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ανακοινώσει ο κ. Μητσοτάκης µε 
ιδιαίτερο αποτύπωµα στην οικονο-
µία είναι η µείωση των ασφαλιστι-
κών εισφορών κατά µία µονάδα. 
Αντί για δύο δόσεις της µισής µονά-
δας για το 2025 και το 2027 το µέτρο 
έρχεται εµπροσθοβαρώς προκειµέ-

νου να µειωθεί η επιβάρυνση του µη 
µισθολογικού κόστους για τις επιχει-
ρήσεις, να διευκολυνθούν για προ-
σλήψεις και να αντέξουν τις αυξή-
σεις µισθών. Επίσης, καταργείται το 
τέλος επιτηδεύµατος για τους επαγ-
γελµατίες και αλλαγή των τεκµηρί-

ων µε λείανση των συνεπειών από 
την φορολόγηση τους που κόστισε 
πολιτικά στην κυβέρνηση.

«Πακέτο» για
το δηµογραφικό
Ξεχωριστό πακέτο µέτρων θα ανα-

κοινωθεί για την αντιµετώπιση του 
δηµογραφικού προβλήµατος µε την 
στήριξη της οικογένειας και της δυ-
νατότητας των νέων ζευγαριών να 
προγραµµατίζουν την επόµενη ηµέ-
ρα µε µεγαλύτερη ευκολία. Θα 
υπάρξουν αυξήσεις περίπου 7% στο 
επίδοµα παιδιού και των επιδοµάτων 
για το δεύτερο, τρίτο παιδί και ούτω 
καθεξής. Στη συνολική αναµόρφω-
ση των επιδοµάτων θα αυξηθεί και 
αυτό για την στέγαση που δίνεται σε 
ευάλωτες οικογένειες. Αυξηµένο θα 
είναι από το νέο έτος και το Ελάχι-
στο Εγγυηµένο Εισόδηµα µε στόχο 
οι αλλαγές που εισάγονται έχουν ως 
αποτέλεσµα θετική επίδραση στους 
δείκτες φτώχειας και παιδικής φτώ-
χειας. Επίσης, θα ανακοινωθούν φο-
ροελαφρύνσεις  για επιχειρήσεις 
που προσφέρουν έξτρα παροχές 
στους εργαζόµενους που έχουν παι-
διά. Ενώ, θα εξοµοιωθούν σε παρο-
χές µε τους πολύτεκνους 200.000 τρί-
τεκνες οικογένειες.

Στους άξονες της οµιλίας περι-
λαµβάνεται και η ενίσχυση της δη-
µόσιας εκπαίδευσης. Σύµφωνα µε 
πληροφορίες σχεδιάζεται ένα κον-
δύλι µε κοινοτικούς και εθνικούς πό-
ρους ύψους 500 εκ. ευρώ για την 
ανακαίνιση σχολικών µονάδων και 
νέα κτίρια όπου είναι απαραίτητο για 
δηµοτικά, γυµνάσια και λύκεια.
 
Οδικός χάρτης τριετίας
Η οµιλία του κ. Μητσοτάκη θα είναι 
ένας οδικός χάρτης για την επόµε-
νη τριετία. «Πιο γρήγορα, πιο δίκαια 
και πιο αποτελεσµατικά», όπως είναι 
το κεντρικό σύνθηµα. Τι θέλει να πε-
τύχει, πως θα το πετύχει και τι θετι-
κή επίδραση θα υπάρξει στις ζωές 
των πολιτών. «Στο τέλος της τετρα-
ετίας θα κριθούµε από τους πολίτες 
αν οι δεσµεύσεις µας έγιναν πράξη», 
αναµένεται να τονίσει ο Πρωθυ-
πουργός, ο οποίος εκτιµάται ότι θα 
εκπέµψει και ένα ισχυρό προσωπικό 
µήνυµα. «Το 2027 θα είµαι παρών 

και θα δώσω την µάχη στις εκλογές 
για µία τρίτη θητεία», αναµένεται να 
ξεκαθαρίσει. Με αυτό τον τρόπο θα 
κλείσει κάθε ενδεχόµενο για πρόω-
ρη προσφυγή σε κάλπες και θα δη-
λώσει εµφατικά ότι η κυβέρνηση θα 
εξαντλήσει την τετραετία υλοποιώ-
ντας το πρόγραµµα µε το οποίο εκλέ-
χθηκε. Θα κλείσει πριν καν ξεκινή-
σει εκ νέου και την όποια συζήτηση 
για µεταπήδηση του σε ευρωπαϊ-
κό οργανισµό όπως η Ευρωπαϊκή 
Κεντρική Τράπεζα ή στην θέση του 
Προέδρου του Ευρωπαϊκού Συµ-
βουλίου σε 2,5 χρόνια, οπότε και λή-
γει η θητεία του Αντόνιο Κόστα. Ο κ. 
Μητσοτάκης, υποστηρίζουν άνθρω-
ποι που έχουν στενή σχέση µαζί του, 
θεωρεί πιο σπουδαίο να καταφέρει 
κάτι πρωτόγνωρο για τα ελληνικά 
δεδοµένα, να εκλεγεί για τρίτη συ-
νεχόµενη φορά Πρωθυπουργός. 
Και αυτό θα επιδιώξει το 2027.

 Στον πρώτο χρόνο της δεύτερης 
τετραετίας της η κυβέρνηση επέµει-
νε µε ένταση στο σκέλος των µεταρ-
ρυθµίσεων, χωρίς µάλιστα να υπο-
χωρήσει σε αυτές που προκάλεσαν 
αντιδράσεις ακόµα και στην κοµ-
µατική της βάση, όπως ο γάµος των 
οµόφυλων ζευγαριών και η φορο-
λόγηση των ελεύθερων επαγγελµα-
τιών. Αυτό, όµως, είχε ως αποτέλε-
σµα να «χαθούν από την φασαρία» 
παρεµβάσεις που έγιναν και αφο-
ρούσαν την καθηµερινότητα, όπως 
σηµειώνουν κυβερνητικά στελέχη. 
Πλέον έχει µία τριετία καθαρού πο-
λιτικού χρόνου µπροστά της προκει-
µένου να µην επαναλάβει τα ίδια λά-
θη, από την µία, να διορθώσει τις 
αστοχίες και να κλείσει τις πληγές 
από την άλλη. Χρόνος για χάσιµο 
δεν υπάρχει και αυτό που θα απαι-
τήσει από όλους στον κυβερνητικό 
µηχανισµό ο κ. Μητσοτάκης είναι η 
γρήγορη υλοποίηση δράσεων που 
θα αποφέρουν µετρήσιµα αποτελέ-
σµατα για τους πολίτες στην καθη-
µερινότητα τους. Όσα θα εξαγγείλει 
ο ίδιος να υλοποιηθούν εντός των 
χρονοδιαγραµµάτων που θα τεθούν 
από το Μέγαρο Μαξίµου. Ο ίδιος 
είναι αισιόδοξος ότι το βαρύ κλίµα 
που υπάρχει είναι αναστρέψιµο και 
η Ν∆ θα αρχίσει να κινείται ανοδι-
κά και στις µετρήσεις όσο περνά ο 
χρόνος παίρνει σάρκα και οστά το 
κυβερνητικό πρόγραµµα και παρα-
δίδονται µεγάλα έργα που είναι σε 
εξέλιξη σε όλη τη χώρα αλλάζοντας 
την εικόνα της.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 
σε συνάντηση που είχε τις 
προηγούµενες ηµέρες µε 
βουλευτές της Θεσσαλονίκης



Α
ρχικά γινόταν στην πε-
ριοχή Στρατηγείου σ’ 
ένα προαύλιο κτιρί-
ου που είχε παραχω-

ρήσει το Γ’ Σώµα Στρατού, αλλά 
η κοσµοσυρροή που παρατηρή-
θηκε από την πρώτη κιόλας χρο-
νιά έκανε αναγκαία την µεταφο-
ρά της στον σηµερινό χώρο, που 

χρησιµοποιούνταν από τον Άρη 
για γήπεδο και προοριζόταν να γί-
νει πάρκο. Η µαζική προσέλευ-
ση του κόσµου το 1926 που η Έκ-
θεση ήταν κάτι άγνωστο, είχε και 
µία ακόµα αιτία. Η Nestle Ελλά-
δας είχε ανακοινώσει κάτι πρωτο-
φανές. Θα µοίραζε δωρεάν γάλα, 
µε αποτέλεσµα η Θεσσαλονικι-

ώτικη φτωχολογιά και κυρίως οι 
πρόσφυγες των προαστίων να 
φτιάχνουν ατέλειωτες ουρές από 
τα ξηµερώµατα έξω από την πύλη 
της ∆ΕΘ. Ανέχεια γαρ. 

Η µεταφορά της ∆ΕΘ στην ση-
µερινή περιοχή της είχε την δική 
της ιστορία. Ο εµπνευστής της Νι-
κόλαος Γερµανός που ήταν γενι-

κός διευθυντής της Έκθεσης για 
δώδεκα χρόνια, αντιλαµβανόµε-
νος την σηµασία που θα είχε αυτός 
ο θεσµός στην πορεία της πόλης, 
πάλεψε µε νύχια και µε δόντια για 
να καταφέρει την µεταστέγαση. 
Σε κάποια συνέντευξη τύπου µά-
λιστα, µη έχοντας άλλον τρόπο να 
πιέσει την πολιτεία, είχε απειλήσει 

πως αν δεν του έδιναν τον χώρο 
που ζητούσε, …θα αυτοκτονούσε. 
Τελικά η απόφαση µεταστέγασης 
υπογράφτηκε το 1935, αλλά ο δύ-
στυχος Γερµανός σχεδόν υλοποίη-
σε την απειλή του. Τέσσερις µόλις 
ώρες µετά την παραχώρηση, από 
την χαρά του έπαθε έµφραγµα και 
…πέθανε.
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Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

Η αρχική ιδέα για την διοργάνωση της ∆ιεθνούς 
Έκθεσης Θεσσαλονίκης, ανήκε σ’ έναν καθηγητή 
…ζωολογίας. Λεγόταν Νικόλαος Γερµανός, 
ήταν βουλευτής και  καθηγητής του νεαρού τότε 
πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης που µόλις πριν λίγους 
µήνες είχε αρχίσει να λειτουργεί. Τον Απρίλιο του 
1925 έκανε πρόταση στην κυβέρνηση Σοφούλη 
για την δηµιουργίας µιας «διεθνούς 
ετήσιας εµποροπανηγύρεως» 
στην συµπρωτεύουσα, η πρόταση 
έγινε δεκτή και τον Οκτώβριο 
του 1926 η ∆ΕΘ άνοιξε για πρώτη 
φορά τις πύλες της. 

Ιστορικές 
στιγμές 
από τα 
98 χρόνια 
της ∆ΕΘ



Η ∆ΕΘ λοιπόν, κλείνει φέτος 
98 χρόνια ζωής, έναν ολόκληρο 
αιώνα παρά δύο χρόνια. Συνδέ-
θηκε άρρηκτα µε την ζωή της πό-
λης, συνέδραµε αποφασιστικά για 
πολλές δεκαετίες στην οικονοµική 
ανάπτυξη όλης της χώρας, υπήρ-
ξε θέατρο  µεγάλων πολιτικών και 
πολιτιστικών γεγονότων και συνέ-

βαλε αποφασιστικά στον µύθο της 
Θεσσαλονίκης που κρατά µέχρι 
σήµερα. Πέρασε περιόδους ακµής 
και παρακµής, µετασχηµατίστηκε 
πολλές φορές ανάλογα µε τους 
καιρούς και τις συγκυρίες της, αλ-
λά πάντα διατήρησε µια αχλή φθι-
νοπωρινής γοητείας που παραµέ-
νει αξεπέραστη. 

Ο πρώτος Έλληνας πρωθυ-
πουργός που επισκέφθηκε την 
∆ΕΘ ήταν ο Ελευθέριος Βενιζέ-
λος το 1932. Την περίοδο 1940-
1951 η ∆ΕΘ δεν λειτουργούσε 
λόγω πολέµων, αλλά έκτοτε πο-
ρεύεται απρόσκοπτα ως σήµερα. 
Έχει καθιερωθεί η άνοδος του 
εκάστοτε πρωθυπουργού στην 
πόλη για να κηρύττει την έναρξη 
της λειτουργίας της και να αναγ-
γέλλει την οικονοµική πολιτική 
που θα ακολουθήσει το επόµενο 
δωδεκάµηνο. Το έθιµο αυτό πα-
ραβιάστηκε µόνο το 1965, όταν η 
λεγόµενη αποστασία είχε δυνα-
µιτίσει τόσο πολύ το κλίµα που ο 
πρωθυπουργός προτίµησε να κά-
τσει στην Αθήνα και την έκθεση 
άνοιξε ο νοµάρχης Θεσσαλονί-
κης.  

Εθιµικά πια, οι πρωθυπουρ-
γοί ανεβαίνουν στην Θεσσαλο-
νίκη µ’ ένα «πακέτο» ή «καλάθι» 
παροχών, που αποτελεί προϊόν 
εικασιών των µέσων ενηµέρω-
σης από την αρχή του καλοκαι-
ριού. Η οµιλία του στο Βελλί-
δειο και η συνέντευξη εφ’ όλης 
της ύλης την επόµενη µέρα που 
µεταδίδονται σε εθνικό δίκτυο 
αποτελούν κορυφαία πολιτικά 
γεγονότα. Το ίδιο κάνουν και οι 
υπόλοιποι πολιτικοί αρχηγοί. Κα-
τά καιρούς λοιπόν, έχουν υπάρξει 
ιστορικές πολιτικές στιγµές που 
συνέβησαν στην ∆ΕΘ, τις οποίες 
σηµάδεψαν την πολιτική ιστορία 
του τόπου.

Το 1975 ο Κωνσταντίνος Κα-

ραµανλής µέσα σε λαϊκό παραλή-
ρηµα µετά την πτώση της χούντας 
ανακοινώνει το πρώτο «πενταετές 
πρόγραµµα οικονοµικής αναπτύ-
ξεως της χώρας». Το 1978 ακού-
µε για πρώτη φορά από τον ίδιο 
την φράση «πρέπει να παράγου-
µε περισσότερα και να δαπανού-
µε λιγότερα», ενώ το 1979 αφήνει 
για πρώτη φορά ανοικτό το ενδε-
χόµενο να µετακινηθεί στην Προ-
εδρία της ∆ηµοκρατίας. 

Το 1984 ο Ανδρέας Παπαν-
δρέου αναρωτιέται στην συνέ-
ντευξη τύπου «αυτό τον Εφιάλτη 
βρήκαν να εκλέξουν;» αναφερό-
µενος στον Κωνσταντίνο Μητσο-
τάκη που είχε εκλεγεί αρχηγός 
της Ν∆, ενώ το 1987 προαναγ-
γέλλει την πολιτική του «Τσοβόλα 
δώστα όλα» µε την αναγγελία του 
ότι τέλειωσε το πρόγραµµα στα-
θεροποίησης και πλέον θα αρχί-
σουν οι αυξήσεις µισθών και πα-
ροχών. 

Το 1990 ο Κωνσταντίνος Μη-
τσοτάκης εξηγεί ότι η χώρα είναι 
ουσιαστικά χρεωκοπηµένη µε 15 
τρις δραχµές χρέος, ενώ επιτίθε-
ται στους προνοµιούχους του δη-
µόσιου τοµέα λέγοντας ότι απαι-
τούν από τους χαµηλόµισθους να 
πληρώνουν τους υπέρογκους µι-
σθούς και τις παχυλές συντάξεις 
τους. Το 1995 ο Ανδρέας Παπαν-
δρέου που έχει επανέλθει στην 
πρωθυπουργία «καρφώνει» τον 
υπουργό του επί της βιοµηχανίας 
Κώστα Σηµίτη, λέγοντας ευθέως 
ότι δεν είναι ικανοποιηµένος από 
την πολιτική του. Την επόµενη 
µέρα ο Σηµίτης παραιτείται και 
αρχίζει την εσωκοµµατική αντι-
πολίτευση που τον οδήγησε στην 
πρωθυπουργία. 

Το 2003, στην τελευταία χρο-
νιά της πρωθυπουργίας του, ο 
Κώστας Σηµίτης εξαγγέλλει στην 
οµιλία του το µεγαλύτερο πακέτο 

παροχών που δόθηκε ποτέ στην 
∆ΕΘ. Είναι ύψους 2,6 δις, αλ-
λά οι επόµενες δηµοσκοπήσεις 
δείχνουν ότι οι Έλληνες πήραν 
µεν τα λεφτά αλλά συνέχιζαν να 
απεχθάνονται αυτόν που τα έδω-
σε. ∆υο µήνες αργότερα ο Σηµί-
της παραδίδει το δακτυλίδι στον 
Γιώργο Παπανδρέου για να πάει 
αυτός σε εκλογές ως επικεφαλής 
του ΠΑΣΟΚ. 

Το 2004 ο νεοεκλεγείς Κώ-
στας Καραµανλής εξηγεί ότι το 
χρέος πνίγει την χώρα, καθώς 
κάθε ελληνική οικογένεια χρω-
στά 50.000 ευρώ. Όταν όµως το 
2009 παρέδωσε την πρωθυπουρ-
γία, το χρέος αυτό είχε διπλασια-
στεί. Ο ίδιος το 2008 καλύπτει τον 
υπουργό του Γιώργο Βουλγαρά-
κη λέγοντας ο περίφηµο «ότι εί-
ναι νόµιµο είναι ηθικό», φράση 
που του στοίχησε τροµερά, ενώ 
το 2009 αναγνωρίζει ότι υποτίµη-
σε την υπόθεση Βατοπεδίου που 
τελικά τον έριξε. 

Την ίδια χρονιά, το 2004, ο 
Καραµανλής αν και η χώρα βρι-
σκόταν λίγες βδοµάδες πριν τις 
εκλογές, αντί για πακέτο παρο-
χών ανακοινώνει έναν τεράστιο 
κατάλογο περικοπών. Έβλεπε 
την χρεωκοπία που ερχόταν. Μια 
βδοµάδα αργότερα όµως, ο αρ-
χηγός του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Πα-
πανδρέου είπε στην ∆ΕΘ το περί-
φηµο «λεφτά υπάρχουν», φράση 
που σηµάδεψε την πορεία του και 
τον ακολουθεί ως σήµερα. 

Σηµαδιακή για την ∆ΕΘ ήταν 
επίσης η οµιλία του Αλέξη Τσί-
πρα το 2014, όταν ανήγγειλε το 
περίφηµο «πρόγραµµα της Θεσ-
σαλονίκης» που έκανε πάταγο 
και ουσιαστικά τον έκανε πρω-
θυπουργό έξι µήνες αργότερα. 
Υποσχέθηκε την κατάργηση των 
µνηµονίων «µ’ έναν νόµο κι ένα 
άρθρο» και άµεση επιστροφή 

στην προ χρεωκοπίας οικονοµι-
κή κατάσταση των Ελλήνων. Όχι 
µόνο δεν εφαρµόστηκε τίποτα απ’ 
αυτό το εντυπωσιακό πρόγραµ-
µα, αλλά υιοθετήθηκαν πολύ χει-
ρότερα µέτρα λιτότητας απ’ αυτά 
που ίσχυαν.

Πέραν των καθαρά πολιτικών 
γεγονότων που έχουν σηµαδέ-
ψει την διαδροµή της ∆ΕΘ, πολ-
λοί παράλληλοι θεσµοί  και γεγο-
νότα πλαισίωσαν κατά καιρούς 
την λειτουργία της. Το ∆ιεθνές 
Φεστιβάλ Κινηµατογράφου που 
υπάρχει ως σήµερα, αλλά και το 
Φεστιβάλ Τραγουδιού Θεσσαλο-
νίκης που µεταδιδόταν ζωντανά 
από το κρατικό ραδιόφωνο αρ-
χικά και την κρατική τηλεόραση 
αργότερα. Το 2008 σταµάτησε 
λόγω οικονοµικής κρίσης. 

Τις τελευταίες δεκαετίες οι 
σύγχρονοι Θεσσαλονικείς αντι-
µετωπίζουν την ∆ΕΘ µε αντιφα-
τικά συναισθήµατα. Ναι µεν απο-
τελεί κοµµάτι της ιστορίας της 
πόλης και φέρνει χρήµα, όµως η 
αναστάτωση που προκαλεί στους 
δρόµους, τα µέτρα ασφαλείας για 
τους εκατοντάδες επίσηµους και 
οι διαδηλώσεις που γίνονται πια 
κατά παράδοση, συχνά διώχνουν 
τους κατοίκους προς την Χαλκι-
δική µέχρι να περάσει η φασα-
ρία. Παλιότερα οι υπουργοί και 
οι κρατικοί παράγοντες το’ χαν 
συνήθειο µετά τις επίσηµες εκδη-
λώσεις να καταλήγουν στα µπου-
ζούκια, αλλά τα ρεπορτάζ για την 
προκλητική αυτή συµπεριφορά 
έκοψε το φαινόµενο αυτό. Κάπο-
τε ο υπουργός Βαγγέλης Γιαννό-
πουλος φωτογραφιζόταν να ραί-
νεται µε γαρίφαλα στις πίστες 
των µπουζουκιών, σήµερα όποιος 
υπουργός ή διοικητής συλληφθεί 
να κάνει κάτι παρόµοιο εκπαρα-
θυρώνεται από τον θώκο του πά-
ραυτα. Άλλαξαν οι καιροί. 
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Ο πρώτος Έλληνας πρωθυπουργός που επισκέφθηκε την ∆ΕΘ  
ήταν ο Ελευθέριος Βενιζέλος το 1932. Την περίοδο 1940-1951  

η ∆ΕΘ δεν λειτουργούσε λόγω πολέµων, αλλά έκτοτε 
πορεύεται απρόσκοπτα ως σήµερα.



Ξ
εκινάει ένα µπόνους πα-
ραγωγικότητας στο δηµό-
σιο µε στόχο να επιβραβεύ-
ονται οι καλοί υπάλληλοι. 

Το σχετικό νοµοσχέδιο, έχει µπει 
ήδη σε δηµόσια διαβούλευση µέχρι 
τις 16 Σεπτεµβρίου και η εφαρµογή 
του συστήµατος θα ισχύσει από 1η 
Ιανουαρίου 2025. Αυτό σηµαίνει ότι 
θα πληρωθούν οι άνθρωποι το µπό-

νους αυτό το 2026.
Το µπόνους αφορά δηµοσίους 

υπαλλήλους που είναι µόνιµοι ή 
έχουν σύµβαση αορίστου χρόνου. Το 
µπόνους, θα αντιστοιχεί έως το 15% 
του ετήσιου µισθού που λαµβάνουν 
και ο µέσος όρος θα κυµαίνεται στα 
1.200 ευρώ.

Το µπόνους θα καταβάλλεται 
εφάπαξ.

Μπόνους παραγωγικότητας στους 
δηµοσίους υπαλλήλους από το 2025
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ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΟΙ ΑΤΤΙΚΗΣ:

Έως 30 Σεπτεμβρίου 
διαθέσιμο το 
arogi.gov.gr
Έως την 30ή Σεπτεµβρίου 2024 παρατείνεται η λειτουργία της πλατφόρµας arogi.gov.gr, η οποία λειτουρ-
γεί µε τη συµβολή της Ανεξάρτητης Αρχής ∆ηµοσίων Εσόδων, για την υποβολή αιτήσεων πρώτης αρω-
γής από τους πληγέντες από τις πυρκαγιές της 11ης Αυγούστου 2024 στην Αττικής.

Στην πλατφόρµα υποβάλλονται αιτήσεις:
� Για πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης, από τις επιχειρήσεις και τους µη κερδοσκοπικού χαρα-

κτήρα φορείς, καθώς και τις αγροτικές εκµεταλλεύσεις που επλήγησαν από τις πυρκαγιές, µε το ύψος 
της ενίσχυσης να ανέρχεται σε 2.000 ευρώ για σοβαρές υλικές ζηµιές και 4.000 ευρώ για πολύ σοβα-
ρές υλικές ζηµιές.

� Για πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδροµής, από τους ιδιοκτήτες ακινήτων που επλήγησαν 
από τις πυρκαγιές, µε το ύψος της ενίσχυσης να ανέρχεται σε 10.000 ευρώ, για κτίριο που έχει υποστεί 
βαριές βλάβες που το καθιστούν επικίνδυνο για χρήση ή επικινδύνως ετοιµόρροπο ή ολοσχερώς κατε-
στραµµένο («κόκκινο»), ή σε 5.000 ευρώ, για κτίριο που έχει υποστεί σοβαρές βλάβες που το καθιστούν 
προσωρινά ακατάλληλο για χρήση («κίτρινο»), όπως αυτό χαρακτηρίζεται µετά από ελέγχους από τις 
υπηρεσίες της Γενικής Γραµµατείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής. 

Προσέγγιση και ενηµέρωση 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΓΙΑ 
ΤΙΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α
Μνηµόνιο συνεργασίας υπέγραψαν την Τετάρτη 4 Σεπτεµβρίου ο υφυ-
πουργός Εξωτερικών Γιώργος Κώτσηρας και ο ∆ιοικητής της ∆ηµόσι-
ας Υπηρεσίας Απασχόλησης (∆ΥΠΑ), Σπύρος Πρωτοψάλτης.

Σκοπός του µνηµονίου είναι η προσέγγιση και ενηµέρωση των Ελ-
λήνων του εξωτερικού για τις ευκαιρίες εργασίας στην Ελλάδα, µε πα-
ράλληλο σχεδιασµό και διαµόρφωση πλαισίου δράσεων και κινήτρων 
(ευκαιριών απασχόλησης, επιχειρηµατικότητας, κατάρτισης κ.λπ.) για 
την ενηµέρωση και επαναπροσέλκυσή τους στην αγορά εργασίας της 
Ελλάδας. Ειδικότερα, η συνεργασία περιλαµβάνει:

IRIS: Πάνω από 3.000.000 
πολίτες έχουν συνδεθεί 
Σε νέα εποχή έχουν περάσει όπως φαίνεται οι Έλληνες 
καταναλωτές. Σύµφωνα µε το υπουργείο Εθνικής Οικονο-
µίας και Οικονοµικών, η χρήση της υπηρεσίας IRIS µέσα 
στο 2024 µπήκε στην καθηµερινότητα των πολιτών, καθώς 
1 στους 2 (περισσότεροι από 3 εκατοµµύρια), µε ενεργο-
ποιηµένο web banking έχουν πλέον συνδέσει τους λογα-
ριασµούς τους µε το σύστηµα άµεσων πληρωµών.

Την ίδια ώρα, οι συναλλαγές που διενεργήθηκαν µέσα 
από το σύστηµα IRIS εντός του 2024 ανήλθαν σε 34 εκα-
τοµµύρια και άγγιξαν σε αξία τα 3,7 δισ. ευρώ, παρουσιά-
ζοντας αύξηση 150% και 116% αντίστοιχα σε σχέση µε το 
ίδιο περυσινό διάστηµα.
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Κυριακή και ∆ευτέρα το 
«Open Day» των Επαγγελµατικών 
Σχολών στην Θεσσαλονίκη
Την Κυριακή και τη ∆ευτέρα, 8-9 
Σεπτεµβρίου, η ∆ηµόσια Υπηρεσία 
Απασχόλησης (∆ΥΠΑ) διοργανώνει 
το 8ο «Open Day – Γνώρισε τις Σχο-
λές της ∆ΥΠΑ» στην Πλατεία Αριστο-
τέλους στη Θεσσαλονίκη από τις 11:00 
έως τις 21:00.

Σε ένα εορταστικό διήµερο, στην 
καρδιά της πόλης, εκπαιδευτικοί, µα-
θητές και απόφοιτοι των Επαγγελµα-
τικών Σχολών (ΕΠΑΣ) Μαθητείας, 
των Πειραµατικών ΕΠΑΣ (ΠΕΠΑΣ) 
και των Σχολών Ανώτερης Επαγγελ-
µατικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ), καθώς 
και στελέχη της διοίκησης, θα υπο-
δεχτούν τους επισκέπτες και θα τους 
ενηµερώσουν για τις δωρεάν σπου-
δές που προφέρει η ∆ΥΠΑ σε ειδικό-

τητες υψηλής ζήτησης στην αγορά ερ-
γασίας.

Καθώς διανύουµε την περίοδο 
εγγραφών, το «Open Day» αποτελεί 
µια ευκαιρία για τους νέους, τους γο-
νείς, καθώς και τους επιχειρηµατίες 
να ενηµερωθούν για το δυικό σύστη-
µα εκπαίδευσης που εφαρµόζεται στις 
ΕΠΑΣ και τις Πειραµατικές ΕΠΑΣ 
και για την αρχική επαγγελµατική κα-
τάρτιση στις ΣΑΕΚ.

Πρόκειται για µια εκπαιδευτική 
κατεύθυνση η οποία αποτελεί επιλο-
γή προτεραιότητας για τους νέους και 
τις νέες σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, 
καθώς εξασφαλίζει σπουδές σε περι-
ζήτητα τεχνικά επαγγέλµατα, µάθηση 
σε εργασιακούς χώρους σε πραγµα-

τικές συνθήκες εργασίας (on the job 
training) και ταχεία επαγγελµατική 
αποκατάσταση σε καλές θέσεις εργα-
σίας. Σχεδόν 8 στους 10 αποφοίτους 
των ΕΠΑΣ εργάζονται 12 µήνες µετά 
το τέλος των σπουδών τους και το 45% 
εξ αυτών βρίσκει δουλειά σε διάστηµα 
2-6 µηνών µετά το τέλος της φοίτησης.

Στη σχολική χρονιά που ξεκινά-
ει σύντοµα, οι ΕΠΑΣ θα παρέχουν 
37 ειδικότητες, οι ΠΕΠΑΣ διαθέτουν 
3 ειδικότητες σε τουρισµό-φιλοξενία, 
ενώ οι ΣΑΕΚ προσφέρουν 41 ειδικό-
τητες σε κατηγορίες επαγγελµάτων, 
όπως Εφαρµοσµένες Τέχνες, Πληρο-
φορική και Νέες Τεχνολογίες, Υγεία 
και Πρόνοια, κ.ά.
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Παράταση ως την Παρα-
σκευή 13 Σεπτεµβρίου 2024 
και ώρα 15:00, θα πάρει η Πα-
ρέµβαση ΙΙ (Συµπράξεις Επι-
χειρήσεων µε Ερευνητικούς 
Οργανισµούς) της ∆ράσης 
«Ερευνώ – Καινοτοµώ» του 
Προγράµµατος «Ανταγωνιστι-
κότητα» ΕΣΠΑ 2021 – 2027, 
όπως αποφάσισαν από κοι-
νού σήµερα ο Υπουργός Ανά-
πτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος 
και ο Αναπληρωτής Υπουργός 
Εθνικής Οικονοµίας και Οικο-
νοµικών, Νίκος Παπαθανάσης.

Η ∆ράση υλοποιείται από 
την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχεί-
ρισης και Εφαρµογής ∆ρά-
σεων στους τοµείς Έρευνας 
και Καινοτοµίας (ΕΥ∆Ε ΕΚ) 
του Υπουργείου Ανάπτυξης 
και συγχρηµατοδοτείται από 
το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περι-
φερειακής Ανάπτυξης της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης µέσω του 
Προγράµµατος «Ανταγωνιστι-
κότητα».

ΒΑΣΙΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ:
Tον Νοέμβριο παραδίδεται στους 
πολίτες το Μετρό στη Θεσσαλονίκη
Χ

αιρετισµό στην «Τελετή Βράβευσης των Ελληνι-
κών Συµµετοχών για την Ευρωπαϊκή εβδοµάδα Κι-
νητικότητας για το 2023», απηύθυνε ο Υφυπουργός 
Υποδοµών και Μεταφορών.

Ο Βασίλης Οικονόµου τόνισε πως οι προσπάθειες των δή-
µων, για την προώθηση της βιώσιµης αστικής κινητικότητας 
είναι αξιέπαινες και αποδεικνύουν τη δέσµευσή της κυβέρνη-
σης για µια πιο πράσινη και φιλική προς τον πολίτη καθηµε-
ρινότητα.

«Στο Υπουργείο Υποδοµών και Μεταφορών, εργαζόµαστε 
εντατικά για την αναβάθµιση των µέσων µαζικής µεταφοράς, 
µε στόχο την παροχή ενός ολοκληρωµένου, σύγχρονου και φι-
λικού προς το περιβάλλον συγκοινωνιακού συστήµατος. Εν-
δεικτικά, τον Νοέµβριο του 2024 θα παραδοθεί στους πολί-
τες το Μετρό στη Θεσσαλονίκη, ενώ συνεχίζεται η επέκταση 
του δικτύου του Μετρό της Αθήνας µε την γραµµή 4 και στην 
Θεσσαλονίκη µε την επέκταση προς Καλαµαριά. Παράλλη-
λα, προχωράµε στην προµήθεια νέων "καθαρών" λεωφορεί-
ων και στον εκσυγχρονισµό των συστηµάτων του ΟΑΣΑ και 
του ΟΣΕΘ», σηµείωσε, επισηµαίνοντας µεταξύ άλλων πως η 
προώθηση της ηλεκτροκίνησης αποτελεί προτεραιότητά του 
Υπουργείου. Ο κος Οικονόµου εστίασε επίσης στη δέσµευση 
της πολιτικής ηγεσίας για βιώσιµη κινητικότητα που ενισχύε-
ται περαιτέρω µέσω της συνεργασίας µε το Εθνικό Συντονιστι-
κό Κέντρο EuroVelo για την ανάπτυξη διασυνδεδεµένων πο-
δηλατικών διαδροµών σε όλη την Ελλάδα.

Παράταση ως
τις 13 Σεπτεµβρίου 
για την Παρέµβαση ΙΙ του 
«Ερευνώ – Καινοτοµώ»

ΜΙΚΡΑ – ΜΕΓΑΛΑ/ 



Τ
ρεις περίπου µήνες µε-
τά από τις Ευρωεκλο-
γές , η πολιτική ρευ-
στότητα παραµένει το 

βασικό χαρακτηριστικό του πολι-
τικού συστήµατος. ∆εν φαίνεται δε 
να ξεπερνιέται εύκολα και σε µικρό 
χρονικό διάστηµα. Πολλά ωστόσο 
θα φανούν ως προς την διαµόρφω-
ση των πολιτικών συσχετισµών µέ-
χρι τα τέλη του έτους, µε τις πολιτι-
κές εξελίξεις να είναι πυκνές. Είναι 
ίσως η πρώτη φορά που Ευρωε-
κλογές στην Μεταπολίτευση δηµι-
ούργησαν ένα νέο τοπίο και νέους 
πολιτικούς συσχετισµούς. 

Στις τελευταίες έρευνες όπως 
π.χ της OPINION POLL εντοπί-
ζεται µια αδιευκρίνιστη ζώνη της 
τάξης του 20% , που σηµαίνει ότι 
εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες ανα-
ζητούν πολιτικό φορέα που να τους 
εκφράζει. Πολλοί από αυτούς προ-
σανατολίζονται προς λευκό, άκυρο, 
αποχή. Μη ξεχνάµε. Στις Ευρωε-
κλογές είχαµε αποχή 60% και τα 
κόµµατα δεν πρέπει να το ξεχνούν. 

Οι πολίτες έστειλαν µε την ψή-
φο τους και την αποχή τους µήνυ-
µα δυσαρέσκειας πρωταρχικά προς 
την Κυβέρνηση, αλλά και προς τα 
άλλα δύο κόµµατα που έχουν κυ-
βερνήσει την χώρα. Προς την 
Κυβέρνηση, µετά από µια χρο-
νιά µάλλον άσχηµη της δεύτε-
ρης κυβερνητικής θητείας , οι πο-
λίτες – κεντρώοι και δεξιοί- είπαν: 
«Ανασκουµπωθείτε. Θέλουµε απο-
τελέσµατα στην ακρίβεια, στα θέ-
µατα καθηµερινότητας, στην κα-
τάσταση του Ε.Σ.Υ κ.ά». Προς τον 
ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ διαµήνυ-
σαν ότι δεν αρκεί η αµφισβήτηση 
της Κυβέρνησης , οι αντιπολιτευτι-
κές κορώνες, αλλά ότι κάτι πρέπει 
να κάνουν κι αυτά για να πείσουν, 
για να εµπνεύσουν. 

Τρεις µήνες µετά
Σχεδόν τρεις µήνες µετά φαίνεται 
ότι και τα τρία κόµµατα δυσκολεύ-
ονται. Η κυβέρνηση δεν έχει βρει 
τον βηµατισµό της , δείχνει να έχει 
µειωµένα αντανακλαστικά και συ-
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Του: Ζαχαρία Ζούπη*

*Ο Ζαχαρία Ζούπης είναι 
∆ιευθυντής Ερευνών
της OPINION POLL
-Πολιτικός Αναλυτής)

ΚΡΙΣΙΜΕΣ ∆ΙΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 
ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΩΝ
H συζήτηση για την Κεντροαριστερά κυριαρχεί 
στον δηµόσιο διάλογο. Συνοδεύεται δε από 
αντιπαραθέσεις  και στο ΠΑΣΟΚ και στον 
ΣΥΡΙΖΑ. Στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ, 
αλλά και άλλα στελέχη του χώρου καταθέτουν 
προτάσεις στην κατεύθυνση της σύγκλισης των 
δυνάµεων. Από την άλλη σηµαντικά στελέχη τους 
διατυπώνουν αντίθετες απόψεις, ενώ κάποιοι δεν 
κρύβουν την καχυποψία τους ότι πίσω από αυτή την 
συζήτηση βρίσκονται σχέδια αµφισβήτης ηγεσιών 
και ιδιαίτερα του Σ. Κασσελάκη. 



χνά προβληµατική ανάγνωση της 
πραγµατικότητας. Στις πρώτες έρευ-
νες µετά το Καλοκαίρι φαίνεται ότι 
η Ν.∆ κινείται λίγο κάτω, λίγο πάνω 
από την εκλογική της επίδοση στις 
Ευρωεκλογές, να µην µπορεί να ξε-
φύγει από αυτή την ζώνη. Η «οµά-
δα» δείχνει ασυντόνιστη, δυνάµεις 
της δεν έχουν αυτοπεποίθηση , λίγοι 
Υπουργοί δηµιουργούν κλίµα ότι αν 
µη τι άλλο προσπαθούν, ενώ και 
επικοινωνιακά γίνονται λάθος χει-
ρισµοί. Λίγα κυβερνητικά και κοµ-
µατικά στελέχη δείχνουν να δίνουν 
µάχη. 

Σίγουρα η Κυβέρνηση βρίσκε-
ται σε κοµβικό σηµείο και η αίσθη-
ση ότι δεν υπάρχει αντιπολίτευση 
µάλλον της κάνει κακό συν ότι η κοι-
νωνία έδειξε ότι δίνει τις δικές της 
απαντήσεις αν αποφασίσει ότι κάτι 
« δεν της κάνει». Και αν δεν υπάρχει 
αντιπολίτευση , κάνει η ίδια αντιπο-
λίτευση. Η Ν.∆ προηγείται µακράν 
των επόµενων δύο κοµµάτων, αλλά 
αυτό δεν αρκεί. Ο Κ. Μητσοτάκης 
απέχει ακόµα περισσότερο στην κα-
ταλληλότητα για τον Πρωθυπουργό 
από τους Προέδρους του ΣΥΡΙΖΑ 
και του ΠΑΣΟΚ και αυτό θα παίξει 
ρόλο την κρίσιµη ώρα, αλλά εµφα-
νίζει και σηµεία φθοράς . Η κοινω-
νία έδειξε στις Ευρωεκλογές ότι και 
δεν είναι ικανοποιηµένη από το κυ-
βερνητικό έργο, αλλά και ότι παρου-
σιάζει σηµάδια κόπωσης, ότι µειώ-
νονται τα αποθέµατα ανοχής.

Αφήγηµα 
και Αποτελέσµατα
Η Κυβέρνηση πρέπει να εµφα-
νίσει συνολικό αφήγηµα, να δεί-
ξει απτά αποτελέσµατα στους κρί-
σιµους τοµείς , να αφοµοιώσει ότι 
κάποιοι λόγοι των τριών θριαµβευ-
τικών νικών σε Βουλευτικές εκλο-
γές δεν υπάρχουν. Να επιχειρήσει 
ένα restart στηριγµένο στους άξο-
νες της πολιτικής άποψης και αντί-
ληψης µε την οποία ο Κ. Μητσοτά-
κης είχε επτά εκλογικές µεγάλες 
νίκες µέσα σε πέντε χρόνια και όχι 
µε συµβιβασµούς ήττας µε ξεπε-
ρασµένες απόψεις που νερώνουν, 
θολώνουν αυτό που εξέφρασε. Οι 
εκλογές είναι βέβαια το πολύ σε 
34 µήνες, αλλά πολλά θα κριθούν 
από τους πολιτικούς συσχετισµούς 
που θα διαµορφωθούν στους επό-
µενους µήνες. Και αυτό συνδέε-
ται όχι µε τυχόν διακηρύξεις, αλ-
λά από τα αποτελέσµατα και από 
τις µεταρρυθµίσεις που θα πρέπει 

να κάνει, όπως και από τον συντο-
νισµένο πόλεµο φθοράς πολιτικών 
και οικονοµικών κέντρων που θέ-
λουν να κοντύνουν τον Κ. Μητσο-
τάκη, πόλεµο που δέχεται και εσω-
τερικά. Κάποιοι θυµήθηκαν τώρα 
να ανησυχούν για τα κεντρώα και 
κεντροαριστερά ανοίγµατα του Κ. 
Μητσοτάκη και όχι όταν έπαιρνε 
40% ή 42% λόγω ακριβώς αυτών 
των ανοιγµάτων. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται σε µια 
διαρκή περιδίνηση, σε µια κα-
τάσταση διάλυσης . Αυτό που 
κατάφερε στο διάστηµα Φε-
βρουάριος – Μάιος, να ακολου-
θεί µια διαρκώς ανοδική δηµο-
σκοπική πορεία ενώ είχε βρεθεί 
στα τάρταρα, φαίνεται να έχει 
εξανεµιστεί. Ήδη στις έρευνες 
κοινής γνώµης εµφανίζεται µε 
µονοψήφια ποσοστά της τάξης 
του 8.5%- 9.5% στην πρόθεση 
ψήφου, δείχνοντας ότι µπορεί 
αυτές οι επιδόσεις δεν θα είναι 
και οι χειρότερες που θα δούµε. 
Προσπαθεί να κάνει κάποια αντι-
πολίτευση αλλά σε κάθε περίπτω-
ση είναι αποσπασµατική και χά-
νεται µέσα στην συζήτηση για την 
ΑΥΓΗ, τον βόθρο ή την πισίνα, τις 
ατάκες του Π. Πολάκη και του νέ-
ου ευρωβουλευτού κ. Παπά. Είναι 
φανερό, ότι κάπου « έχει χαθεί η 
µπάλα» και ότι δεν αναφερόµαστε 
µόνο σε πολιτικές και ιδεολογικές 
διαφορές , αλλά και σε µία έξαρ-
ση του συνδρόµου «Κάιν εναντί-
ον Άβελ» . Κάποιοι απλά δεν φαί-
νεται να θέλουν ή και να µπορούν 
να συµβιώσουν και δεν θα φαινό-
ταν περίεργο αν κάτι δεν αλλάξει, 
η πορεία προς το Συνέδριο 4-6/10 
να είναι πορεία αποχωρήσεων ή 
και διάσπασης. Αυτό που εµφανώς 
λείπει είναι µια στρατηγική υπέρ-
βασης µιας ίσως θανατηφόρας κρί-
σης µε τον Σ. Κασσελάκη να φαίνε-
ται να θέλει να καθαρίσει το τοπίο 
προχωρώντας όµως «άγαρµπα», 
τους 87 να επικαλούνται θέµατα 

για τα οποία δεν πείθουν και να 
µην τολµούν να ζητήσουν οι ίδιοι 
εκλογές και να ζούµε το καταπλη-
κτικό φαινόµενο ο Πολακισµός 
να αναβαθµίζεται ως κρίσιµος πό-
λος για τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ. 
Ο Λ. Κύρκος έλεγε «Στην Πο-
λιτική το µοναδικό στάδιο που 
δεν έχει επιστροφή είναι αυτό 
της γελιοποίησης» και ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ δεν απέχει πολύ από αυτό, 
εκπέµποντας µια έκπτωση αξι-
ών , ήθους. Πληρώνοντας ότι 
εξέθρεψε για χρόνια (εχθροπά-
θεια, άκρατο λαικισµό, τρολς) 
για να πλήττει τους πολιτικούς 
αντιπάλους και τώρα έχουν θε-
ριέψει σε ένα εµφύλιο αλληλο-
φάγωµα δίχως τέλος. 

Όλα αυτά φαίνεται να δηµιουρ-
γούν ένα ευνοϊκό έδαφος για το 
ΠΑΣΟΚ ,να δηµιουργούν µια νέα 
ευκαιρία. Είναι η τρίτη και φαρµα-
κερή τα τελευταία τρία χρόνια . Η 
πρώτη ήταν όταν µετά την εκλογή 
του Ν. Ανδρουλάκη το ΠΑΣΟΚ εµ-
φανιζόταν µεσοσταθµικά στις δη-
µοσκοπήσεις µε ένα 16.5% και τε-
λικά αντί να ανέβει κι άλλο , πήρε 
στις Βουλευτικές ένα 12%. Η δεύτε-
ρη ήταν όταν η Ν.∆ έχανε στις Ευ-
ρωεκλογές 1 εκατοµ. ψηφοφόρους 
στις Ευρωεκλογές και ο ΣΥΡΙΖΑ 
επιπλέον 350.000 µε το ΠΑΣΟΚ να 
χάνει κι αυτό 110.000 ψηφοφόρους! 
Μέσα σε δύο χρόνια Ν.∆ και ΣΥ-
ΡΙΖΑ έχασαν συνολικά πάνω από 
2 εκατοµ. ψηφοφόρους και το ΠΑ-
ΣΟΚ έδειχνε µε µια αποτυχηµένη 
αντιπολιτευτική τακτική να εισπρά-
ξει υπολογίσιµες δυνάµεις και να 
ανέβει σηµαντικά. Ακόµα και τώρα, 
παρά την διαλυτική κατάσταση του 
ΣΥΡΙΖΑ, δεν φαίνεται να εισπρά-
τει τίποτα σηµαντικό

Ωστόσο, τώρα περισσότεροι πο-
λίτες φαίνεται να ενδιαφέρονται για 
τις διεργασίες σ άυτό, για το ποιος 
θα εκλεγεί νέος Πρόεδρος στις 
εκλογές της 6/10 και 13/10. Ας ση-
µειωθεί ότι η διαδικασία προχωρά 

µέχρι τώρα ήρεµα, θεσµικά, µε κα-
τάθεση έστω µη ολοκληρωµένα ή 
δειλά των διαφορετικών πλατφόρ-
µων των υποψηφίων και φαίνεται 
να λειτουργεί θετικά, ενώ όσοι εί-
χαν τολµήσει να κάνουν κριτική στο 
εκλογικό αποτέλεσµα και ζήτησαν 
εκλογές , τις πρώτες µέρες καταγ-
γέλθηκαν σχεδόν για συνωµοσία.
Ωστόσο, πολλά θα κριθούν για 
το ΠΑΣΟΚ από την φυσιογνω-
µία, τις προτάσεις, το πολιτικο-ι-
δεολογικό στίγµα, τα ανοίγµα-
τα που θα γίνουν και εν τέλει το 
πρόσωπο που θα εκλεγεί. Πολ-
λά θα κριθούν προς ποια κατεύ-
θυνση θα πορευτούν. Με ποιες 
κοινωνικές και πολιτικές δυνά-
µεις θα προχωρήσουν και ποιες 
θα αφήσουν. Θα εµφανιστεί ένα « 
νέο ΠΑΣΟΚ» µε ορµή και συµβο-
λή σε λύση διακυβέρνησης της χώ-
ρας ή θα έχουµε µια µικρή δηµο-
σκοπική άνοιξη και µετά, άντε πάλι 
από την αρχή µε το ΠΑΣΟΚ να εκ-
πέµπει θολό µήνυµα αφού θα µε-
τεωρίζεται ανάµεσα στις δύο ψυχές 
του; Αυτό κρίνεται για το ΠΑΣΟΚ 
στις σαράντα µέρες µέχρι τις εκλο-
γές , αυτό θα κριθεί και στο διάστη-
µα που θα ακολουθήσει. Ας µην 
αγνοείται δε, ότι στην Πολιτική δεν 
δίνονται και ευκαιρίες κάθε µέρα. 
Το τόνισε και ο Κ. Σηµίτης µε τον 
δικό του τρόπο στον λακωνικό χαι-
ρετισµό στην εκδήλωση για την εκ-
δήλωση για τα 50 χρόνια από την 
3η Σεπτέµβρη. 

Το σύνολο αυτών των διερ-
γασιών προσδίδουν στοιχεία 
κρισιµότητας όσο ποτέ άλλοτε 
µετά το 2019 για την διαµόρφω-
ση των πολιτικών συσχετισµών. 
Οι προκλήσεις ειδικά για τα 
τρία συστηµικά κόµµατα είναι 
µεγάλες. Ας µη ξεχνάµε δε ότι κε-
νά δεν θα υπάρχουν, ότι και αν γί-
νει. Αν δεν τα καταφέρουν, µπορεί 
να αναζητηθούν λύσεις προς τα δε-
ξιά και ακροδεξιά , µπορεί να ανα-
ζητηθούν λύσεις σαν κι αυτές που 
είδαµε στην γειτονική Ιταλία µε δι-
άφορες µορφές τα τελευταία είκοσι 
χρόνια. Αυτό αυξάνει και την ευθύ-
νη των κοµµάτων. Ο κίνδυνος απα-
ξίωσης της Πολιτικής είναι ορατός 
και αυτό αφορά όλες τις πολιτικές 
δυνάµεις, τουλάχιστον αυτές που 
έχουν στοιχειώδη λογική και ορ-
θολογισµό, που σκέφτονται έστω 
λίγο την πορεία της χώρας και δεν 
διαγκωνίζονται σε ισοπέδωση και 
λαικισµό. 
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Στις τελευταίες έρευνες -όπως της OPINION POLL- 
εντοπίζεται µια αδιευκρίνιστη ζώνη της τάξης του 

20% , που σηµαίνει ότι εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες 
αναζητούν πολιτικό φορέα που να τους εκφράζει. 

Πολλοί από αυτούς προσανατολίζονται προς λευκό, 
άκυρο, αποχή. Μη ξεχνάµε. 

Στις Ευρωεκλογές είχαµε αποχή 60%.



Η
θεσσαλική οικονοµία, 
ισοδυναµούσε µε το 
5% του  ΑΕΠ της χώ-
ρας, µετά βίας πλέον 

θα εισφέρει το 2%. Στον κάµπο, 
των 3,47 εκατ. στρεµµάτων τα 2 
εκατοµµύρια καλλιεργήσιµης έκτα-
σης  µετατράπηκαν σε βάλτους. 
Από το σύνολο των στρεµµάτων, 
«ποτιστικά» είναι τα 2 εκατ., όπου 
παράγεται το 38% της εγχώριας 
παραγωγής βαµβακιού και το 52% 
της βιοµηχανικής ντοµάτας. Πάνω 
από το 50% της εγχώριας παραγω-
γής είναι το ποσοστό της παραγω-
γής φρούτων και ξηρών καρπών, 
(αχλάδια, µήλα, κάστανα, καρύ-
δια), ενώ στη παραγωγή κρέατος, 

η Θεσσαλία παράγει πάνω από 
18% σε βοοειδή, όπως επίσης κα-
τέχει πολύ υψηλή θέση στη χοιρο-
τροφία και στην κτηνοτροφία. Σύµ-
φωνα µε τα στοιχεία του ΕΛΓΑ, 
178.938.741,75 ευρώ δόθηκαν συ-
νολικά στους παραγωγούς των τεσ-
σάρων νοµών της Θεσσαλίας για 
τις ζηµιές στο φυτικό κεφάλαιο σε 
827.397,58 στρέµµατα, ενώ το αντί-
στοιχο ποσό για το ζωικό κεφάλαιο 
ανέρχεται στα 17.963824,87 ευρώ 
για 124.559 ζώα.

Καταβολές 
Σύµφωνα µε τα στοιχεία του ΕΛ-
ΓΑ οι αποζηµιώσεις που δόθη-
καν µέχρι τώρα είναι στα 270,2 

 Ένα χρόνο πριν, η κεντρική οδική αρτηρία  µεταξύ 
Αθηνών και Θεσσαλονίκης όπως και οι παράπλευρες 
οδοί ήταν βυθισµένες στο νερό, στο ύψος του 
Θεσσαλικού κάµπου. Ένα χρόνο µετά τις ιστορικές 
κακοκαιρίες Daniel και την  παρεπόµενη Elias, το οδικό 
δίκτυο στο µεγαλύτερο µέρος του έχει αποκατασταθεί, οι 
υποδοµές όπου δεν έχουν εγκαταλειφθεί, παραµένουν 
υπό κατασκευή,  ο πληθυσµός έχει µετακινηθεί κατά 
20%  έως 50%  προς τις πόλεις, την Καρδίτσα, τα 
Τρίκαλα, τον Βόλο και τη Λάρισα, οι καλλιεργητές και 
οι κτηνοτρόφοι εξακολουθούν να διαµαρτύρονται ενώ  
διάφορες παρενέργειες, όπως τα εκατοµµύρια νεκρά 
ψάρια στον  Παγασητικό ή η «καφέ θάλασσα» στον 
Αγιόκαµπο αναδεικνύονται συνεχώς. Ο Παλαµάς, η 
Φαρκαδόνα, η Μεταµόρφωση, ο Βλοχός, ο συνοικισµός 
της Λάρισας, οι παρακάρλιες κοινότητες της Μαγνησίας, 
τα  Πηλιορείτικα χωριά προς τον Αγ. Ιωάννη, έχουν 
κυριολεκτικώς  αδειάσει αφού τα σπίτια στις περισσότερες 
περιπτώσεις παραµένουν ακατάλληλα  προς κατοίκηση.    
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Αγώνας διαρκείας
για να «συνέλθει» 
η Θεσσαλία

Από την επίσκεψη του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, στη Θεσσαλία.



εκατ. ευρώ, ενώ το συνολικό πο-
σό που θα δαπανηθεί είναι ύψους 
310 εκατ. ευρώ. Τα 40 εκατ. ευρώ 
αναµένονται σύµφωνα µε δηλώ-
σεις της ηγεσίας του υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
µων, να καταβληθούν στους δι-
καιούχους µέχρι τα τέλη του Σε-
πτεµβρίου.

Επίσης, καταβλήθηκαν από το 
γεωργικό αποθεµατικό της ΕΕ πε-
ρί τα 43 εκατ. ευρώ για την στήρι-
ξη της αγροτικής παραγωγής στις 
παρακάρλιες περιοχές, καθώς και 
16 εκατ. ευρώ σε καλλιέργειες 
(χοιροτροφικές, πτηνοτροφικές 
µονάδες, θερµοκήπια, ανθοκαλ-
λιέργια κ.ά), που δεν ήταν ασφα-

λισµένες στον ΕΛΓΑ.

Παρεµβάσεις  
Όσον αφορά στα έργα αποκατά-
στασης, η έναρξη τους µετατοπί-
ζεται συνεχώς χρονικά. Σε σχέση 
µε την πορεία των αντιπληµµυρι-
κών όπως εξήγγειλε στις αρχές 
της εβδοµάδας ο πρωθυπουργός 
κατά την επίσκεψη του στην περι-
οχή,   θα φτιαχτούν τα φράγµατα 
σε Πύλη και Μουζάκι και τα έρ-
γα στη λίµνη Κάρλα, ενώ σε αυτά 
προσέθεσε και το έργο του φράγ-
µατος του Ενιπέα, το οποίο έχει 
ήδη δροµολογηθεί. Τα τρία πρώ-
τα εντάχθηκαν προ ηµερών  στο 
Αναπτυξιακό Πρόγραµµα Συµβά-

σεων Στρατηγικής Σηµασίας για 
την επικαιροποίηση και αναβάθ-
µιση µελετών έργων αντιπληµ-
µυρικής θωράκισης και αποκατά-
στασης στην Θεσσαλία.

Το έργο αφορά στην επικαι-
ροποίηση και αναβάθµιση πα-
λαιότερων υφιστάµενων προµε-
λετών για την αντιπληµµυρική 
θωράκιση και την αντιµετώπιση 
της λειψυδρίας στην Θεσσαλία, 
καθώς και την έναρξη της κατα-
σκευής της διώρυγας στην Γυρτώ-
νη µε σκοπό τη µεταφορά νερού 
στον ταµιευτήρα της Κάρλας.

Τα βασικά έργα των οποίων 
οι µελέτες θα αξιολογηθούν εί-
ναι αυτά της Κάρλας και της δι-
ώρυγας Γυρτώνης – Κάρλας, κα-
θώς και των φραγµάτων Πύλης 
και Μουζακίου. Οι υφιστάµενες 
µελέτες απαιτούν επικαιροποίηση 
και αναβάθµιση καθότι είναι προ-
γενέστερες της θεοµηνίας Daniel. 
Η εταιρεία HVA που έχει εκπο-
νήσει ήδη το Στρατηγικό Σχέδιο 
(master plan) για την ανασυγκρό-
τηση της διαχείρισης υδάτων της 
Θεσσαλίας, έχει υποβάλει προ-
σφορά µε την οποία προτίθεται 
να αναλάβει την επικαιροποίηση 
και αναβάθµιση των µελετών για 
τα τέσσερα ως άνω έργα και επι-
πλέον συνοδά έργα.

Τα κόστη
Ο συνολικός προϋπολογισµός 
του έργου εκτιµάται σε 32 έως 49 
εκατοµµύρια ευρώ, εκ των οποί-
ων ο προϋπολογισµός του µελε-
τητικού σκέλους υπολογίζεται στα 
7 εκατ. ευρώ (χωρίς ΦΠΑ), ενώ 
υπάρχει εξασφαλισµένη χρηµα-
τοδότηση από δωρεά της Ένωσης 
Ελληνικών Τραπεζών. Η δωρεά 
θα καλύψει το µελετητικό σκέλος, 

καθώς και την έναρξη της κατα-
σκευής της διώρυγας Γυρτώνης – 
Κάρλας.

Οι τρεις πυλώνες
Τα έργα στη Θεσσαλία χωρίστη-
καν σε τρία επίπεδα από τον κ. 
Μητσοτάκη. Στο πρώτο επίπεδο 
ενέταξε τα έργα τα οποία διεξά-
γει η Περιφέρεια. Πρόκειται για 
προσωρινές αλλά σηµαντικές πα-
ρεµβάσεις που αφορούν χειµάρ-
ρους, ρέµατα και αναχώµατα,, τα 
οποία προχωρούν µε χρηµατοδό-
τηση του κράτους. Είναι τα µόνα 
που έχουν προχωρήσει σε 432 θέ-
σεις µε προϋπολογισµό 75,7 εκ. 
ευρώ και καθ’ υπόδειξη των ει-
δικών και της HVA, την οποία 
υπερασπίστηκε σθεναρά ο Πρω-
θυπουργός στον απόηχο της σφο-
δρής κριτικής που είχε δεχτεί το 
Στρατηγικό Σχέδιο που είχε εκ-
πονήσει.

Υδρονοµία 
Το δεύτερο πεδίο παρέµβασης, 
για το οποίο µίλησε ο υπουρ-
γός Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας, Θόδωρος Σκυλακάκης αφο-
ρά πολλά, µικρά έργα ορεινής 
υδρονοµίας που στόχο έχουν να 
συγκρατήσουν το νερό και να κα-
θυστερήσουν την ορµή του όταν 
έρχεται από τα βουνά προς τα πε-
δινά.

Οδικό δίκτυο 
Και το τρίτο,  η αποκατάσταση 
του οδικού και σιδηροδροµικού 
δικτύου.  Αν και ο αρχικός σχεδι-
ασµός του υπουργείου Υποδοµών 
και Μεταφορών για τις οδικές 
υποδοµές µιλούσε για εκκίνηση 
της διαδικασίας από τον περασµέ-
νο Μάιο, το χρονοδιάγραµµα της 

προκήρυξης των διαγωνισµών 
µετατέθηκε στη συνέχεια για τις 
αρχές Αυγούστου χωρίς ωστόσο 
να υπάρχει εξέλιξη, την ώρα που 
έχουµε πλέον εισέλθει στο φθινό-
πωρο.

Υπενθυµίζεται ότι το κόστος 
των έργων που αφορούν την 
αποκατάσταση οδικών και σιδη-
ροδροµικών µεταφορών που έχει 
αναλάβει το υπουργείο φτάνει το 
1,4 δισεκ. ευρώ. Από αυτά τα 900 
εκ. αφορούν στα οδικά έργα και 
ποσό ύψους 463 εκατοµµυρίων 
ευρώ θα απαιτηθεί για τις παρεµ-
βάσεις στο σιδηροδροµικό δί-
κτυο, για τις οποίες υπάρχει ακό-
µα µεγαλύτερη ασάφεια ως προς 
τον χρόνο εκκίνησής τους.

Πόροι
Με βάση την καταγραφή των ζη-
µιών, οι πόροι θα διατεθούν ως 
εξής: 33% του ποσού στην Περι-
φερειακή Ενότητα Μαγνησίας, 
25% στην Περιφερειακή ενότη-
τα Τρικάλων, 21% στην Περιφε-
ρειακή ενότητα Καρδίτσας, 9,5% 
στην Περιφερειακή ενότητα Λά-
ρισας, 9,5% στην Περιφερεια-
κή ενότητα Ευβοίας και 2% στην 
Περιφερειακή ενότητα Φθιώ-
τιδας. Αντικείµενο, η αποκατά-
σταση ζηµιών σε δρόµους και γέ-
φυρες. Τα σιδηροδροµικά έργα 
έχουν συνολικό προϋπολογισµό 
463 εκατ. ευρώ. Αντικείµενο, 
των εργασιών θα είναι η µόνιµη 
αποκατάσταση των καταστρο-
φών σε υποδοµή, επιδοµή και 
ηλεκτροµηχανολογικό εξοπλι-
σµό στον κύριο άξονα (∆οµοκός 
– Λάρισα), στη γραµµή Λάρισα 
– Βόλος, στο τµήµα Παλαιοφάρ-
σαλος – Καλαµπάκα, και στο τρε-
νάκι του Πηλίου.

Η θεσσαλική οικονοµία, ισοδυναµούσε µε το 5% του  ΑΕΠ της χώρας, 
µετά βίας πλέον θα εισφέρει το 2%. Στον κάµπο, των 3,47 εκατ. στρεµµάτων 

τα 2 εκατοµµύρια καλλιεργήσιµης έκτασης  µετατράπηκαν σε βάλτους.
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Ε
ντείνεται η αντιπαράθε-
ση του δηµάρχου Αλί-
µου Α. Κονδύλη µε την 
επί δεκαετίες     εκµεταλ-

λεύτρια   ανάδοχο της «Παραλί-
ας Ζέφυρος» η οποία διατηρεί 
στην περιοχή το καφέ – αναψυκτή-
ριο Penarrubia (πρώην ΟΣΤΡΙΑ) 
και το εστιατόριο Μαριδάκι (Μικρές 
Κυκλάδες). Αφορµή στάθηκαν οι 
ζηµιές που προκλήθηκαν στον πα-
ράκτιο πεζόδροµο του Αλίµου από 
την πρόσφατη νεροποντή.

Η απόδοση ευθυνών του κ. 
Κονδύλη στην  «Ανάπλαση Παρα-
λίας Αλίµου ΕΠΕ» ήγειρε την άµε-
ση αντίδραση της  εταιρείας η οποία 
στο εξώδικο που του απέστειλε τον 
εγκαλεί  ευθέως, επισηµαίνοντας 
µεταξύ άλλων πως:

� η εταιρία έχει αναλάβει και 
µεριµνά επί σχεδόν τριάντα έτη 
για την συντήρηση και την φύλαξη 
της περιοχής «Παραλία Ζέφυρος», 

όπου βρίσκονται τα Καταστήµα-
τα Υγειονοµικού Ενδιαφέροντος 
Penarrubia και Μαριδάκι

� ο ∆ήµος Αλίµου, δεν έχει κα-
ταβάλει ποτέ έστω και ένα ευρώ για 
την διαµόρφωση και συντήρηση της 
περιοχής

� ο ∆ήµος Αλίµου διακόπτει 
ανά διαστήµατα την παροχή ύδα-
τος προς τις δεξαµενές, από τις οποί-
ες υδροδοτείται και ποτίζεται, όλος 
ο χώρος του πρασίνου της Παραλί-
ας …. Μη έχοντας άλλη επιλογή, η 
εταιρία αναγκάζεται να γεµίζει µε δι-
κές τις δαπάνες τις δεξαµενές µέσω 
βυτίων νερού

«Ουδέποτε έχουµε φανεί ασυ-
νεπείς στις συµβατικές µας υποχρε-
ώσεις και ουδέποτε αφήσαµε τον 
χώρο στην τύχη του, όπως επικαλεί-
ται ο κύριος Κονδύλης, κλιµακώνο-
ντας µε κάθε ευκαιρία τον πόλεµο 
εις βάρος µας, µε έναν και µοναδι-
κό σκοπό: να µας αποµακρύνει από 

την Παραλία Ζέφυρος, την διαµόρ-
φωση της οποίας αναλάβαµε περί-
που τριάντα χρόνια πριν, την οποία 
επί σχεδόν τριάντα έτη συντηρούµε 
και φυλάµε ανελλιπώς και θα συνε-
χίσουµε να το πράττουµε, παρά τις 
εναγώνιες και λυσσαλέες προσπά-
θειες του κυρίου ∆ηµάρχου να µας 
αποµακρύνει», σηµειώνει η Εταιρία 
Ανάπλαση Παραλίας Αλίµου.

Ενδιαφέρουσα είναι η  ανα-
κοίνωση της Εταιρίας Ανάπλαση 
Παραλίας Αλίµου ΕΠΕ:

Κατόπιν της από 30-8-2024 
ανάρτησης του ∆ηµάρχου Αλίµου, 
κυρίου Κονδύλη στο Facebook µε 
τίτλο  «Η ΒΡΟΧΗ ΠΑΡΕΣΥΡΕ 
ΤΟΝ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟ ΠΕΖΟ∆ΡΟ-
ΜΟ» όπου ο κύριος Κονδύλης ισχυ-
ρίζεται, ότι δήθεν η εταιρία Ανά-
πλαση Παραλίας Αλίµου ΕΠΕ και 
ο µέτοχος της κύριος Σταθοκωστό-
πουλος ευθύνονται για τις ζηµιές, 
που προκλήθηκαν στον πεζόδρο-

µο εξαιτίας της νεροποντής, συκο-
φαντώντας µας για µία ακόµα φο-
ρά δηµόσια κατά την παγία τακτική 
του, η εταιρία µας επέδωσε στον κύ-
ριο Κονδύλη, εξώδικη δήλωση –∆ι-
αµαρτυρία µε επιφύλαξη παντός νο-
µίµου δικαιώµατος, καλώντας τον 
εντός δέκα ηµερών να ανακαλέσει 
τους ψευδείς και συκοφαντικούς 
ισχυρισµούς του και δηλώνοντας, 
ότι σε περίπτωση µη συµµόρφωσης, 
θα ασκήσει εις βάρος του όλα τα νό-
µιµα δικαιώµατα της.

Συγκεκριµένα, όπως και στην 
εν λόγω εξώδικο δήλωση εκτίθεται 
η εταιρία µας έχει αναλάβει και µε-
ριµνά επί σχεδόν τριάντα έτη για την 
συντήρηση και την φύλαξη της πε-
ριοχής «Παραλία Ζέφυρος», όπου 
βρίσκονται τα Καταστήµατα Υγειο-
νοµικού Ενδιαφέροντος Penarrubia 
και Μαριδάκι, τα οποία εκµεταλλευ-
όµαστε. Μέχρι σήµερα και επί σχε-
δόν τριάντα έτη, ο ∆ήµος Αλίµου, 
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Η ΤΡ παρακολουθεί το 
θέµα µε ενδιαφέρον, 
ψάχνοντας πίσω από τις… 
γραµµές και αναζητώντας 
τα βαθύτερα αίτια αυτής 
της αντιπαράθεσης, που 
βάζει στο επίκεντρο 
2 από τα «διαµάντια» 
της παραλιακής, που 
δίνουν δουλειά σε 
εκατοντάδες οικογένειες 
και τα οποία αποτελούν 
χώρο διασκέδασης και 
ψυχαγωγίας εδώ και 3 
δεκαετίες.

«Είµαστε αποφασισµένοι να υπερασπιστούµε τα δικαιώµατα της εταιρίας µας 
αλλά και των 130 οικογενειών, που µισθοδοτούνται από τα καταστήµατα µας, 
ενεργώντας πάντοτε εντός του πλαισίου της νοµιµότητας. Αυθαίρετες, 
συκοφαντικές και έωλες κατηγορίες και ενέργειες, δεν θα µείνουν αναπάντητες 
και θα τύχουν της δικαστικής αντιµετώπισης, που τους αρµόζει», δηλώνει 
ξεκάθαρα µε αυστηρή ανακοίνωσή της, η Εταιρία Ανάπλαση Παραλίας Αλίµου 
ΕΠΕ, καταγγέλλοντας ως συκοφαντική, ανάρτηση του ∆ηµάρχου Αλίµου, 
Ανδρέα Κονδύλη, ο οποίος – µέσω facebook – της απέδωσε ευθύνες για ζηµιές, 
που προκλήθηκαν στον πεζόδροµο κατά την τελευταία νεροποντή.

«Είµαστε αποφασισµένοι να υπερασπιστούµε τα δικαιώµατα της εταιρίας µας 
αλλά και των 130 οικογενειών, που µισθοδοτούνται από τα καταστήµατα µας, 
ενεργώντας πάντοτε εντός του πλαισίου της νοµιµότητας. Αυθαίρετες, 
συκοφαντικές και έωλες κατηγορίες και ενέργειες, δεν θα µείνουν αναπάντητες 
και θα τύχουν της δικαστικής αντιµετώπισης, που τους αρµόζει», δηλώνει 
ξεκάθαρα µε αυστηρή ανακοίνωσή της, η Εταιρία Ανάπλαση Παραλίας Αλίµου 
ΕΠΕ, καταγγέλλοντας ως συκοφαντική, ανάρτηση του ∆ηµάρχου Αλίµου, 
Ανδρέα Κονδύλη, ο οποίος – µέσω facebook – της απέδωσε ευθύνες για ζηµιές, 
που προκλήθηκαν στον πεζόδροµο κατά την τελευταία νεροποντή.

ΜΠΟΡΑ ΜΕΤΑ
ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΡΟΠΟΝΤΗ

Τα «μυστήρια» 
του Αλίμου



όχι µόνο δεν έχει καταβάλει ποτέ 
έστω και ένα ευρώ για την διαµόρ-
φωση και συντήρηση της περιοχής 
αλλά αντιθέτως συστηµατικά προξε-
νεί ζηµιές στον χώρο της Παραλίας 
Ζέφυρος, κατά παράβαση των νοµί-
µων υποχρεώσεων του.

Εκείνο δε, το οποίο αποκρύπτει 
ο κύριος Κονδύλης από τους χιλιά-
δες ακολούθους του στο ως άνω µέ-
σο κοινωνικής δικτύωσης αλλά και 
από τους δηµότες Αλίµου είναι, ότι 
από τον Φεβρουάριο 2024 ο ∆ήµος 
Αλίµου διακόπτει ανά διαστήµατα 
την παροχή ύδατος προς τις δεξαµε-
νές, από τις οποίες υδροδοτείται και 
ποτίζεται, όλος ο χώρος του πρασί-
νου της Παραλίας και παρά το γε-
γονός, ότι έχουµε πολλάκις ενη-
µερώσει για το πρόβληµα αυτό τις 
αρµόδιες Υπηρεσίες του ∆ήµου, ου-
δεµία ενέργεια για την αποκατάστα-
ση της παροχής έχει γίνει. Μη έχο-
ντας άλλη επιλογή, η εταιρία µας 

αναγκάζεται να γεµίζει µε δικές τις 
δαπάνες τις δεξαµενές µέσω βυτίων 
νερού, το βάρος των οποίων προ-
καλεί ζηµιές στις πλάκες του πεζο-
δρόµου, που δυστυχώς επιτάθηκε 
από την πρόσφατη ισχυρή νεροπο-
ντή. Εκείνο, επίσης, που αποκρύπτει 
από τους πολίτες του ∆ήµου Αλί-
µου, ο κύριος Κονδύλης είναι, ότι η 
εταιρία µας µέχρι σήµερα συντηρεί 
και θα συνεχίσει µε δικές της δαπά-
νες να συντηρεί όλη την περιοχή και 
µεριµνά, ώστε όλοι οι πολίτες του 
∆ήµου να έχουν την δυνατότητα να 
απολαµβάνουν τον χώρο µε ασφά-
λεια. Ουδέποτε έχουµε φανεί ασυ-
νεπείς στις συµβατικές µας υποχρε-
ώσεις και ουδέποτε αφήσαµε τον 
χώρο στην τύχη του, όπως επικαλεί-
ται ο κύριος Κονδύλης, κλιµακώνο-
ντας µε κάθε ευκαιρία τον πόλεµο 
εις βάρος µας, µε έναν και µοναδι-
κό σκοπό: να µας αποµακρύνει από 
την Παραλία Ζέφυρος, την διαµόρ-

φωση της οποίας αναλάβαµε περί-
που τριάντα χρόνια πριν, την οποία 
επί σχεδόν τριάντα έτη συντηρούµε 
και φυλάµε ανελλιπώς και θα συνε-
χίσουµε να το πράττουµε, παρά τις 
εναγώνιες και λυσσαλέες προσπά-
θειες του κυρίου ∆ηµάρχου να µας 
αποµακρύνει. Αρκεί κανείς να θυ-
µηθεί το πούλµαν του ∆ήµου, που 
στάθµευσε πάνω στο γκαζόν για 
να κλείνει την είσοδο του καταστή-
µατος µας, τα εγκαταλελειµµένα 
αυτοκίνητα, που τοποθέτησε στον 
ίδιο χώρο, τις προσπάθειες του να 
φυτεύσει σε χώρο ιδιοκτησίας της 
Εταιρίας Ακινήτων ∆ηµοσίου ΑΕ 
δέντρα, προκειµένου να αποκλεί-
σει το Penarrubia, τις συστηµατι-
κές και επιλεκτικές «εφόδους» της 
∆ηµοτικής Αστυνοµίας, την αυθαί-
ρετη τοποθέτηση πασάλων στην εί-
σοδο του µαγαζιού, το κλείσιµο του 
parking του και πολλά περιστατικά, 
που λαµβάνουν χώρα καθηµερινά 

και έχουν έναν και µόνο σκοπό: την 
αποµάκρυνση µας από τα καταστή-
µατα, που εκµεταλλευόµαστε.

Θα έπρεπε, ωστόσο, να έχει κα-
ταλάβει µέχρι σήµερα ο κύριος ∆ή-
µαρχος, ότι είµαστε αποφασισµένοι 
να υπερασπιστούµε τα δικαιώµατα 
της εταιρίας µας αλλά και των 130 οι-
κογενειών, που µισθοδοτούνται από 
τα καταστήµατα µας, ενεργώντας πά-
ντοτε εντός του πλαισίου της νοµι-
µότητας. Αυθαίρετες, συκοφαντικές 
και έωλες κατηγορίες και ενέργει-
ες, δεν θα µείνουν αναπάντητες και 
θα τύχουν της δικαστικής αντιµετώ-
πισης, που τους αρµόζει. Θυµίζουµε 
δε στον κύριο ∆ήµαρχο, ότι τα τε-

λευταία δύο έτη, όλες οι δικαστι-
κές ενέργειες, που έχουµε κάνει 
για την αντιµετώπιση της αυ-
θαίρετης και παράνοµης συ-
µπεριφοράς του έχουν τύχει 
θετικής απάντησης από την 
∆ικαιοσύνη, µε πρόσφα-
τη την Προσωρινή ∆ιαταγή 
του Ειρηνοδικείου Αθηνών, 
δια της οποίας υποχρεώθηκε 
να αποµακρύνει το πούλµαν 
και τα αυτοκίνητα, που παρά-
νοµα είχε σταθµεύσει ενώπι-

ον του καταστήµατος µας. Με 
την ίδια σοβαρότητα θα συνε-

χίσουµε να αντιµαχόµαστε την 
παράνοµη αυτή κατάσταση και εί-

µαστε βέβαιοι, ότι στο τέλος η νοµι-
µότητα θα αποκατασταθεί στην Πα-
ραλία Αλίµου.

H επίµαχη 
ανάρτηση Κονδύλη 
Η επίµαχη ανάρτηση που έφερε τη 
σφοδρή αντίδραση της άλλης πλευ-
ράς ανέφερε κατά λέξη:  «Η ΒΡΟ-
ΧΗ ΠΑΡΕΣΥΡΕ ΤΟΝ ΠΑΡΑΛΙΑ-
ΚΟ ΠΕΖΟ∆ΡΟΜΟ

Η συντήρηση του συγκεκριµέ-
νου χώρου είναι ευθύνη της “ΑΝΑ-
ΠΛΑΣΗ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΑΛΙΜΟΥ 
ΕΠΕ”, δηλ.της εταιρείας του κ. Στα-
θοκωστόπουλου, που εκµεταλλεύε-
ται τα παραλιακά καταστήµατα του 
Αλίµου.

Εδώ και πάρα πολλά χρόνια δεν 
κάνει σωστή (έως και καθόλου) συ-
ντήρηση του συγκεκριµένου χώρου, 
µε αποτέλεσµα να έχουµε στείλει 
εξώδικα στην εταιρεία αυτή, απαι-
τώντας να κάνει τις επισκευές που 
οφείλει και προειδοποιώντας την 
για τους κινδύνους.

Οι πλάκες σε πολλά σηµεία 

έχουν γίνει σχεδόν “τρίµµατα”, αλλά 
δεν έχουν επισκευαστεί. Είναι ένας 
από τους λόγους που πλέον έχουµε 
φθάσει στα δικαστήρια µε τη συγκε-
κριµένη εταιρεία, καθώς αθετεί τις 
υποχρεώσεις της απέναντι στον ∆ή-
µο και όλους τους πολίτες. Τα απο-
τελέσµατα είναι αυτά που φαίνονται 
στις φωτογραφίες.

Όταν η ∆ηµοτική Αρχή στέλνει 
Εξώδικα, διαµαρτύρεται, φωνάζει 
και κάνει ενέργειες, είναι ακριβώς 
γιατί βλέπουµε τι έρχεται. Όχι γιατί 
µας “ξύνισε” ξαφνικά ο κ. Σταθοκω-
στόπουλος, όπως λένε οι υποστηρι-
κτές του…»

Εντωµεταξύ, συνάντηση από 
τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσο-
τάκη και τους πολιτικούς αρχηγούς 
ζήτησε ο δήµαρχος Αλίµου Ανδρέ-
ας Κονδύλης, προκειµένου να τους 
ενηµερώσει σχετικά µε τη λειτουρ-
γία της ΕΤΑ∆ Α.Ε. Ο δήµαρχος θε-
ωρεί πως η εν λόγω εταιρεία του ελ-
ληνικού δηµοσίου που διαχειρίζεται 
τα ακίνητα του κράτους λειτουργεί 
παράνοµα, σκανδαλωδώς και αντι-
θεσµικά, υπέρ ιδιωτικών συµφερό-
ντων παραλιακών επιχειρήσεων 
και σε βάρος του ∆ήµου Αλίµου και 
όλων των πολιτών! Ο δήµαρχος πρό-
τεινε επίσης να ενηµερωθούν σχετι-
κά άπαντες οι βουλευτές του Νότιου 
Τοµέα όλων των κοµµάτων, να γίνει 
µια µεγάλη συγκέντρωση διαµαρτυ-
ρίας στην παραλία και να κατατεθεί 
µηνυτήρια αναφορά στην Εισαγγε-
λία του Αρείου Πάγου, καθώς εκτιµά 
πως «τα πράγµατα έχουν ξεφύγει».

Ο κατά τα άλλα δηµοφιλής αυ-
τοδιοικητικός ο οποίος το 2023 εξε-
λέγη δήµαρχος για τρίτη συνεχόµε-
νη θητεία, έχει θέσει ως στόχο µε 
διάφορες… «ακτιβιστικές πράξεις» 
(κατά δήλωση του), να αποµακρύνει 
από τη συγκεκριµένη έκταση εµβα-
δού 53,82 στρεµµάτων, µεταξύ της 
Μαρίνας Αλίµου και του Ά  Αλίπε-
δου (αµµώδους επιφάνειας). Η υπό-
θεση φαίνεται πως παίρνει για ακό-
µη µια φορά τη δικαστική οδό. Η 
ΤΡ παρακολουθεί το θέµα µε ενδι-
αφέρον, ψάχνοντας πίσω από τις… 
γραµµές και αναζητώντας τα βαθύ-
τερα αίτια αυτής της αντιπαράθε-
σης, που βάζει στο επίκεντρο 2 από 
τα «διαµάντια» της παραλιακής, που 
δίνουν δουλειά σε εκατοντάδες οι-
κογένειες και τα οποία αποτελούν 
χώρο διασκέδασης και ψυχαγωγίας 
εδώ και 3 δεκαετίες.
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Από αριστερά, ο επιχειρηµατίας, Βλάσης 
Σταθοκοστώπουλος, και από δεξιά
ο δήµαρχος Αλίµου, Ανδρέας Κονδύλης
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και έχουν έναν και µόνο σκοπό: την 
αποµάκρυνση µας από τα καταστή-
µατα, που εκµεταλλευόµαστε.

Θα έπρεπε, ωστόσο, να έχει κα-
ταλάβει µέχρι σήµερα ο κύριος ∆ή-
µαρχος, ότι είµαστε αποφασισµένοι 
να υπερασπιστούµε τα δικαιώµατα 
της εταιρίας µας αλλά και των 130 οι-
κογενειών, που µισθοδοτούνται από 
τα καταστήµατα µας, ενεργώντας πά-
ντοτε εντός του πλαισίου της νοµι-
µότητας. Αυθαίρετες, συκοφαντικές 
και έωλες κατηγορίες και ενέργει-
ες, δεν θα µείνουν αναπάντητες και 
θα τύχουν της δικαστικής αντιµετώ-
πισης, που τους αρµόζει. Θυµίζουµε 
δε στον κύριο ∆ήµαρχο, ότι τα τε-

λευταία δύο έτη, όλες οι δικαστι-
κές ενέργειες, που έχουµε κάνει 
για την αντιµετώπιση της αυ-
θαίρετης και παράνοµης συ-
µπεριφοράς του έχουν τύχει 
θετικής απάντησης από την 
∆ικαιοσύνη, µε πρόσφα-
τη την Προσωρινή ∆ιαταγή 
του Ειρηνοδικείου Αθηνών, 
δια της οποίας υποχρεώθηκε 
να αποµακρύνει το πούλµαν 
και τα αυτοκίνητα, που παρά-
νοµα είχε σταθµεύσει ενώπι-

ον του καταστήµατος µας. Με 
την ίδια σοβαρότητα θα συνε-

χίσουµε να αντιµαχόµαστε την 
παράνοµη αυτή κατάσταση και εί-

µαστε βέβαιοι, ότι στο τέλος η νοµι-
µότητα θα αποκατασταθεί στην Πα-
ραλία Αλίµου.

Σταθοκοστώπουλος, και από δεξιά
ο δήµαρχος Αλίµου, Ανδρέας Κονδύλης



■ Εάν έπρεπε να ιεραρχήσε-
τε τις 11 πρωτοβουλίες που 
παρουσιάσατε µαζί µε τον 
Υπουργό Κυριάκο Πιερρακά-
κη στον Πρωθυπουργό για τη 
νέα σχολική χρονιά ποια θεω-
ρείτε ως τη µεγαλύτερη τοµή / 
παρέµβαση;
Με την έναρξη της σχολικής χρο-
νιάς, το Υπουργείο Παιδείας συ-
στήνει σε εκπαιδευτικούς και 
µαθητές έντεκα αλλαγές στη εκ-
παίδευση, που θα συµβάλλουν, 
καθοριστικά, στην αναβάθµιση 
του ελληνικού δηµόσιου σχολεί-
ου και του εκπαιδευτικού µας συ-
στήµατος.

Αυτές τις πρωτοβουλίες πα-
ρουσιάσαµε µε τον Υπουργό Παι-
δείας Κυριάκο Πιερρακάκη στον 
Πρωθυπουργό και θα µου επι-
τρέψετε, συνοπτικά, να σας πω 
ότι δροµολογούµε ουσιαστικές 
πρωτοβουλίες για την ενίσχυ-
ση του ανθρώπινου δυναµικού 
της εκπαίδευσης µε 10.000 διο-
ρισµούς που ανεβάζουν τις µόνι-
µες τοποθετήσεις στις 37.500 την 
τελευταία πενταετία, ξεκινάµε το 
Ψηφιακό Σχολείο µε το Ψηφιακό 
Φροντιστήριο, τις αυτόνοµες τά-
ξεις και το e- parents, αναδεικνύ-
ουµε την αξία του σχολικού επαγ-
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Το κουδούνι της νέας σχολικής χρονιάς χτυπά σε ελάχιστα 24ωρα και η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας φιλοδοξεί 
φέτος, µαθητές και εκπαιδευτικοί να βρεθούν σε ένα σηµαντικά βελτιωµένο περιβάλλον. Εντυπωσιακή αύξηση διορισµών στους 
εκπαιδευτικούς -κατά 10.000 φέτος και συνολικά κατά 37.500 τα τελευταία 5 χρόνια, ψηφιακό φροντιστήριο, νέος, αυστηρότερος 

κανονισµός λειτουργίας, ψηφιακή πλατφόρµα για τον εκφοβισµό, ανάγνωση λογοτεχνικών βιβλίων, ακόµη και πιστοποίηση 
πληροφορικής περιλαµβάνει, µεταξύ άλλων, το πακέτο των 11 πρωτοβουλιών για όλες τις βαθµίδες εκπαίδευσης στα σχολεία.  

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ 
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ

Για ένα δημόσιο σχολείο 
ανοιχτό, ανταγωνιστικό, 

εξωστρεφές

‘‘

Tης
Μάρθας 
Λεκκάκου
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Με την έναρξη της 
σχολικής χρονιάς, 
το Υπουργείο 
Παιδείας συστήνει σε 
εκπαιδευτικούς και 
µαθητές έντεκα αλλαγές 
στη εκπαίδευση, 
που θα συµβάλλουν, 
καθοριστικά, στην 
αναβάθµιση του 
ελληνικού δηµόσιου 
σχολείου και του 
εκπαιδευτικού µας 
συστήµατος.

‘‘



γελµατικού προσανατολισµού, 
εγκαθιστούµε 36.264 διαδρα-
στικούς πίνακες, έως τις 31 ∆ε-
κεµβρίου 2024, σε όλες τις τάξεις 
από την Ε’ ∆ηµοτικού έως και 
την Γ’ Λυκείου, αναµορφώνου-
µε το µάθηµα της πληροφορικής 
και ετοιµάζουµε το πιστοποιητικό 
πληροφορικής, εφαρµόζουµε το 
νέο κανονισµό λειτουργίας των 
σχολείων µε µέτρα για την απα-
γόρευση της εµφανούς κατοχής 
και χρήσης των κινητών στο χώ-
ρο του σχολείου, εισάγουµε τις 
δράσεις του Ενεργού Πολίτη που 
αποτυπώνουν τους 17 στόχους της 
βιώσιµης ανάπτυξης του ΟΗΕ, 
προτρέπουµε στη χρήση της πλατ-
φόρµας stop-bullying.gov.gr για 
την καταγγελία περιστατικών εν-
δοσχολικής βίας και εκφοβισµού 
και οργανώνουµε την συστηµατι-
κή καλλιέργεια της φιλαναγνωσί-
ας µε πολλαπλές επιλογές.

Όλες οι δράσεις είναι σηµα-
ντικές και κάθε µια ενισχύει την 
στόχευσή µας για ένα ανοιχτό δη-
µόσιο σχολείο, ανταγωνιστικό, 
εξωστρεφές, προσανατολισµέ-
νο στις δυνατότητες εξέλιξης των 
εκπαιδευτικών σε ένα σταθερό 
περιβάλλον, προσηλωµένο στις 
µαθησιακές ανάγκες και προσ-
δοκίες των µαθητών, στραµµένο 
στις εκπαιδευτικές πολιτικές και 
απαιτήσεις της παγκόσµιας στρα-
τηγικής για την Παιδεία.

Είναι δύσκολο να αποµονώ-
σω µια από τις προτάσεις καθώς 
όλες συνδέονται µεταξύ τους και 
αποτελούν κοµµάτια της µεγάλης 
εικόνας που επιθυµούµε για την 
εκπαίδευση.

Θα ήθελα όµως να τονίσω 
πόσο θεµελιώδες είναι το να ενι-
σχύεις το µόνιµο δυναµικό της εκ-
παίδευσης µε 37.500 διορισµούς 
σε πέντε χρόνια µε την τελευταία 
προκήρυξη  διορισµών να µονι-
µοποιεί 10.000 εκπαιδευτικούς 
σε όλες τις βαθµίδες εκπαίδευ-
σης.

Αυτή την κίνηση θεωρώ ως 
την αρχή και το ήµισυ του παντός 
και είναι κυβερνητική πρόθε-
ση και προσωπική προτεραιότη-
τα του Πρωθυπουργού η δυναµι-

κή συνέχεια µε αντίστοιχους σε 
αριθµό διορισµούς, κάθε χρόνο, 
ώστε να αντιστραφεί το ποσοστό 
µόνιµων και αναπληρωτών εκ-
παιδευτικών. 

n  Τι είναι το πιστοποιητικό 
πληροφορικής που εισάγεται 
στη νέα σχολική χρονιά; Θα 
µπορεί ο απόφοιτος Γυµνασί-
ου να το χρησιµοποιήσει στην 
αγορά εργασίας;
Μια από τις έντεκα αλλαγές, λοι-
πόν, που αφορά στο κοµµάτι της 
τεχνολογίας είναι και η αναµόρ-
φωση του µαθήµατος της πληρο-
φορικής στο Γυµνάσιο. Προς αυ-
τήν την κατεύθυνση, προχωράµε 
µε την απαραίτητη επικαιροποί-
ηση του περιεχοµένου των σχο-
λικών βιβλίων και µε τον σχεδι-
ασµό νέου πιστοποιητικού που 
βασίζεται σε τέσσερις άξονες και 
περιλαµβάνουν βασικές αρχές 
computing, χειρισµό και ανάλυ-
ση δεδοµένων, διαδίκτυο και δί-
κτυα, ηθικές και κοινωνικές πτυ-
χές. 

Τα νέα βιβλία πληροφορι-
κής και για τις τρεις τάξεις του Γυ-
µνασίου θα είναι διαθέσιµα από 
φέτος σε ψηφιακή µορφή και 
σε έγχαρτη από το σχολικό έτος 
2025-2026.

Ο Υπουργός Παιδείας είχε 
αναφερθεί στην ανάγκη απόκτη-
σης γνώσεων σχετικά µε την τε-
χνολογία καθώς και ανάπτυξης 
της αλγοριθµικής σκέψης στους 

µαθητές και αυτό το κενό θα κα-
λύψει ο συγκεκριµένος σχεδια-
σµός, σύµφωνα µε τον οποίο οι 
µαθητές της Γ’ Γυµνασίου, στο τέ-
λος του σχολικού έτους, θα µπο-
ρούν να λάβουν το Πιστοποιητικό 
Πληροφορικής.

Στόχος µας είναι οι µαθητές 
της Γ’ Γυµνασίου µαζί µε το απο-
λυτήριο Γυµνασίου να µπορούν 
να αποκτήσουν και την πιστο-
ποίηση στην Πληροφορική, που 
θα αποτελεί ένα δυνατό προσόν 
στην αγορά εργασίας για τους 
µαθητές που ολοκληρώνουν την 
υποχρεωτική εκπαίδευση.

n  Μια µεγάλη αλλαγή στη δι-
δακτική ύλη είναι το µάθηµα 
της λογοτεχνίας, δια της ανά-
γνωσης συγγραφικών έργων 
και όχι αποσπασµάτων. Ποια 
η στόχευση;
Το νέο, ανοιχτό, σχολείο περι-
λαµβάνει σειρά αλλαγών που 
στοχεύουν στη διεύρυνση των 
οριζόντων των µαθητών, στην κα-
τανόηση των κειµένων και στην 
αποµάκρυνση από την αποστήθι-
ση, µέσω της ενίσχυσης της φιλα-
ναγνωσίας και της καλλιέργειας 
της δηµιουργικής σκέψης.

Με αυτό κατά νου, από τη φε-
τινή διδακτική χρονιά, εισάγου-
µε την ανάγνωση ολόκληρων 
λογοτεχνικών έργων, αντί απο-
σπασµατικών κειµένων όπως 
συνέβαινε έως σήµερα. Σε όλες 
τις τάξεις, από το νηπιαγωγείο 

έως και τη Γ’ λυκείου, θα διανε-
µηθούν από ένα έως τρία λογο-
τεχνικά βιβλία, πάνω στα οποία 
οι µαθητές θα κάνουν εργασίες 
και εκπαιδευτικές δραστηριότη-
τες. Κορυφαίοι Έλληνες και ξέ-
νοι συγγραφείς θα βοηθήσουν 
τα παιδιά να αγαπήσουν το βι-
βλίο και να αναπτύξουν την κρι-
τική τους ικανότητα και σκέψη. 

n  Πόσο αποτελεσµατική εί-
ναι µέχρι σήµερα η πλατφόρ-
µα STOP-BULLYING.GOV.GR 
ενάντια στην ενδοσχολική βία 
και τον εκφοβισµό;
H πλατφόρµα ενάντια στην ενδο-
σχολική βία και τον εκφοβισµό, 
που έκανε πρεµιέρα στα τέλη της 
προηγούµενης σχολικής χρονιάς, 
έχει αποδείξει, ήδη, τη χρησιµό-
τητα της. Μέχρι σήµερα έχουν 
δηµιουργηθεί 1.433 προφίλ και 
έχουν υποβληθεί περισσότερες 
από 300 αναφορές.

Η πλατφόρµα stop-bullying.
gov.gr είναι ένας ψηφιακός τό-
πος που δηµιουργήθηκε για την 
καταγγελία περιστατικών εκφο-
βισµού από γονείς µαθητών ∆η-
µοτικού αλλά και από γονείς και 
µαθητές του Γυµνασίου και του 
Λυκείου.

Η αποτίµηση της έκτασης του 
φαινοµένου της ενδοσχολικής βί-
ας και του εκφοβισµού, η ενηµέ-
ρωση των γονέων για την εξέλιξη 
της διαχείρισης του αναφερόµε-
νου περιστατικού, η διενέργεια 

ανώνυµων διαδικτυακών ερευ-
νών προς τους µαθητές, η προ-
στασία των προσωπικών δεδο-
µένων, η άµεση διερεύνηση και 
η διακριτική, αποτελεσµατική και 
στοχευµένη παρέµβαση είναι βα-
σικά στοιχεία για την οικοδόµηση 
σχέσης εµπιστοσύνης µε παιδιά, 
εφήβους και οικογένειες.  

Παράλληλα, εκτός από την 
αποτύπωση περιστατικών ενδο-
σχολικής βίας και εκφοβισµού, 
η πλατφόρµα αποτελεί ένα πολυ-
επίπεδο σύστηµα επιµόρφωσης 
των εκπαιδευτικών και των µε-
λών των οµάδων δράσης ενώ οι 
εκπαιδευτικοί, από την αρχή της 
φετινής χρονιάς, έχουν πλέον 
όλα τα εργαλεία στα χέρια τους 
για την αντιµετώπιση του φαινο-
µένου και οι επιµορφώσεις βρί-
σκονται σε πλήρη εξέλιξη.

Η εθνική στρατηγική της 
Κυβέρνησης για την ενηµέρω-
ση, την ευαισθητοποίηση, την 
αποκάλυψη, την διαχείριση και 
την αντιµετώπιση περιστατικών 
bullying είναι µια ολοκληρωµέ-
νη τακτική. 

Ένας σχεδιασµός που έρχεται 
να αναδείξει τα µέσα και µέτρα, 
να πείσει για την εφαρµογή τους, 
να αποδείξει την ευρεία αποτε-
λεσµατικότητά τους, να  ισχυ-
ροποιήσει την ατοµική πρωτο-
βουλία και να δυναµώσει την 
συλλογική ευθύνη µπροστά σε 
το φαινόµενο της ενδοσχολικής 
βίας και του εκφοβισµού.
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Η Ζέττα Μακρή 
µε τη δηµοσιογράφο της TP, 
Μάρθα Λεκκάκου.
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«Στη ∆ΕΘ, η μεγαλύτερη 
γερμανική συμμετοχή σε έκθεση 

του εξωτερικού τα τελευταία 
25 χρόνια»

‘‘Το τεράστιο ενδιαφέρον 
των γερµανικών 
επιχειρήσεων για 
συµµετοχή στη ∆ΕΘ 
αντικατοπτρίζει τις 
δυνατότητες που 
υπάρχουν για διµερή 
συνεργασία 
στον τοµέα 
της οικονοµίας.

Την προηγούµενη 15ετία, οι σχέσεις Ελλάδας – Γερµανίας πέρασαν πολλές φορές δια πυρός και σιδήρου. 
Η οικονοµική κρίση, τα µνηµόνια και η σκληρή στάση εκπροσώπων του Βερολίνου σε πολλά ζητήµατα, δηµιούργησαν 

συχνά µια τεταµένη κατάσταση και επιδείνωσαν τις σχέσεις των δυο λαών. Έξι χρόνια µετά από την έξοδο
της Ελλάδας από τα Μνηµόνια (τον Αύγουστο του 2018), τα πράγµατα έχουν πλέον αλλάξει ριζικά και η Γερµανία

είναι πια η τιµώµενη χώρα στην 88η ∆ΕΘ, στο µεγαλύτερο ίσως γεγονός της χρονιάς.

Σάββατο 7 & Κυριακή 8 Σεπτέµβριος 2024



ΑΦΙΕΡΩΜΑ ∆ΕΘ/

Η 
TODAY PRESS, συ-
νάντησε τον φιλέλ-
ληνα Πρέσβη της 
Οµοσπονδιακής ∆η-

µοκρατίας της Γερµανίας, Αντρέα 
Κιντλ, στην «έδρα» του, στην 
Πρεσβεία στο Κολωνάκι, λίγο 
πριν από την άνοδό του στη Θεσ-
σαλονίκη για τη ∆ιεθνή Έκθεση.

n Τι σηµαίνει για το επίπεδο 
των ελληνογερµανικών σχέ-
σεων η επιλογή της χώρας 
σας, ως τιµώµενη, στη φετι-
νή ∆ΕΘ;
Η επιλογή της Γερµανίας ως τι-
µώµενης χώρας στην 88η ∆ΕΘ 
µας τιµά και µας χαροποιεί ιδιαι-
τέρως. 

Με περισσότερους από 130 
εκθέτες πρόκειται για τη µεγαλύ-
τερη γερµανική συµµετοχή σε έκ-
θεση του εξωτερικού τα τελευταία 
25 χρόνια. 

Πρόκειται και για µία από τις 
µεγαλύτερες παρουσίες τιµώµε-
νης χώρας στην ιστορία της ∆ΕΘ. 
Η Οµοσπονδιακή Κυβέρνηση θα 
εκπροσωπηθεί σε ανώτατο επίπε-
δο µέσω του Αντικαγκελάριου και 
Οµοσπονδιακού Υπουργού Οικο-
νοµίας και Προστασίας του Κλίµα-
τος δρος Ρόµπερτ Χάµπεκ και του 
Οµοσπονδιακού Υπουργού Γεωργί-
ας και ∆ιατροφής κ. Τζεµ Έζντεµιρ. 
Θα παραβρεθούν, επίσης, αρκετοί 
Υφυπουργοί. Όλα τα παραπάνω 
καθιστούν σαφές, πόσο σηµαντι-
κό είναι για εµάς αυτό το γεγονός. 
Επιπλέον, η συµµετοχή της Γερµα-
νίας ως τιµώµενης χώρας στη φε-
τινή ∆ΕΘ συµπίπτει µε την επέτειο 
των εκατό χρόνων από την ίδρυση 
του Ελληνογερµανικού Εµπορικού 
και Βιοµηχανικού Επιµελητηρίου 
και την επέτειο των εκατό πενήντα 
χρόνων από την ίδρυση του Γερµα-
νικού Αρχαιολογικού Ινστιτούτου. 
Κατά τη γνώµη µου, η παρουσία της 
Γερµανίας στη ∆ΕΘ αποτελεί πρώ-
της τάξεως ευκαιρία να οδηγηθούν 
οι ελληνογερµανικές σχέσεις στους 
τοµείς της οικονοµίας, της πολιτικής, 
του πολιτισµού και των επιστηµών 
σε ένα άλλο επίπεδο.

n Με ποιον τρόπο ενισχύο-
νται οι δεσµοί των 2 χωρών, 
µέσω της ∆ιεθνούς Εκθέσεως;
Το τεράστιο ενδιαφέρον των γερ-
µανικών επιχειρήσεων για συµ-
µετοχή στη ∆ΕΘ αντικατοπτρί-

ζει τις δυνατότητες που υπάρχουν 
για διµερή συνεργασία στον το-
µέα της οικονοµίας. 

Το εύρος εκπροσώπησης των 
εκθετών περιλαµβάνει από νεο-
φυείς και µικροµεσαίες επιχειρή-
σεις έως µεγάλα εµπορικά ονό-
µατα, που είναι γνωστά σε κάθε 
ελληνικό νοικοκυριό. Περιλαµ-
βάνει, επίσης, από ιδιαιτέρως 
εξειδικευµένα ερευνητικά ιδρύ-
µατα έως προγράµµατα επαγγελ-
µατικής εκπαίδευσης. 

Η προσφορά θα καλύψει, µε-
ταξύ άλλων, και ζητήµατα του 
µέλλοντος, όπως η ψηφιοποίη-
ση, οι ανανεώσιµες πήγες ενέρ-
γειας, οι υπηρεσίες διακίνη-
σης εµπορευµάτων, η υγεία, η 
εκπαίδευση και η έρευνα κα-
θώς και η πολιτική προστασία. 
Υπό το σύνθηµα «Hallo Ελλά-
δα“ θα αξιοποιήσουµε τη ∆ΕΘ, 
επίσης,  για να παρουσιάσου-
µε την ελληνογερµανική συ-
νεργασία όχι µόνο σε πολιτικό 
και οικονοµικό επίπεδο αλ-
λά σε όλο το εύρος της. Έτσι, 
θα εκπροσωπούνται, για πα-
ράδειγµα, µε δικά τους περί-
πτερα και σε διάφορα σηµεία 
του προγράµµατος της ∆ΕΘ 
το Ινστιτούτο Γκαίτε, η Γερµα-
νική Υπηρεσία Ακαδηµαϊκών 
Ανταλλαγών (DAAD), η Γερ-
µανική Σχολή Θεσσαλονίκης, 
το Ελληνογερµανικό Ίδρυµα 
Νεολαίας και η Ελληνογερµα-
νική Συνέλευση. Θα εκπρο-
σωπηθεί, επίσης, η πόλη της 
Λειψίας, για την οποία η ∆ΕΘ 
αποτελεί ένα ακόµη ορόσηµο, 
προκειµένου να γιορτάσει τα 
40 χρόνια αδελφοποίησης µε 
τη Θεσσαλονίκη. 

Ο Εντεταλµένος της Οµο-
σπονδιακής Κυβέρνησης για 
την Ελληνογερµανική Συνέ-
λευση και Υφυπουργός κ. Sören 
Bartol θα λάβει µέρος το Σαβ-
βατοκύριακο των εγκαινίων σε 
µία σειρά εκδηλώσεων στο Πε-
ρίπτερο 13 της τιµώµενης χώ-
ρας. Το Γερµανικό Αρχαιολο-
γικό Ινστιτούτο θα συµµετάσχει 
σε µία συζήτηση στρογγυλής 
τραπέζης για τις συνέπειες της 
αλλαγής του κλίµατος στην πο-
λιτιστική κληρονοµιά. 

Η Γερµανία θα είναι, ωστόσο, 
παρούσα στην πόλη κι εκτός του εκ-
θεσιακού χώρου, όπως για παρά-

δειγµα στην εκδήλωση της περί-
φηµης οµάδας χορού «Sasha Waltz 
& Guests» στις 8 κι 9 Σεπτεµβρίου 
στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονί-

κης. Αυτή η εντυπωσιακή πληθώ-
ρα δραστηριοτήτων, εκ των οποίων 
εδώ µπορώ να αναφέρω µόνο ορι-
σµένες, αποτελεί εξαιρετική ευκαι-

ρία για την περαιτέρω ανάπτυξη κι 
εµβάθυνση των ήδη υφιστάµενων 
πολύπλευρων σχέσεων στον τοµέα 
της κοινωνίας των πολιτών.
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ΑΝΤΡΕΑΣ ΚΙΝΤΛ: 
Ο ΕΛΛΗΝΟΦΩΝΟΣ ΠΡΕΣΒΗΣ 
ΜΕ ΤΙΣ ΣΠΟΥ∆ΕΣ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
Ο κύριος Αντρέας Κιντλ είναι από τις 27 
Σεπτεµβρίου 2023 επισήµως ο Πρέσβης της 
Οµοσπονδιακής ∆ηµοκρατίας της Γερµανίας 
στην Ελλάδα. Οι δεσµοί του µε την χώρα µας 
ωστόσο είναι στενοί καθώς την επισκέπτεται 
σταθερά εδώ και 40 χρόνια. Πέραν τούτου, ο 
Πρέσβης διαθέτει σπουδές στην αρχαία ελ-
ληνική γραµµατεία.

Συγκεκριµένα, όπως αναφέρεται στο βι-
ογραφικό του, στην επίσηµη σελίδα της γερ-
µανικής πρεσβείας στην Ελλάδα, ο Αντρέας 
Κιντλ έχει σπουδές αρχαίας ελληνικής γραµ-
µατείας, γερµανικής φιλολογίας, ισλαµικών 
επιστηµών και φιλοσοφίας στα πανεπιστή-
µια της Χαϊδελβέργης, Βόννης, της Οξφόρ-
δης και της Αλεξάνδρειας, Πτυχίο Magister 
Artium.

Ο Γερµανός Πρέσβης αποτελεί στο εξω-
τερικό τον προσωπικό εκπρόσωπο του Οµο-
σπονδιακού Προέδρου απέναντι στον ξένο 

αρχηγό κράτους. Συνεπώς, είναι ιδιαίτερης 
σηµασίας το γεγονός πως τη θέση αυτή κατα-
λαµβάνει τους τελευταίους µήνες ένας έµπει-
ρος διπλωµάτης, ο οποίος τρέφει βαθιά και 
ειλικρινή αισθήµατα φιλίας για την Ελλάδα.

Σάββατο 7 & Κυριακή 8 Σεπτέµβριος 2024
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Η σχεδιαζόµενη ανάπλαση 
είναι το σηµαντικότερο 

αρχιτεκτονικά και 
πολεοδοµικά έργο 
που αφορά κέντρο 

ευρωπαϊκής πόλης και 
θα επηρεάσει θετικά τη 
ζωή της Θεσσαλονίκης, 

αποτελώντας αναπτυξιακό 
µοχλό και παράγοντα 

τόνωσης της απασχόλησης, 
αναβαθµίζοντας 

παράλληλα την ποιότητα 
ζωής των πολιτών. Η 

∆ΕΘ αλλάζει και µαζί της 
αλλάζει 

και η Θεσσαλονίκη.

Γ
ια µία ακόµη χρονιά εί-
µαστε έτοιµοι να υπο-
δεχθούµε εκθέτες και 
επισκέπτες σε µια πολύ-

πλευρη διοργάνωση, η οποία έχει 
ταυτιστεί στη συνείδηση όλων µε 
την έναρξη του φθινοπώρου. Ιδι-
αίτερα τιµητική για µας και πολύ 
σηµαντική είναι η συµµετοχή της 
Γερµανίας ως Τιµώµενης Χώρας 
µε 135  επιχειρήσεις, φορείς οργα-
νισµούς, ιδρύµατα, ερευνητικά κέ-
ντρα και δίκτυα συνεργασίας. 

Με σύνθηµα hallo Ελλάδα και 
υπό το brand «made in Germany» 
η Γερµανία αναπτύσσεται µε µεγά-
λη δυναµική στο περίπτερο 13 σε 
επιφάνεια 6.000 τ.µ., παρουσιάζο-
ντας µερικά από τα πλέον γνωστά 
επιχειρηµατικά της ονόµατα. Κατα-
σκευές, συµβουλευτικές υπηρεσί-
ες, Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας 
και περιβαλλοντική τεχνολογία, 
ψηφιακή οικονοµία, βιοµηχανία 

Υγείας και ιατρική τεχνολογία, εκ-
παίδευση και έρευνα, logistics-µε-
ταφορές, χειροτεχνία, αλλά και 
υπηρεσίες είναι µερικοί από τους 
τοµείς που εκπροσωπούνται στο 
γερµανικό περίπτερο, το οποίο θα 
εντυπωσιάσει το κοινό. 

Επικεφαλής της γερµανικής 
αποστολής, που αριθµεί 400 άτο-
µα, κυρίως υψηλόβαθµα στελέχη 
φορέων και επιχειρήσεων από τη 
Γερµανία,  θα είναι ο Αντικαγκελά-
ριος της γερµανικής κυβέρνησης, 
Dr. Robert Habeck, ενώ στη Θεσ-
σαλονίκη θα βρεθεί και ο υπουρ-
γός Τροφίµων και Γεωργίας, Cem 
Özdemir. Είναι µια πολύτιµη ευκαι-
ρία οι δύο χώρες να έρθουν ακόµα 
πιο κοντά, συσφίγγοντας περαιτέ-
ρω τους εµπορικούς και επενδυτι-
κούς τους δεσµούς.

Θα ήθελα να σταθώ στη συµµε-
τοχή του CERN, του Ευρωπαϊκού 
Οργανισµού Πυρηνικών Ερευνών, 

στο αφιέρωµα της Akademia στο 
πλαίσιο της 88ης ∆ΕΘ. Το CERN 
γιορτάζει µαζί µας τη συµπλήρω-
ση 70 χρόνων από την ίδρυσή του 
µε µια µοναδική θεµατική έκθεση, 
η οποία θα δώσει στο κοινό τη δυ-
νατότητα να εξερευνήσει τα πρωτο-
ποριακά επιστηµονικά επιτεύγµα-
τά του, αλλά και την επίδρασή τους 
στην καθηµερινότητα µέσα από ένα 
ταξίδι στις επτά δεκαετίες επιστη-
µονικών ανακαλύψεων και καινο-
τοµιών του οργανισµού. 

Φέτος όµως, πέραν της αισι-
οδοξίας που γεννά η ακόµα πιο 
εµπλουτισµένη 88η ∆ΕΘ, είµα-
στε αισιόδοξοι και για έναν ακό-
µα λόγο: για το έργο της ανάπλα-
σης, το οποίο βρίσκεται πλέον σε 
τροχιά υλοποίησης και κάνει νέα, 
αποφασιστικά βήµατα. Ένας νέος 
κύκλος άνοιξε µετά την υπογραφή 
της σχετικής σύµβασης για το έρ-
γο µεταξύ των ∆ΕΘ-HELEXPO, 

του Growthfund και της Μονάδας 
Συµβάσεων Στρατηγικής Σηµασί-
ας (PPF) του ΤΑΙΠΕ∆, ο οποίος 
επισηµοποιεί την έναρξη των δια-
δικασιών για τη διενέργεια του ∆ιε-
θνούς Ανοικτού ∆ιαγωνισµού Πα-
ραχώρησης.  

Σε λίγα χρόνια η Θεσσαλονί-
κη θα αποκτήσει το πιο βιοκλιµατι-
κό και λειτουργικό Εκθεσιακό και 
Συνεδριακό Κέντρο της Ευρώπης, 
µε εγκαταστάσεις σχεδιασµένες, 
ώστε να µειώνουν το περιβαλλο-
ντικό αποτύπωµα, µε εξοικονόµη-
ση ενέργειας κατά 70% σε σχέση 
µε τη σηµερινή κατάσταση και µεί-
ωση της κατανάλωσης νερού κατά 
40% µε 50%. ∆ηµιουργείται ένας 
«πνεύµονας πρασίνου» µέσα στην 
πόλη, 100.000 τ.µ., µε περισσότε-
ρες από 3.000 νέες δενδροφυτεύ-
σεις, ανοικτός και προσβάσιµος 
στους πολίτες και τους επισκέπτες 
365 µέρες τον χρόνο. 

Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ, ΤΟ CERN
ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ

 «Ένας νέος
κύκλος άνοιξε...»
Η εγχώρια αγορά αναπτύσσεται µε έντονους ρυθµούς, ένεκα και της 
τεχνολογίας, δηµιουργώντας νέες επενδυτικές ευκαιρίες. 
Χρέος µας είναι να καταγράφουµε και να αξιολογούµε όλα
τα δεδοµένα και κυρίως να προλαµβάνουµε τις εξελίξεις ώστε
ως οικονοµία να αποκτούµε ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα.

ΤΑΣΟΣ ΤΖΗΚΑΣ,
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ ∆ΕΘ-HELEXPO

ΑΦΙΕΡΩΜΑ/
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Στόχος του 
Ελληνογερµανικού 
Επιµελητηρίου, που 

φέτος κλείνει 100 χρόνια 
από την ίδρυσή του 

είναι να συνδράµει στη 
γενικότερη προσπάθεια 

της πολιτείας να 
ενταθούν οι ροές ξένων 

επενδύσεων προς την 
εγχώρια αγορά.

Μ
ιλώντας ειδικότερα 
για τις παραγωγικές 
επενδύσεις, καλό εί-
ναι να µην παραβλέ-

ψουµε το γεγονός ότι συνήθως προ-
ϋποθέτουν µακρύ χρόνο εκτέλεσης 
και απόσβεσης, οπότε η πολιτεία 
οφείλει να διασφαλίσει το ανα-
γκαίο θεσµικό περιβάλλον.

Πρόκειται επί της ουσίας για 
µακροπρόθεσµες επενδύσεις, 
στρατηγικού χαρακτήρα που προ-
φανώς αποκτούν προτεραιότητα 
στη χρηµατοδότησή τους, όµως το 
«κτίσιµο» νέων µακροπρόθεσµων 
επενδυτικών προορισµών δεν ση-
µαίνει την εγκατάλειψη τοµέων που 
παραδοσιακά στηρίζουν το ΑΕΠ, 
όπως η γεωργική οικονοµία και οι 
εξαγωγές. Αντίθετα, η επενδυτική 
πολιτική της χώρας θα πρέπει να εί-
ναι πολυδιάστατη ώστε να επιµερί-
ζεται το ρίσκο σε περιπτώσεις διε-
θνών κρίσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, η πραγµατι-

κά πολυδιάστατη παρουσία, στην 
Ελλάδα, της Γερµανίας στο σκέ-
λος των άµεσων ξένων επενδύσε-
ων καταγράφεται ισχυρότατη. Ειδι-
κότερα, τα συνολικά κεφάλαια από 
άµεσες επενδύσεις νοµικών και 
φυσικών προσώπων κατοίκων της 
Γερµανίας στη χώρα αυξήθηκαν το 
2022 στα 7,7 δισ. ευρώ. Την ίδια 
χρονιά, οι νέες άµεσες επενδύσεις 
από τη Γερµανία διαµορφώθηκαν 
στα 948 εκατ. ευρώ, ενώ ιδιαίτερη 
δυναµική είχαν οι καθαρές επενδύ-
σεις σε ακίνητα στην Ελλάδα από 
Γερµανία, µε περίπου 160 εκατ. ευ-
ρώ καθαρή επένδυση το 2022 και 
συνολικά πάνω από 500 εκατ. ευ-
ρώ από το 2016.

Σύµφωνα µε την τελευταία µε-
λέτη που εκπόνησε το ΙΟΒΕ για λο-
γαριασµό του Ελληνογερµανικού 
Επιµελητηρίου, η συνολική συµ-
βολή στο ΑΕΠ από την τακτική 
λειτουργία και τις επενδύσεις των 
επιχειρήσεων – µελών του ΕΓΕ-

ΒΕ, ανήλθε σε 7,9 δισ. ευρώ το 
2022 ή 3,8% του ΑΕΠ. Σε όρους 
απασχόλησης, η συνολική συνει-
σφορά εκτιµήθηκε σε 75 χιλ. θέ-
σεις εργασίας το 2021, µέγεθος, το 
οποίο αντιστοιχεί στο 1,6% της συ-
νολικής απασχόλησης στην εγχώ-
ρια αγορά εργασίας. Αντίστοιχα, 
τα δηµόσια έσοδα του κράτους από 
φόρους και εισφορές ξεπέρασαν τα 
1,5 δισ. ευρώ.

Πέραν των ανωτέρω θα πρέπει 
να σηµειώσουµε ότι η επενδυτική 
δραστηριότητα στην Ελλάδα προ-
έρχεται κατά κύριο λόγο από εται-
ρείες σηµαντικών αγορών, όπως 
εκείνη της ΕΕ. Στις 10 πρώτες χώ-
ρες µε τη µεγαλύτερη αξία των κα-
θαρών εισροών ξένων άµεσων 
επενδύσεων (ΞΑΕ), οι έξι είναι 
αγορές της ΕΕ. Μάλιστα, η Ελλάδα 
για την περίοδο 2013-2023 συγκέ-
ντρωσε καθαρές εισροές ΞΑΕ 32,3 
δις ευρώ από τις 10 πρώτες χώρες 
σε σχέση µε τα 39,9 δις ευρώ από 

όλες τις χώρες µαζί (ποσοστό 81%).
Στόχος του Ελληνογερµανι-

κού Επιµελητηρίου, που φέτος 
κλείνει 100 χρόνια από την ίδρυ-
σή του είναι να συνδράµει στη γε-
νικότερη προσπάθεια της πολι-
τείας να ενταθούν οι ροές ξένων 
επενδύσεων προς την εγχώρια 
αγορά. Ως φορέας έχουµε στρέ-
ψει όλη την προσοχή µας στη Γερ-
µανία, τη µεγαλύτερη οικονοµία 
της Ευρώπης, που φέτος συµµετέ-
χει ως τιµώµενη χώρα στη ∆ΕΘ. 
Πρόκειται για γεγονός το οποίο 
αξίζει να αξιοποιήσουµε ώστε να 
εντείνουµε περαιτέρω το γερµα-
νικό επενδυτικό ρεύµα προς την 
Ελλάδα.

Η ελληνική οικονοµία έχει πολ-
λά να ωφεληθεί από την ένταση 
των γερµανικών επενδύσεων. Η ευ-
καιρία δεν πρέπει να χαθεί, οπότε 
όλες οι δυνάµεις του Ελληνογερµα-
νικού Επιµελητηρίου είναι στραµ-
µένες προς αυτή την κατεύθυνση. 

«Κλειδί» για 
την ανάπτυξη το 
επενδυτικό ρεύμα 
από τη Γερμανία
Η εγχώρια αγορά αναπτύσσεται µε έντονους ρυθµούς, ένεκα και της 
τεχνολογίας, δηµιουργώντας νέες επενδυτικές ευκαιρίες. 
Χρέος µας είναι να καταγράφουµε και να αξιολογούµε όλα
τα δεδοµένα και κυρίως να προλαµβάνουµε τις εξελίξεις ώστε
ως οικονοµία να αποκτούµε ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα.

 ∆Ρ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΕΛΕΜΗΣ,
ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΜΕΛΟΣ ∆Σ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ 
ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ

ΑΦΙΕΡΩΜΑ/





T 
ο περίπτερό µας είναι 
το 15 – stand 20a, και 
αποτελεί µια µοναδική 
ευκαιρία να παρουσιά-

σουµε τις καινοτόµες λύσεις και τις 
υπηρεσίες µας που απευθύνονται 
τόσο στις ανάγκες των δηµοτικών 
αρχών όσο και στις απαιτήσεις των 
επιχειρήσεων του ιδιωτικού τοµέα. 
Σκοπός µας είναι να συζητήσουµε 
και να διερευνήσουµε µαζί δυνατό-
τητες συνεργασίας που θα ενισχύ-
σουν την τοπική ανάπτυξη και θα 
προσφέρουν αξία στις κοινότητες 
και τους πολίτες.

Γιατί όµως είναι αναγκαία η 
συµµετοχή του συνόλου των Φο-
ρέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
Α’ και Β’ βαθµού, στην επερχόµενη 
ΟΤΑ EXPO;
- Ζούµε την εποχή της Πολυεπίπε-
δης ∆ιακυβέρνησης, στην οποία 
καθηµερινά τα διαφορετικά διοικη-
τικά επίπεδα συνεργάζονται µέσω 
της χρήσης των σύγχρονων τεχνο-

λογιών πληροφόρησης και επικοι-
νωνιών, µε αποτέλεσµα τα τρία 
διοικητικά επίπεδα (Κεντρικό – Πε-
ριφερειακό και ∆ηµοτικό) συγκρο-
τούν ισότιµους εταίρους. - Είναι πρώ-
τη φορά που οι αρµοδιότητες των 
ΟΤΑ επεκτείνονται και είναι υπο-
χρεωµένοι να καταφέρουν να ανα-
πτύξουν τις κατάλληλες δοµές και 
να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις 
που επιτάσσει η σύγχρονη ευρωπα-
ϊκή και εθνική πραγµατικότητα (Ν. 
5056/2023) προκλήσεις κυβερνησι-
µότητας, λογοδοσίας, αποτελεσµατι-
κότητας και αποδοτικότητας σε κάθε 
οργανωτικό επίπεδο). 
- Από τις αυξηµένες αρµοδιότητες 
των ΟΤΑ, συνάγεται η θεµελιώ-
δης ενίσχυση των λειτουργιών των 
βασικότερων τοµέων των ΟΤΑ µε 
την παράλληλη οικονοµική τους 
αυτοτέλεια µε τον επανασχεδιασµό 
στρατηγικών δηµιουργίας εισοδη-
µατικών εισροών. Η Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση οφείλει να αναλάβει 

σηµαντικές πρωτοβουλίες µε την 
αµεσότητα της διαντίδρασης. 
- Στόχος είναι προκειµένου οι ∆ή-
µοι να ασκήσουν το τεκµήριο αρµο-
διότητας εντός των διοικητικών τους 
ορίων µέσω της διοίκησης, διεύθυν-
σης και ρύθµισης τοπικών υποθέ-
σεων για την προστασία, ανάπτυ-
ξη και βελτίωση των συµφερόντων 
των κατοίκων τους, να καταφέρουν 
να στραφούν στο µέλλον µέσω της 
εξωστρέφειας, σεβόµενοι τα αν-
θρώπινα δικαιώµατα και συνδυάζο-
ντας τις διαδηµοτικές και διαβαθµι-
δικές συνθήκες ώστε να επιτύχουν 
τη διεθνοποίησή τους. 

Η καινοτοµία
της OTA EXPO 2024
Απώτερος σκοπός της εν λόγω Έκ-
θεσης καθώς και η καινοτοµία αυτής 
είναι ότι όλοι οι φορείς Γενικής και 
Κεντρικής Κυβέρνησης, θα βρίσκο-
νται στον ίδιο χώρο κατά τη διάρ-
κεια της Έκθεσης αλλά θα έχον τη 

δυνατότητα ταυτόχρονα, να αποτε-
λέσουν µέλη του πρώτου Συνεργατι-
κού Σχηµατισµού (Cluster) Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης Εθνικής Εµβέλειας, 
µε σκοπό να αποτελέσει µια από τις 
σηµαντικότερες διόδους ανάπτυξης 
για τη χώρα µας σε ευρωπαϊκό και 
παγκόσµιο επίπεδο. 

Τα µέλη του Cluster, συνδέονται 
στο πλαίσιο του αµοιβαίου συµφέ-
ροντος δηµιουργώντας την εθνική 
αλυσίδα υπεραξίας µέσω της οποί-
ας θα επιτευχθούν ανταγωνιστικά 
πλεονεκτήµατα σε διεθνές επίπεδο.

Η επίτευξη αξιοποίησης χρηµα-
τοδοτικών εργαλείων, τα οποία µε-
µονωµένα τα µέλη δε θα µπορού-
σαν να επιτύχουν και η ορθή χρήση 
τους θα αποτελέσει τη βάση ανάπτυ-
ξης και εξωστρέφειας του συνεργα-
τικού σχηµατισµού. 

Η χρηµατοδότηση καινοτοµιών, 
και η ισχυρή δικτύωση των µελών 
συµβάλει µεταξύ άλλων:
- Στη δηµιουργία ευφυών πολιτικών 
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Στις 21 & 22 
Οκτωβρίου, 2024 
λαµβάνει χώρα
η πρώτη 
Έκθεση Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης στην 
Ελλάδα, στο MEC 
Παιανίας . Για µια… 
δυνατή πρόγευση,
µε ιδιαίτερη χαρά,
σας προσκαλούµε
να επισκεφθείτε
το περίπτερό µας
στην 88η ∆ΕΘ.

ΑΝΑΖΗΤΗΣΤΕ ΜΑΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 15  – STAND 20A, ΤΗΣ   88ΗΣ ∆ΕΘ

«Προθέρμανση»
ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΘΕΣΗ
OTA EXPO 2024



αναπτυξιακής στρατηγικής
- Στη βιώσιµη οικονοµία χωρίς ανισότητες και 
αποκλεισµούς 
- Στην ενθάρρυνση διακρατικών συµφωνιών 
µέσω της δικτύωσης δυνατών και αδύναµων 
κρατών. 

Σκοπός της έκθεσης είναι η ανάδειξη του 
σηµαντικού ρόλου που θα διαδραµατίσουν οι 
Τοπικές Κοινότητες – Κοινωνίες, για την επί-
τευξη Ανθεκτικότητας και Επιχειρησιακής Συ-
νέχειας. 

Στόχος της είναι η ενηµέρωση πάνω σε 
όλα τα κρίσιµα ζητήµατα που αντιµετωπίζουν 
σήµερα οι Οργανισµοί Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης, καθώς και η ανάπτυξη συµπράξεων και 
συνεργασιών. Η έκθεση πραγµατοποιείται υπό 
τις αιγίδες και συµµετοχές των Υπουργείων 
Ανάπτυξης, Εσωτερικών, Κλιµατικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, Εθνικής Οικονο-
µίας και Οικονοµικών, Ψηφιακής ∆ιακυβέρ-
νησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κοι-
νωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Παιδείας 
- Θρησκευµάτων και Πολιτισµού και των Πε-
ριφερειών Αττικής και Ανατολικής Μακεδονί-
ας Θράκης.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ∆ΕΘ/
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Οι 10 θεματικές ενότητες
της OTA EXPO 2024 στο MEC Παιανίας
(α) Κυκλική Οικονο-
µία - Κυκλικές Πό-
λεις και Κοινότητες,
(β) στην Κλιµατι-
κή Αλλαγή - Ακραία 
Φαινόµενα και Πολι-
τική Προστασία,
(γ) στις Έξυπνες Πό-
λεις και Ψηφιακό 
Μετασχηµατισµό,
(δ) στην Αστική Ανά-
πτυξη - Ανθεκτικότη-
τα και Βιώσιµη Κινη-
τικότητα,
(ε) στην Υγεία - Κοι-
νωνική Αλληλεγγύη 
και Πρόνοια,
(στ) στην Ενεργειακή 
Φτώχεια και Εξοικο-
νόµηση Ενέργειας,
(ζ) στα Χρηµατοδοτι-
κά Εργαλεία και Πη-
γές Χρηµατοδότη-
σης,
(η) Κυβερνησιµό-
τητα – Λογοδοσία - 
Αποδοτικότητα και 
Αποτελεσµατικότη-
τα,
(θ) στη ∆ιαµόρφω-
ση της Ταυτότητας 
και Εικόνας των Σύγ-
χρονων Πόλεων,
(ι) Προτεραιότητες 
για τη Νησιωτική 
Στρατηγική  

Οι δεκάδες οµιλητές 
και συντονιστές της έκ-
θεσης είναι εκπρόσω-
ποι της κυβέρνησης και 
Πανεπιστηµιακών Ιδρυµάτων, αιρετοί, τεχνοκράτες και εκπρόσω-
ποι ευρωπαϊκών πόλεων που ξεχώρισαν µε τις πολιτικές και τις 
δράσεις τους. Οι επιστηµονικές συνεργασίες αφορούν στη Σχο-
λή ∆ιοίκησης του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου, στο Εργαστήριο 
Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής του 

Πανεπιστηµίου Πελο-
ποννήσου, στο Εργαστή-
ριο Τουριστικής Αριστεί-
ας του Πανεπιστηµίου 
Πειραιώς, στο Τµήµα 
Οικονοµικών Επιστη-
µών ∆ηµοκρίτειου του 
Πανεπιστηµίου Θράκης 
και στο Ερευνητικό ερ-
γαστήριο MaGBISE του 
Τµήµατος Οικονοµικών 
Επιστηµών του ∆ηµο-
κρίτειου Πανεπιστηµίου 
Θράκης.
Οι Οργανισµοί Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης και 
όλοι οι συνεργαζόµενοι 
Φορείς τους µπορούν 
να συµµετέχουν ενερ-
γά στην έκθεση µε δικά 
τους περίπτερα αναδει-
κνύοντας κυρίως τα πα-
ρακάτω:
City και Place Branding, 
∆ιαφηµιστικά Μηνύµα-
τα και Λογότυπα, Προ-
γράµµατα ∆ηµοσίων 
Σχέσεων, ∆ιοργάνωση 
∆ιαφόρων events, Ανά-
δειξη Τουριστικών Προ-
ορισµών, Πολιτιστικό και 
Χωρικό Σχεδιασµό, Συ-
µπράξεις ∆ηµοσίου και 
Ιδιωτικού Τοµέα, Πρω-
τοβουλίες Βιώσιµης Ανά-
πτυξης, Πληροφόρηση 
για Υποδοµές και ∆ηµό-
σιες Υπηρεσίες, Κοινωνι-
κές Υπηρεσίες και Προ-
γράµµατα για Κατοίκους, 
Εκπαιδευτικές Πρωτο-

βουλίες και Προγράµµατα ∆ιά Βίου Μάθησης, Υπηρεσίες Υγείας 
και Εκστρατείες ∆ηµόσιας Υγείας, Πρωτοβουλίες για Προσβασι-
µότητα και Ενσωµάτωση, Αθλητικές Εγκαταστάσεις και Προγράµ-
µατα Αναψυχής. 

Περισσότερες Πληροφορίες στο: https://otaexpo.gr 
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Ο
καρκίνος του προστά-
τη αποτελεί το συχνό-
τερο καρκίνο στους 
άνδρες, στην Ευρώ-

πη. Στα αρχικά στάδια της νόσου, ο 
περιορισµένος στον προστάτη καρ-
κίνος είναι ασυµπτωµατικός και 
άρα ο µόνος τρόπος έγκαιρης διά-
γνωσης γίνεται µε τον τακτικό προ-
ληπτικό έλεγχο του PSA αίµατος 
και της δακτυλικής εξέτασης του 
προστάτη από τον ουρολόγο.

Σε περίπτωση υποψίας καρκί-
νου ο ουρολόγος θα συστήσει την 
πιο ειδική εξέταση για την τοπι-
κή διάγνωση που είναι η πολυπα-
ραµετρική µαγνητική τοµογραφία 
(MRI προστάτη). Σε συνδυασµό 
µε τη µαγνητική προστάτη και ειδι-
κά εφόσον βρεθούν σε αυτήν ύπο-
πτες εστίες, πραγµατοποιείται βιο-
ψία προστάτη.

 Στο Metropolitan General 
υπάρχει πλέον διαθέσιµο το πιο 
σύγχρονο σύστηµα βιοψίας 
προστάτη, Fusion Biopsee, µε 
δυνατότητα σύντηξης της εικόνας 
της µαγνητικής τοµογραφίας και 
του υπερήχου, για τη λήψη βιοψιών 
ακόµα και από τις πιο µικρές ύπο-
πτες εστίες, µεγέθους λίγων χιλιο-
στών. 

Η Fusion διαπερινεϊκή βιο-
ψία του προστάτη, αποτελεί την 
πιο εξελιγµένη, µε ακρίβεια στη διά-
γνωση και µε τη µεγαλύτερη ασφά-
λεια τεχνική, ειδικά στις περιπτώ-
σεις που υπάρχει ισχυρή υποψία 
καρκίνου και η κλασσική βιοψία δεν 
καταφέρνει να τον αναδείξει.  

Με ειδικό λογισµικό, συνδυάζο-
νται οι εικόνες της πολυπαραµετρι-
κής Μαγνητικής Τοµογραφίας, που 
έχει κάνει ο ασθενής, µε τον υπέ-
ρηχο του προστάτη, ώστε να εντο-
πιστούν και να χαρτογραφηθούν 
σε ζωντανό χρόνο, µε ακρίβεια χι-
λιοστού, οι ύποπτες εστίες, από τις 
οποίες χρειάζεται να ληφθούν βι-
οψίες. Μαζί µε τις ύποπτες εστίες 
λαµβάνονται και τυχαίες αντιπρο-

σωπευτικές βιοψίες από όλο τον 
προστάτη, ώστε να επιτευχθεί η σω-
στή διάγνωση. 

 Η τεχνική πραγµατοποιείται µε 
ειδική κεφαλή υπερήχου και πλέγ-
µα µέσα από το περίνεο (το δέρµα 
µεταξύ των όρχεων και του πρω-
κτού) και όχι µέσω του ορθού και 
µε αυτόν τον τρόπο ελαχιστοποιού-
νται οι πιθανότητες για σοβαρή ου-
ρολοίµωξη και σήψη που υπάρχουν 
µε την κλασική διορθική (µέσω του 
ορθού) βιοψία, ενώ δεν τραυµατίζε-
ται και ο βλεννογόνος του εντέρου. 

Η καινούργια τεχνική δεν απαι-
τεί παραµονή του ασθενή στο νοσο-

κοµείο, και την ίδια ηµέρα, µερικές 
ώρες µετά τη fusion βιοψία, επι-
στρέφει στο σπίτι του και στις δρα-
στηριότητές του. Ταυτόχρονα ο 
ασθενής λαµβάνει αντιβίωση για 
λιγότερες ηµέρες σε σύγκριση µε 
την κλασική βιοψία.   

Στο Metropolitan General έχου-
µε τη δυνατότητα να προσφέρου-
µε µια ολοκληρωµένη αντιµετώπι-
ση του καρκίνου του προστάτη από 
την έγκαιρη διάγνωση ως την απο-
τελεσµατική θεραπεία. Εφόσον, µε 
τη fusion βιοψία προστάτη, διαγνω-
στεί καρκίνος στα αρχικά στάδια, 
µπορεί να αντιµετωπιστεί αποτελε-

σµατικά µε τη Ροµποτική Προστα-
τεκτοµή µε το σύγχρονο ροµπο-
τικό σύστηµα Da Vinci Xi. 

Με ελάχιστα επεµβατικό τρό-
πο, χωρίς τοµή, αφαιρείται ο προ-
στάτης και δηµιουργείται µια νέα 
σύνδεση µεταξύ της ουροδόχου κύ-
στης και της ουρήθρας. Η ροµποτι-
κή αφαίρεση συνδέεται µε πολύ λι-
γότερο πόνο, µικρότερη πιθανότητα 
δηµιουργίας κήλης, ενώ παραµένει 
εξίσου ασφαλής για την αντιµετώ-
πιση του καρκίνου σε σύγκριση µε 
την ανοιχτή χειρουργική αφαίρεση. 
Επίσης, επανέρχονται γρηγορότερα 
η εγκράτεια των ούρων και η στυτι-

κή λειτουργία µετά την επέµβαση.
Με τις καινοτόµες τεχνολογί-

ες που έχουµε στη διάθεσή µας, η 
διάγνωση και η θεραπεία του καρ-
κίνου του προστάτη πραγµατοποι-
είται στοχευµένα µε µεγαλύτερη 
επιτυχία και ελαττώνοντας σηµαντι-
κά τις ανεπιθύµητες επιπλοκές για 
τον ασθενή.

∆ρ. Νικόλαος 
Α. Κωστακόπουλος MD, PhD, FEBU
Χειρουργός Ουρολόγος-Ανδρολόγος. 

Εξειδικευµένος στη
Ροµποτική Ουρολογία

Επιµελητής Á  Ουρολογικής Κλινικής 
Metropolitan General 

∆ιδάκτωρ Πανεπιστηµίου
Αθηνών ΕΚΠΑ
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Παρέλαση «σκαραβαίων», drones, 
άρωμα Cern και μουσικές εκπλήξεις

«Φ
έτος η ∆ιεθνής Έκθεση Θεσ-
σαλονίκης έχει ως τιµώµενη 
χώρα τη Γερµανία, και δεν 
θα µπορούσε να υπάρχει πιο 

εµβληµατικό σύµβολο για αυτή τη συµµετοχή 
από το Volkswagen Beetle, που έχει γράψει τη 
δική του ιστορία στην παγκόσµια αυτοκινητοβι-
οµηχανία» υπογραµµίζεται σε ανακοίνωση της, 
η Λέσχη Σκαραβαίου Θεσσαλονίκης που ιδρύ-
θηκε το 2014 και αριθµεί πλέον 70 µέλη έτοιµα 
να «κλέψουν» την παράσταση. 

Το θρυλικό κατσαριδάκι, θα… παρελά-
σει στους δρόµους της Θεσσαλονίκης. Την Κυ-
ριακή, µια ντουζίνα αυθεντικά «Volkswagen 
Beetle», θα χαρίσουν ένα εντυπωσιακό και νο-
σταλγικό θέµα.

Η φετινή ∆ΕΘ κρύβει όµως πολλές εκπλή-
ξεις για κάθε γούστο.

Σηµείο συνάντησης της εκπαιδευτικής κοι-
νότητας, αλλά και πόλος έρευνας, τεχνολογίας 
και καινοτοµίας θα αποτελέσει το εκθεσιακό αφι-
έρωµα Akademia. Στο φετινό αφιέρωµα συµ-
µετέχει και το CERN, το οποίο θα παρουσιάσει 
µία µοναδική θεµατική έκθεση µε αφορµή τη 
συµπλήρωση 70 χρόνων από την ίδρυση του. 
Η έκθεση, µε τίτλο «Από την έρευνα στην κα-
θηµερινότητά µας», θα παρουσιάσει τα απίστευ-
τα επιτεύγµατα και τη συνεισφορά, του Ευρω-
παϊκού Εργαστηρίου Σωµατιδιακής Φυσικής, 
CERN, στους τοµείς της σωµατιδιακής φυσικής 
και της επιστηµονικής ανακάλυψης.

Η ∆ιαδραστική Σήραγγα του Μεγάλου Επι-
ταχυντή Αδρονίων, η συνταγή για την «τούρτα 
του σύµπαντος», η Big Bang εφαρµογή επαυξη-
µένης πραγµατικότητας, αναµένεται κεντρίσουν 
το ενδιαφέρον ειδικών και µη…

Ψηλά το κεφάλι
Ένα ξεχωριστό θέαµα θα έχουν την ευκαιρία να 
θαυµάσουν εκθέτες και επισκέπτες στον ουρα-
νό της Θεσσαλονίκης.

Ένα υπερθέαµα ψηφιακών «πυροτεχνηµά-
των» σχηµατισµένων από 500 drones, θα κάνει 
την φετινή ∆ΕΘ, ξεχωριστή και θα χαρίσει µια 
µοναδική εµπειρία.

Για το µεγαλύτερο σόου φωτισµένων 
drones, που έχει φιλοξενηθεί µέχρι σήµερα 
στην Ελλάδα έχουν επιστρατευθεί γνώστες 
από το εξωτερικό αφού τα drones που φωτί-
σουν τον ουρανό της Θεσσαλονίκης είναι τα 
ίδια που χρησιµοποιήθηκαν στο υπρθέαµα των 
εορτασµών της 4ης Ιουλίου στο Λος Άντζελες

Τα drones θα κάνουν τρεις 15λεπτες πτή-
σεις. Στις 9 το βράδυ του Σαββάτου 7/9, της Κυ-
ριακής 8/9 και της Κυριακής 15/9.

∆ΕΘ µετά… µουσικής
Η ∆ΕΘ παραδοσιακά στηρίζει τα µουσι-
κά δρώµενα, συµβάλλοντας σηµαντικά και 
για πολλά χρόνια στην ανάδειξη νέων και 
κλασσικών ακουσµάτων. Τα τελευταία χρό-
νια, οι καθηµερινές συναυλίες της ∆ΕΘ, 
προσαρµοσµένες στις νέες τάσεις της επο-
χής αναλαµβάνουν την ψυχαγωγία των πο-
λυάριθµων επισκεπτών που συρρέουν για 
να απολαύσουν κορυφαία ονόµατα και σχή-
µατα της ελληνικής µουσικής σκηνής και όχι 
µόνο, ικανοποιώντας τις προτιµήσεις όλων 
των ηλικιών.

Νίκος Πορτοκάλογλου, Ελευθερία Αρ-
βανιτάκη, Ελεονώρα Ζουγανέλη αλλά και 
Γιώργος Σαµπάνης και Πάολα, είναι µερικά 
µόνο από τα ονόµατα που θα δώσουν ρυθµό 
στην φετινή διοργάνωση.



Κ
οιτίδα µε προνοµιούχα θέση γεωπο-
λιτική, καθώς η Κύπρος βρίσκεται 
ανάµεσα σε τρεις ηπείρους (Ευρώ-
πη-Ασία-Αφρική) και, ως εκ τού-

του, είχε διασφαλισµένη εµπορική αξία (γέφυ-
ρα Ανατολής-∆ύσης & ενδιάµεσος σταθµός στο 
εκτεταµένο µυκηναϊκό εµπόριο) και ρόλο σύγ-
χρονης ”Άνω Ελλάδας”, που προσιδιάζει µε αυ-
τήν της ιδεατής και υπερκόσµιας ”Άνω Ιερουσα-
λήµ” της Αποκάλυψης (βλ. Γ.Π. Σαββίδης: ”Με 
µια πινέζα στην καρδιά”).

Η “µικρή Ελλάδα”
της Ανατολικής Μεσογείου
Σε ρόλο ”Μικρής Ελλάδας” της Ανατολικής Με-
σογείου, στο σταυροδρόµι λαών, πολιτισµών 
και θρησκειών από τότε που, κατά την παράδο-
ση, ένα τεράστιο κύµα µετέφερε – απ’ τα ελλη-
νικά νερά ανοιχτά των Κυθήρων – το όστρακο 
από το οποίο αναδύθηκε η Κύπριδα Αφροδίτη 
στη θάλασσα της Πάφου (η οποία ιδρύθηκε από 
τον βασιλιά της αρκαδικής Τεγέας Αγαπήνορα 
το 264/’63 κατά το ”Πάριο Χρονικό/Μάρµαρο”, 
Εποχή του Χαλκού στο Αιγαίο).

”Μικρής Ελλάδας” σήµα κατατεθέν η Ελ-
ληνικότητα 3.500 ετών+ και η χριστιανικότη-
τα 2000+, της Κύπρου, στοιχεία ταυτότητας τα 
οποία έχει αναγνωρίσει και µια Τουρκάλα δη-
µοσιογράφος, που εκπέµπει λόγο ελευθερίας 
και αλήθειας από δεκαετίας σχεδόν (Σεπτέµ-
βριος 2014-Ιούλιος 2023) κόντρα στο Ερντογα-
νικό καθεστώς φίµωσης διανοούµενων και δη-
µοσιογράφων στην Τουρκία.

«Η Κύπρος ήταν και είναι ελληνική», λέει η 
σπουδαία Uzay Bulut (σ.σ: η Σαλαµίνα, η Κερύ-
νεια και οι άλλες ελληνικές πόλεις της Κύπρου 
είναι αρχαιότερες από την Έφεσο και τη Σµύρνη 
της Μ. Ασίας, αλλά και από τον Τάραντα και τις 
Συρακούσες της Μεγάλης Ελλάδας στην Κάτω 
Ιταλία και Σικελία). Υποστηρίζει µάλιστα σε άρ-
θρα της, που εκπέµπουν µηνύµατα στον Τούρκο 
Πρόεδρο, ότι «η φιλία, η συνεργασία και η ει-
ρήνη δεν οικοδοµούνται πάνω στην πολιτισµι-
κή και εθνική ισοπέδωση των άλλων», πολύ πε-
ρισσότερο όταν «όλος ο κόσµος έγινε µάρτυρας 
για το τι έκανε η Τουρκία το 1974», πράξη για την 

οποία «ο Ερντογάν πανηγυρίζει µέχρι σήµερα», 
από κοινού µε τον εθνικιστή Μπαχτσελί φυσικά.

Πανηγυρίζει για τις…«προσχεδιασµένες 
εκτελέσεις, το εθνικό ξεκαθάρισµα και το συνεχι-
ζόµενο δηµογραφικό και πολιτισµικό βιασµό της 
Κύπρου…», λέει πικρόχολα η Τουρκάλα δηµοσι-
ογράφος (την οποία απειλούν ανοιχτά τουρκικές 
οργανώσεις προειδοποιώντας την ότι θα την δο-
λοφονήσουν) και ξεσπά σ’ ένα ντελίριο γυµνής 
αλήθειας που συγκινεί και συγκλονίζει: «Αυτό 
που έγινε στην Κύπρο ήταν εισβολή (που εορτά-
ζεται επίσηµα σαν γιορτή ειρήνης) και η Τουρ-
κία είναι ξένος εισβολέας στην Κύπρο» (σ.σ: τη 
διπλή τουρκική εισβολή στην Κύπρο το ’74 την 
αποτύπωσαν σε φωτογραφίες αµερικανικοί δο-
ρυφόροι µε κωδική ονοµασία ”Κλειδαρότρυπα” 
– KH-9 Hexagon – από ύψος 150 χλµ).

Την ελληνική Κύπρο, αφού – κατά την Uzay 
Bulut – «η τουρκοκυπριακή µειονότητα (στη σύ-
ντοµη παρουσία της στην Κύπρο) δεν είχε δι-
κό της µέρος στο νησί από το 1500 π Χ µέχρι 

τον 20ο αιώνα» (σ.σ: το 1878 η Οθωµανική Αυ-
τοκρατορία παραχώρησε την Κύπρο έναντι 
ενοικίου στην Αγγλία -Αγγλοκρατία στην Κύ-
προ 1878-1960 – σε ανταπόδοση της βρετανι-
κής υποστήριξης υπέρ της Τουρκίας στον ρω-
σοτουρκικό πόλεµο του 1877-’78).

Γιατί έχουν χαλαρώσει 
οι εθνικοί δεσµοί Ελλάδας-Κύπρου
Αλήθειες που δύσκολα να τις πουν και οι Έλ-
ληνες της Κύπρου ακόµα, γιατί – στη συντρι-
πτική πλειοψηφία τους, δυστυχώς – δείχνουν 
να έχουν ξεχάσει πως το µισό τους νησί βρίσκε-
ται υπό τουρκική κατοχή και για τον λόγο αυτό 
αντιµετωπίζουν τα Κατεχόµενα ως πρώτης τάξε-
ως τουριστικό προορισµό και όχι ως παράνοµο 
κράτος. Όχι ως παράνοµο κράτος που πουλιέ-
ται σταδιακά απ’ τους ίδιους τους εκτοπισµένους 
– αντί πινακίου φακής – στους Τούρκους, αν και 
κανένα αντίτιµο (όσο ακριβό και να ήταν) δε θα 
έπρεπε να είναι ικανό να εξαγοράσει την ιστορία 

της ιερής γης της κατεχόµενης Κύπρου.
∆εν έκαναν τίποτα οι ίδιοι – υπό το κράτος, εν-

δεχοµένως, της ανευθυνότητας και της ηθεληµέ-
νης αµνησίας για την κυπριακή τραγωδία (1974) 
– για να ”ξορκίσουν το δαιµονικό” της εξίσωσης 
του εθνικού φιλότιµου µε την εθνική υπεροψία, 
τον τοπικιστικό εγωισµό και το ιδιωτικό συµφέ-
ρον. ∆εν έκαναν τίποτα, γιατί δεν κατάλαβαν – 
και δεν θέλουν να καταλάβουν ακόµα και τώρα 
– ότι η Κύπρος και η σωτηρία της (η απελευθέρω-
ση του υπό τουρκική κατοχή 37% βόρειου τµήµα-
τός της και η ένωσή του µε την ελεύθερη Κυπρι-
ακή ∆ηµοκρατία) είναι πάνω και πέρα από αυτά. 

Ξέχασαν µήπως ποιάς γης χώµατα πατούν; 
Της γης των απογόνων του Θησέα (Σόλοι Κύ-
πρου, ίδρυση γύρω στα 1250 π Χ), του Αίαντα, 
του Τελαµώνα και του Τεύκρου (σ.σ: η ίδρυ-
ση της Σαλαµίνας απ’ τον τελευταίο αναφέρε-
ται στην ”Ελένη” του Ευριπίδη και στους λόγους 
του Ισοκράτη ”Ευαγόρας” και ”Νικοκλής”), της 
γενιάς του Αγαµέµνονα, του Ορέστη και του γιου 
του Τισαµενού (τελευταίου µυθικού βασιλιά της 
Λακεδαιµονίας, του Άργους και της Αχαϊας), των 
οικιστών Πράξανδρου και Κηφέα στη Λάπηθο 
και την Κερύνεια, οι οποίοι προέρχονταν από τη 
Σπάρτη και την Αιγιαλεία (Αχαϊα) αντίστοιχα.

Της γης που πότισαν µε το αίµα τους Ελλα-
δίτες και Ελληνοκύπριοι από το οδόφραγµα 
της ∆ερύνειας µέχρι τη Σαλαµίνα της Αµµοχώ-
στου (αναφορά στην ίδρυσή της — 1202-‘1 πΧ, 
µε τους πρώτους Έλληνες να εγκαθίστανται γύ-
ρω στο 1300 — κάνει ο Αισχύλος στο έργο του 
”Πέρσαι”).

Της γης (πόλεις, χωριά, εκκλησίες, µο-
νές, κοιµητήρια, αρχαιότητες) η οποία στενά-
ζει σκλαβωµένη κάτω απ’ το πόδι του Τούρκου 
κατακτητή µισό αιώνα τώρα. Τα… κύτταρα των 
Αχαιών της αρχαίας Λακωνίας (”Πελλάνας”, 
1200 π Χ), των απογόνων του βασιλιά της Αθή-
νας Θησέα (του γιου του Ακάµατα & του εγγο-
νού του Χύτρου, οικιστών της Κύπρου [Σόλοι 
και Χύτροι ιδρύονται µεταξύ 1250-1050 π Χ]) 
και του Φαληρέα (εγγονού του βασιλιά της Αθή-
νας Ερεχθέα), καθεύδουν υπό µανδραγόρα ως 
φαίνεται, στον λαό της Μεγαλονήσου. ∆ε βρί-
σκουν καλή υποδοχή και σωπαίνουν…
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Η Κύπρος είναι ζήτηµα ζωής και θανάτου για τον Ελληνισµό, που έχει πλούσια και µακραίωνη ιστορία στην κοιτίδα του αυτή
στην Ανατολική Μεσόγειο (όπου ευδοκιµεί από εποχής αποικισµού των Αχαιών: 1.250-1.000 π.Χ. Κοιτίδα η οποία γέννησε
τη γνώση και το ελληνικό αλφάβητο, πριν µεταλαµπαδευτούν αυτά στον ευρύτερο ελλαδικό χώρο και «ριζώσουν βαθιά,
ανθίσουν και καρποφορήσουν’», κατά τον Αλεξανδρινό Ησύχιο, γραµµατικό και λεξικογράφο του 5ου αι. µ Χ  (”Συναγωγή πασῶν
λέξεων κατά στοιχεῖον, ἐκ τῶν Άριστάρχου καί Ἀπίωνος καί Ἠλιοδώρου”, εκδ. Μ.Schmidt, Jena, 1858-1868).

Συναγωγή πασῶν

Γράφει ο Ανδρέας Μαζαράκης

Μη αναγνωρίσιμοι 
οι δεσμοί  Ελλάδας-Κύπρου
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Η Μαρία Μενούνος 
Πρέσβειρα 
της Περιφέρειας 
Αττικής 
στην Αμερική

Ένα από τα πιο λαµπερά και 
αναγνωρίσιµα πρόσωπα της 
Ελληνικής Οµογένειας στηρί-
ζει την προσπάθειά της Περι-
φέρειας για τη διεθνή προβο-
λή της Αττικής.

Η κορυφαία ελληνοαµερι-
κανίδα παρουσιάστρια Μαρία 
Μενούνος είναι η Πρέσβει-
ρα της Περιφέρειας Αττικής 
σε όλη την Αµερικανική ήπει-

ρο, µεταφέροντας το δυναµικό 
στίγµα της νέας εποχής.

Ο Περιφερειάρχης Νίκος 
Χαρδαλιάς δήλωσε: “Είχα τη 
χαρά να υποδεχτώ τη Μαρία 
και τον σύζυγό της στο γρα-
φείο µου, όπου συζητήσαµε 
για τα µεγάλα αναπτυξιακά έρ-
γα που ετοιµάζονται στην Αττι-
κή, αλλά και την οργανωµένη 
προσπάθεια για την ενίσχυ-

ση του διάσηµου τουριστικού 
προϊόντος µας. Ως άνθρω-
πος που έχει πάντα την Ελλά-
δα στην καρδιά της, η Μαρία 
Μενούνος µας παρουσίασε τις 
προτάσεις της για να ανοίξουν 
νέοι δίαυλοι επικοινωνίας, 
ώστε να γίνει η Περιφέρεια 
Αττικής η πρώτη επιλογή των 
Αµερικανών για διακοπές και 
επαγγελµατικά ταξίδια.”

Έρχεται το «Αντώνης Τρίτσης» 
Νο 2 για τους δήμους  

Χ
ρηµατοδοτικό πρό-
γραµµα «Αντώνης 
Τρίτσης» Νο 2 ετοιµά-
ζεται να ανακοινώσει 

το υπουργείο Εσωτερικών µέσα 
στον επόµενο µήνα και ειδικότε-
ρα µετά τις εξαγγελίες του Πρω-
θυπουργού στην ∆ΕΘ.

Το υπουργείο Εσωτερικών, 
αφού έκανε το απαραίτητο ξεκαθά-
ρισµα από το «Αντώνης Τρίτσης» 
από έργα που στην πραγµατικότη-
τα είχαν… «αραχνιάσει» (από 3 ως 
5 χρόνια ενταγµένα και δεν δηµο-
πρατήθηκαν) είναι πλέον έτοιµο να 
προχωρήσει στην ανακοίνωση του 
νέου «Αντώνης Τρίτσης», µε κεφά-
λαια, που θα ξεπερνούν το µισό δις 
ευρώ σε πρώτη φάση, µε αυξητι-
κή όµως τάση, καθώς αναµένο-
νται επιπλέον πόροι από το Ταµείο 
Ανάκαµψης της ΕΕ. Πληροφορίες 
αναφέρουν ότι, ο υπουργός Εσω-
τερικών Θεόδωρος Λιβάνιος έχει 
κάνει την τελική επεξεργασία των 

κατηγοριών των έργων που θα δε-
χθεί προς ένταξη στο νέο χρηµατο-
δοτικό εργαλείο. 

Οι κατηγορίες των έργων που 
αναµένονται να ενταχθούν στο 
νέο χρηµατοδοτικό εργαλείο θα 
αφορούν τα σχολικά κτήρια (θα το 
εξαγγείλει ο πρωθυπουργός), οδο-
ποιία και πάσης φύσεως έργα που 
έχουν να κάνουν µε την αντιµετώ-
πιση της λειψυδρίας ή την εξοικο-
νόµηση υδάτινων πόρων. ∆εν θα 
ενταχθούν έργα ενεργειακά και 

κτιριακά. Σε ότι αφορά την κατα-
σκευή αθλητικών εγκαταστάσεων, 
θα υπάρξει συνεργασία µε τα αρ-
µόδια υπουργεία χωρίς όµως αυ-
τό να σηµαίνει ότι θα είναι µια από 
τις άµεσες προτεραιότητες των έρ-
γων. Επίσης, δεν αποκλείεται έργα 
που έχουν να κάνουν µε την αντι-
µετώπισης της κλιµατικής αλλαγής 
να ενταχθούν και αυτά στο «Αντώ-
νης Τρίτσης», ειδικά αν συνδυα-
στούν µε την εξοικονόµηση υδάτι-
νων πόρων.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

Ακολουθεί την πιο 
σκληρή πολιτική στην 
Ευρώπη για έλεγχο 
τιµών και έχει ήδη θετικά 
αποτελέσµατα

Ανακοίνωσε ουσιαστικά 
κίνητρα για να 
πάνε οι γιατροί σε 
προβληµατικές και 
άγονες περιοχές

Τάκης 
Θεοδωρικάκος

Άδωνις
Γεωργιάδης

Κοινός τόπος για Μώραλη – ∆ούκα
Ο ∆ήµαρχος Πειραιά Γιάννης Μώ-
ραλης υποδέχθηκε στο ∆ηµαρχείο 
Πειραιά τον ∆ήµαρχο Αθηναίων και 
υποψήφιο Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ- Κι-
νήµατος Αλλαγής Χάρη ∆ούκα.

Επίκεντρο της συζήτησης ήταν µια 
σειρά κρίσιµων ζητηµάτων που άπτο-
νται του ενδιαφέροντος της τοπικής αυ-
τοδιοίκησης, µε τους κ.κ. Μώραλη και 
∆ούκα να συµφωνούν πως πρέπει να 
δοθούν λύσεις από την κεντρική διοί-
κηση, µε στόχο την εύρυθµη λειτουρ-
γία της αυτοδιοίκησης. Αναφορά έγι-
νε επίσης και στις επικείµενες εκλογές 
για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ- Κινήµα-
τος Αλλαγής. Ο ∆ήµαρχος Πειραιά 
Γιάννης Μώραλης, δήλωσε:

«Είχα τη χαρά να συναντηθώ µε 

τον ∆ήµαρχο Αθηναίων Χάρη ∆ού-
κα, µε τον οποίο συζητήσαµε µια σει-
ρά αυτοδιοικητικών ζητηµάτων. Οι 
διαπιστώσεις είναι κοινές για τα προ-
βλήµατα στην αυτοδιοίκηση, τα οποία 
είναι πιο οξυµένα από ποτέ. Χαρακτη-
ριστικό είναι το γεγονός πως πλέον µι-
λάµε για τη δυνατότητα να λειτουργού-
µε, έχουµε τέτοιου είδους ανησυχίες.»

Ο ∆ήµαρχος Αθηναίων δήλωσε: 
«Νοµίζω ότι έχουµε µπροστά µας µια 
κρίσιµη περίοδο. Χρειαζόµαστε λό-
γω των αυξηµένων αναγκών να απο-
κτήσουµε ξανά δύναµη, να σηκώσου-
µε ανάστηµα απέναντι στην κεντρική 
κυβέρνηση και να δείξουµε ότι η απο-
κέντρωση στην πράξη µπορεί να προ-
χωρήσει.»
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Η 
συνάντηση της ∆ιοίκη-
σης της Κεντρικής Ένω-
σης ∆ήµων Ελλάδας 
(ΚΕ∆Ε) µε τον Πρωθυ-

πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, που 
θα πραγµατοποιηθεί αµέσως µετά 
τη ∆ιεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 
(∆ΕΘ), αναµένεται να διαδραµα-
τίσει καθοριστικό ρόλο για το µέλ-
λον της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη 
χώρα.

Στο πρόσφατο ∆ιοικητικό Συµ-
βούλιο της ΚΕ∆Ε, ο Πρόεδρος της 
και ∆ήµαρχος Αµπελοκήπων-Με-
νεµένης, Λάζαρος Κυρίζογλου, 
ανέδειξε τα φλέγοντα ζητήµατα 
που αντιµετωπίζουν οι ∆ήµοι και 
τα οποία απαιτούν άµεση και απο-
φασιστική παρέµβαση της Πολιτεί-
ας για την επίλυσή τους. Το ζήτη-

µα των οικονοµικών των ∆ήµων 
βρίσκεται στην κορυφή της ατζέ-
ντας της ΚΕ∆Ε. Παρά την αύξηση 
των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων 
(ΚΑΠ) κατά τα έτη 2023 – 2024 και 
το νέο σύστηµα κατανοµής τους, οι 
∆ήµοι εξακολουθούν να αντιµετω-
πίζουν σοβαρά οικονοµικά προβλή-
µατα. Η αύξηση του µισθολογικού 
κόστους, η µη αποκλιµάκωση του 
ενεργειακού κόστους και η επιβολή 
του τέλους ταφής έχουν δηµιουρ-
γήσει µια κατάσταση οικονοµικής 

ασφυξίας σε όλους τους ∆ήµους 
της χώρας.

Στο πλαίσιο αυτό, λήφθηκε 
απόφαση πέραν των πάγιων διεκδι-
κήσεων που έχουν διατυπωθεί, να 
ζητηθεί από το Υπουργείο Εσωτερι-
κών η άµεση καταβολή µιας έκτα-
κτης δόσης ΚΑΠ προς όλους τους 
∆ήµους, µέσα στον Σεπτέµβριο και 
µίας δόσης τον Οκτώβριο, προκει-
µένου να µπορέσουν οι ∆ήµοι να 
καλύψουν τα λειτουργικά τους κό-
στη και να προχωρήσουν στην κα-
τάρτιση των προϋπολογισµών του 
2025. Η ΚΕ∆Ε ζητά την άµεση άρ-
ση της αναστολής των προσλήψε-
ων, προκειµένου να καλυφθούν οι 
ανάγκες των ∆ήµων και τη συνέ-
χιση του προγράµµατος απασχόλη-
σης ανέργων ηλικίας 55+.

Μείωση 7,1% της 
ανεργίας από το Β’ 
τρίµηνο του 2019 µέχρι 
σήµερα. 

Στυλοβάτης στη 
δηµιουργία ενός 
καινοτόµου 
Συγκοινωνιακού Χάρτη 
για τη Θεσσαλονίκη

Υπενθύµισε πως η Ελλάδα 
βρίσκεται στις πρώτες 
5 χώρες καλύτερης 
αναλογίας εκπαιδευτικών 
- µαθητών

Νίκη
Κεραµέως

Βασίλης
Οικονόµου

Παύλος
Μαρινάκης

Ρύθµιση οφειλών προς τους δήµους και τα νοµικά τους πρόσωπα 
σε έως 60 δόσεις προβλέπει νοµοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερι-
κών για τους ΟΤΑ µε τίτλο «Ρυθµίσεις για τους χερσαίους συνορι-
ακούς σταθµούς, την ενίσχυση των Οργανισµών Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης και λοιπές διατάξεις», που τέθηκε σε δηµόσια ηλεκτρονική 
διαβούλευση από τον υπουργό Θοδωρή Λιβάνιο.

Η ρύθµιση αφορά οφειλές που βεβαιώθηκαν έως τις 31 Αυ-
γούστου 2024 και ενεργοποιείται ύστερα από αίτηση του οφειλέ-
τη προς την αρµόδια για την είσπραξή τους υπηρεσία του οικείου 
δήµου ή του νοµικού του προσώπου έως τις 30 Νοεµβρίου 2024.

Για τους ευάλωτους οφειλέτες οι οφειλές καταβάλλονται µε 
σηµαντική απαλλαγή από προσαυξήσεις, τόκους και πρόστιµα εκ-
πρόθεσµης υποβολής. Εάν το ποσό καταβληθεί εφάπαξ η απαλ-
λαγή είναι κατά 95%, ενώ εάν καταβληθεί από 13 έως 60 δόσεις η 
απαλλαγή είναι της τάξης του 75%.

Στόχος της ρύθµισης είναι, αφενός η διευκόλυνση των οφει-
λετών που θα την αξιοποιήσουν, λαµβάνοντας µε τον τρόπο αυτό 
φορολογική ενηµερότητα, και αφετέρου η βελτίωση της εισπρα-
ξιµότητας των δήµων, καθώς το ύψος των οφειλών προς τους δή-
µους και τις ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης 
(∆ΕΥΑ) αγγίζει σήµερα τα 3,6 δισ. ευρώ. Το νοµοσχέδιο θα παρα-
µείνει αναρτηµένο για παρατηρήσεις έως τις 16 Σεπτεµβρίου 2024.

Ρύθµιση χρεών προς τους δήµους 
µε το νοµοσχέδιο του ΥΠΕΣ

Οι "µπαταχτσήδες" των ΟΤΑ
µε πρωταγωνιστή το ∆ήµο ∆ιονύσου

Ούτε ένας, ούτε δύο αλλά έξι δη-
µοτικοί σύµβουλοι της δηµοτικής 
αρχής ∆ιονύσου κηρύχθηκαν έκ-
πτωτοι από την Αποκεντρωµένη ∆ι-
οίκηση εξαιτίας του Ασυµβίβαστου 
λόγω οφειλών. Μάλιστα, ανάµεσά 
τους είναι και αντιδήµαρχοι του δή-
µου.

Θυµίζουµε ότι σύµφωνα µε το 
συγκεκριµένο Άρθρο δεν µπορούν 
να είναι δήµαρχοι, δηµοτικοί σύµ-
βουλοι, όποιοι είναι, από οποιαδήποτε αιτία, οφειλέτες 

του οικείου δήµου, εφόσον η συνο-
λική οφειλή υπερβαίνει το ποσό των 
τριακοσίων ευρώ.

Πλέον, οι παραπάνω δηµοτικοί 
σύµβουλοι θα πρέπει να αντικατα-
σταθούν ενώ έχουν το δικαίωµα της 
κατάθεσης ένστασης.

Πρέπει να σχολιάσουµε πως 
πρόκειται για ένα θέµα που απα-
σχολεί έντονα την αυτοδιοίκηση και 
έχει κληθεί η ηγεσία του Υπουργεί-

ου Εσωτερικών να παρέµβει.

Οι ∆ήμοι εκπέμπουν SOS για την 
οικονομική τους κατάσταση
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Ε
ιδικότερα, ο πρώτος πολί-
της του δήµου της Βόρει-
ας Αθήνας αναφέρει ότι 
«είναι αλήθεια ότι κατά 

την πρώτη θητεία µου ως ∆ήµαρ-
χος, έγιναν πολλά. Ωστόσο η Με-
ταµόρφωση, η πόλη µου, έχει πολ-
λά ακόµη προβλήµατα και µάλιστα 
διαχρονικά.»

Ο κ. Σαραούδας αναφέρθηκε στις 
εργασίες που έγιναν στα σχολεία ενόψει 
της νέας σχολικής χρονιάς, στην ιστορι-
κή αγορά του κτήµατος 9 στρεµµάτων 
στην είσοδο της πόλης, καθώς και σε ση-
µαντικά ζητήµατα που απασχολούν την 
αυτοδιοίκηση γενικότερα.

n  Κύριε ∆ήµαρχε, σε λίγες ηµέ-
ρες ξεκινάει µία ακόµα σχολική 
χρονιά. Πως βρίσκει τα σχολεία 
του δήµου το «πρώτο κουδούνι»;
Τα βρίσκει έτοιµα να υποδεχτούν 
τους µαθητές µας. Άλλωστε τα  σχο-
λεία της Μεταµόρφωσης από την 
πρώτη στιγµή αποτελούν βασική µας 
προτεραιότητα και κάθε χρόνο βελτι-
ώνονται. Μια προτεραιότητα για την 
οποία έχουν ήδη γίνει πολλά και ακο-
λουθούν ακόµη περισσότερα.

Υπενθυµίζω ότι κατασκευάσαµε 
ένα νέο  υπερσύγχρονο σχολείο, το 
2ο Λύκειο, αναβαθµίστηκαν ενεργει-
ακά τρία ακόµη (το 1ο ∆ηµοτικό, το 
1ο Γυµνάσιο και το 1ο Λύκειο), ενώ 
ακολουθεί η ενεργειακή αναβάθµιση 
και των υπολοίπων µε πρώτα στη σει-
ρά να ακολουθούν το 2ο και 3ο ∆η-

Τις βασικές του προτεραιότητες για την δεύτερη συνεχόµενη θητεία του στον δηµαρχιακό θώκο της Μεταµόρφωσης 
περιγράφει µε συνέντευξη του στην Today Press ο δήµαρχος της πόλης Στράτος Σαραούδας.

‘‘∆εκάδες και πάλι 
έργα που θα δώσουν 
οριστικό τέλος σε 
δεκάδες διαχρονικά 
προβλήµατα. Με λίγα 
λόγια έχουµε ακόµη 
πολλή δουλειά  
να κάνουµε.

ΣΤΡΑΤΟΣ ΣΑΡΑΟΥ∆ΑΣ
∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ

Πετυχαίνουμε γιατί δεν 
αφήνουμε καμία ευκαιρία να μας 

προσπερνά και να χάνεται

‘‘



µοτικό Σχολείο.
Είναι, επίσης, αναµφισβήτητο το 

γεγονός ότι την τελευταία πενταετία 
µε την πρωτόγνωρη οικονοµική ενί-
σχυση των σχολικών επιτροπών, η 
εικόνα των σχολικών µονάδων της 
Μεταµόρφωσης έχει αλλάξει ριζικά 
προς το καλύτερο.

Όσο για το φετινό καλοκαίρι µπο-
ρεί να µην είχαµε κάποια ενεργειακή 
αναβάθµιση, ωστόσο έγιναν δεκάδες 
εργασίες, τόσο τεχνικές όσο και κα-
θαριότητας. Εργασίες που εξασφαλί-
ζουν ένα οµαλό πρώτο κουδούνι.

n  Η πρόσφατη αγορά του Κτή-
µατος Κουτσουµπέλη χαρακτηρί-
στηκε ιστορική. Τι να περιµένουν 
οι πολίτες ότι θα γίνει στο συγκε-
κριµένο χώρο;
Πράγµατι πρόκειται για την πιο µεγά-
λη και σηµαντική αγορά στην ιστορία 
της Μεταµόρφωσης. Ένα κτήµα σχε-
δόν εννέα (9) στρεµµάτων στην είσο-
δο της πόλης µας.

Μια αγορά που έγινε µε τον σω-
στό τρόπο και το σωστό τίµηµα, όπως 
άλλωστε είχα υποσχεθεί. Ένα σχε-
δόν εκατοµµύριο Ευρώ κάτω από 
την αρχική εκτίµηση. Η επιτοµή µιας 
προσπάθειας που ξεκίνησε το 2005. 
Μια προσωπική δέσµευση, ένα προ-
σωπικό στοίχηµα που επιτέλους γίνε-
ται πραγµατικότητα. Με πολύ κόπο 
και πολλή δουλειά.

Αναφορικά µε την αξιοποίησή 
του, σχεδιάζουµε την ένταξή του σε 
χρηµατοδοτικό πρόγραµµα και την 
πλήρη αποκατάστασή του, σεβόµε-
νοι την ιστορία του, καθώς είναι – 
πλέον- αναγνωρισµένο µνηµείο πο-
λιτιστικής κληρονοµιάς. Όσο για τη 
χρήση του, οραµατιζόµαστε ένα ση-
µαντικό τµήµα του να έχει πολιτιστι-
κό ρόλο και να γίνει πόλος έλξης για 
όλη την Αττική.

n  Έχετε χαρακτηριστεί ως «ο δή-
µαρχος των έργων». Ποια έργα 
σχεδιάζετε να πραγµατοποιηθούν 
στην πόλη το επόµενο διάστηµα;
Είναι αλήθεια ότι κατά την πρώτη θη-
τεία µου ως ∆ήµαρχος, έγιναν πολ-
λά. Ωστόσο σε αυτή την προσπάθεια 
δεν ήµουν µόνος. Πετύχαµε πολλά 
σε αγαστή συνεργασία µε τους συ-
νεργάτες µου, τους υπηρεσιακούς πα-
ράγοντες του ∆ήµου και φυσικά συ-
µπολίτες µου, οι οποίοι αγκάλιασαν 
το όραµα και την προσπάθειά µας. 
Και στους οποίους οφείλω ένα µεγά-
λο «ευχαριστώ».

∆εκάδες µικρά και µεγάλα έργα 
τα οποία είχαµε ανάγκη και τα οποία 

είναι αδύνατο να παραθέσω στα στε-
νά όρια µιας συνέντευξης. Ωστόσο 
η Μεταµόρφωση, η πόλη µου, έχει 
πολλά ακόµη προβλήµατα και µάλι-
στα διαχρονικά. Και πολλά ακόµη 
έργα που πρέπει να γίνουν. Έργα για 
τα οποία συχνά η προσπάθεια έχει 
ήδη ξεκινήσει και έχουν µπει τα θε-
µέλια της υλοποίησής τους.

Για παράδειγµα, αυτή τη στιγµή 
που µιλάµε, ολοκληρώνονται και άλ-
λες διανοίξεις- αναβαθµίσεις δρόµων 
στην περιοχή του Προφήτη Ηλία, 
ενώ σύντοµα ξεκινούν και οι ασφαλ-
τοστρώσεις δρόµων που σταδιακά 

θα επεκταθούν σε όλη τη Μεταµόρ-
φωση, στο πρότυπο της αναβάθµι-
σης των πεζοδροµίων που ξεκινήσα-
µε και συνεχίζουµε εδώ και τέσσερα 
χρόνια.

Άλλα σηµαντικά έργα είναι η αξι-
οποίηση των οικοπέδων που έχουµε 
αγοράσει, όπως τα κτήµατα Κουτσου-
µπέλη, Κουµπούρη και Λαµπάκη, η 
ενεργειακή αναβάθµιση των υπολοί-
πων σχολείων της πόλης µας, η το-
ποθέτηση των ηχοπετασµάτων στη 
Νέα Ζωή που άργησε λόγω γραφει-
οκρατίας, η κατασκευή του 10ου Νη-
πιαγωγείου, η δηµιουργία αθλητικών 

χώρων και χώρων πολιτισµού, η επέ-
κταση των βρεφονηπιακών σταθµών 
και της τοπικής µονάδας υγείας, ώστε 
να διεκδικήσουµε την αναβάθµισή 
της σε Κέντρο Υγείας, η επισκευή 
και αξιοποίηση της παλιάς εκκλησίας 
της Μεταµόρφωσης του Σωτήρος, τα 
αντιπληµµυρικά έργα που θα λύσουν 
οριστικά όσα προβλήµατα αντιµετω-
πίζουµε ιδιαίτερα στην οδό Γκινοσά-
τη και πολλά άλλα.

∆εκάδες και πάλι έργα που θα 
δώσουν οριστικό τέλος σε δεκάδες 
διαχρονικά προβλήµατα.

Με λίγα λόγια έχουµε ακόµη 

πολλή δουλειά να κάνουµε. Στό-
χος µας και στόχος µου είναι κάθε 
µέρα να κάνουµε ένα βήµα προς τα 
εµπρός. Να µην αφήνουµε καµία ευ-
καιρία να µας προσπερνά και να χά-
νεται. Και αυτό κάνουµε.

Σταθερό όραµα και επιδίωξή 
µας, µια Μεταµόρφωση όπως την 
ονειρευόµαστε και µας αξίζει.

n  Πως προσπαθείτε να αντιµε-
τωπίζετε προβλήµατα που δεν εί-
ναι στις αρµοδιότητες των δήµων, 
όπως π.χ. η Υγεία και η Ασφά-
λεια των πολιτών;
Μπορεί πράγµατι να µην είναι στις 
άµεσες αρµοδιότητές µας, ωστόσο 
δεν µπορούµε να µην συµπαραστα-
θούµε στους δηµότες µας. Να µην 
σταθούµε, στα πλαίσια των δυνατοτή-
των µας, στο πλευρό όσων µας χρειά-
ζονται. Και αυτό κάνουµε.

Ενδεικτικά και πάλι, καθώς ανα-
φέρατε την Υγεία και την Ασφάλεια, 
στη Μεταµόρφωση έχουµε µια ικα-
νή και καλά οργανωµένη ∆ιεύθυν-
ση Κοινωνικής Πολιτικής και Προ-
αγωγής της Υγείας, που στέκεται στο 
πλευρό εκατοντάδων συµπολιτών 
µας. Μια υπηρεσία που έχουµε ενι-
σχύσει οικονοµικά, µε οχήµατα και 
προσωπικό. Μια υπηρεσία που αντα-
πεξέρχεται µε επάρκεια. Ενώ και 
στον τοµέα της Ασφάλειας, σε συνερ-
γασία µε την Ελληνική Αστυνοµία, 
προσπαθούµε και εµείς να συνδρά-
µουµε, όπως µε την ιδιωτική εταιρεία 
φύλαξης που περιπολεί κάθε βράδυ 
και µε το Τοπικό Συµβούλιο Πρόλη-
ψης της Παραβατικότητας.

n  Έχει γίνει τόσο ασφυκτικό το 
οικονοµικό περιβάλλον στους δή-
µους όπως περιγράφει η ΚΕ∆Ε 
και ζητάει οικονοµική ενίσχυση 
από την κεντρική διοίκηση;

Όπως αποδείχθηκε πολλές φο-
ρές µε αποκορύφωµα την πανδη-
µία, οι δήµοι βρίσκονται στην πρώ-
τη γραµµή και βοηθούν, συχνά χωρίς 
ουσιαστική στήριξη, εκατοντάδες 
συµπολίτες µας. Κάτι που αναγνω-
ρίζεται από την κεντρική διοίκηση. 
Ωστόσο δεν µπορείς απλά να ανα-
γνωρίζεις και να επιζητείς αυξηµένες 
αρµοδιότητες για τους ∆ήµους και να 
µην τους ενισχύεις οικονοµικά και 
φυσικά µε προσωπικό.

Μια πραγµατικότητα την οποία 
αποτυπώνουν τα συλλογικά µας όρ-
γανα, όπως η ΚΕ∆Ε και η ΠΕ∆Α. 
Γιατί η ενίσχυσή των ∆ήµων δεν εί-
ναι απλά καλοδεχούµενη αλλά και 
αναγκαία.
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ΣΤΡΑΤΟΣ ΣΑΡΑΟΥ∆ΑΣ ΓΙΑ ΟΤΑ ΕΧΡΟ 2024
«Κάθε τέτοια προσπάθεια, 
δεδομένα βοηθά τους Δήμους»
n  Η Έκθεση ΟΤΑ ΕΧΡΟ 2024, για τους 
ΟΤΑ και τους συνεργαζόµενους Φορείς 
τους, θα πραγµατοποιηθεί στο MEC Παια-
νίας στις 21 και 22 Οκτωβρίου 2024. Θεω-
ρείται από τα σηµαντικότερα γεγονότα στο 
χώρο της αυτοδιοίκησης. Πόσο πιστεύε-
τε αυτές οι προσπάθειες βοηθούν τους δή-
µους;
Η συγκεκριµένη έκθεση αποτελεί χώρο ενηµέρω-
σης, διαλόγου και ανάπτυξης συµπράξεων έναντι 
των κοινών προκλήσεων που αντιµετωπίζουµε.

Προκλήσεις µερικές από τις οποίες ήδη αναφέ-
ραµε. Και κάθε τέτοια προσπάθεια, όπως η συγκε-
κριµένη έκθεση, η οποία είναι από τις µεγαλύτερες, αν όχι η µεγαλύτερη, δεδοµένα βοηθούν τους ∆ήµους, οπότε  ευελπι-
στώ τα συµπεράσµατά της να αποδειχθούν χρήσιµα και προπαντός εποικοδοµητικά, µετά και τον νέο νόµο για τους ΟΤΑ.



Β
λέποντάς την µε κρι-
τικό πνεύµα (και χω-
ρίς να νοιάζοµαι για 
το suspens) διαπίστω-

σα για µια ακόµα φορά πως τα 
αφηγηµατικά έργα µυθοπλασίας 
διακρίνονται από κάποια αναπό-
σπαστα δοµικά στοιχεία: αληθο-
φανής ιστορία κοινωνικοπολιτι-
κού ενδιαφέροντος (βασισµένη 
ή όχι σε «πραγµατικά γεγονό-
τα»), χιούµορ, καινοφανής οπτι-
κή γωνία, έµµεσο ειρωνικό σχό-
λιο στην κυρίαρχη ιδεολογία 
τού main stream, «αντισεισµι-
κό» χτίσιµο, διαχρονική επικαι-
ρότητα…

Και µόνον ότι ονοµατίζει τον 
ξεπεσµένο αλκοολικό (πλην 
όµως τίµιο) γέρο πάλαι ποτέ δι-
καστή (και νυν συνήγορο) Μα-
κάρθυ σε µια εποχή που εφάπτε-
ται τού επάρατου µακαρθισµού 
είναι µια πανέξυπνη αφηγηµατι-
κή ανατροπή. Αλλά δεν είναι η 
µόνη. Πολύ πριν δούµε τον κα-
λοκάγαθο δικαστή που προε-
δρεύει (ως αναπληρωµατικός) 
στο Κακουργιοδικείο ο «επαρ-
χιώτης δικηγοράκος» σχολιά-
ζει καλοκάγαθα το «αµερικάνι-
κο όνειρο» βάζοντας δίπλα στις 
δέκα πρώτες καλλονές και τους 
δέκα περισσότερο καταζητού-
µενους εγκληµατίες (λέγοντας 
πως αµφότεροι-αµφότερες ξε-
χώρισαν στην κατηγορία τους). 
Όµως η «λοξή» ειρωνική, καυ-
στική, βιτριολική, αυτοσαρκαστι-
κή (ενός συστήµατος που υπηρε-
τεί ο ιδιοφυής καινοτόµος Ότο 
Πρέµινγκερ) σκηνοθετική µατιά 
δεν σταµατάει εκεί, αλλά πηγαί-
νει ακόµα σε βαθύτερα ηθικά-αι-
σθητικά υποστρώµατα. Ο δαι-
µόνιος κακούργος ξεφεύγει στο 
τέλος κι ο απογοητευµένος συ-

νήγορος που τον αθώωσε άθελά 
του στρέφεται πάλι στην «υπέρ 
αδυνάµων» πολιτεία του (και στο 
ψάρεµα βεβαίως, συµβολικό και 
κυριολεκτικό, απόηχος τού αλιέ-
ως από την Ναζαρέτ).

Οι ηθοποιοί είναι δασκαλε-
µένοι να χαµογελούν µε τα µάτια 
και µε µικρές ανεπαίσθητες κι-
νήσεις των µιµικών και παντοµι-
µικών µυών. Όλα είναι αντί-µα-
νιχαϊστικά. Το άσπρο-µαύρο τού 
φιλµ γίνεται ένα φωτεινό γκρί-
ζο όπου το άσπρο φεγγοβολάει. 
Το κοινό γελάει σε πολλά δρα-
µατικά σηµεία, θυµίζοντας (κι 
επαληθεύοντας) το λεγόµενο 
«παράδοξο τού Diderot» (σύµ-
φωνα µε το οποίο προκειµένου 
να επιτευχθεί η αισθητική από-
λαυση πρέπει τα συναισθήµατα 
ερµηνευτών και θεατών να είναι 
ισορροπηµένα, καλοζυγισµένα, 
να µην διαφέρουν µήτε κατά το 
βάρος ενός πανάλαφρου φτερού 
 – για να θυµηθούµε την µινωι-
κή εκδοχή τής Κρίσης των Νε-
κρών).

Εκπληκτικός ο Μπεν Καζά-
ρα στις σιωπές αλλά και στον 
λόγο του. Εξαιρετικά γκρο-πλαν 
που θα µείνουν στην Ιστορία τού 
Κινηµατογράφου. Αλλά όλοι 
οι ηθοποιοί είχαν καρτουνίστι-
κα στοιχεία στην λελογισµένη 
υπερβολή τής θεατρικής υπο-
κριτικής τους: Λι Ρέµικ, Τζορτζ 
Σκοτ, Τζέιµς Στιούαρτ.

Καλοκαµωµένο ζηλευτό δια-
µάντι µιας Τέχνης που πάντα 
µάς εκπλήσσει, όσο κι αν πα-
ρακµάζει, µετεξελίσσεται, κλω-
νοποιείται, υβριδιάζει [κατά το 
«επιχωριάζει» – ας µου συγχω-
ρεθεί ο νεολογισµός], διαπιδύει 
[από τη Χηµεία], αναπτύσσεται 
αειφόρως…
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Του ∆ρ Κωνσταντίνου Μπούρα

Ποιητής-θεατρολόγος-µεταφρασεολόγος-κριτικός
https://konstantinosbouras.gr

Κινηματογραφικά διαμάντια 
με χιούμορ, φιλάνθρωπη 

προοπτική και... γερή δομή
Είδα στον καταπράσινο θερινό κινηµατογράφο τής γειτονιάς µου «Εκράν» την κλασική 
πλέον αριστουργηµατική ταινία «Ανατοµία Ενός Εγκλήµατος - Anatomy of a Murder», 

παραγωγής 1959 και διαρκείας 161’ (µία προβολή µε ώρα ενάρξεως 21:00).

Οι ηθοποιοί είναι δασκαλεµένοι να χαµογελούν µε τα µάτια και µε µικρές 
ανεπαίσθητες κινήσεις των µιµικών και παντοµιµικών µυών. 

Όλα είναι αντί-µανιχαϊστικά. Το άσπρο-µαύρο τού φιλµ γίνεται 
ένα φωτεινό γκρίζο όπου το άσπρο φεγγοβολάει.
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ΜΙΝΩΣ ΜΑΤΣΑΣ
Ο παγκόσμιος 

μουσουργός 
Σ

οφά µελετηµένη και 
δεξιοτεχνικώς ενορ-
χηστρωµένη εναλ-
λαγή ήχων, ρυθµών, 

στίχων από όλον τον κόσµο στην 
θριαµβευτική µαγική συναυλία 
τού Μίνωος Μάτσα µε δηµοφι-
λή ρεµπέτικα, fado, tango και 
blues σε ένα κατάµεστο Ηρώ-
δειο µε ενθουσιώδες κοινό να 
συµµετέχει συνδηµιουργικά 
τραγουδώντας κι επικροτώντας 
τούς επί σκηνής διάσηµους καλ-
λιτέχνες, που απέδειξαν πως η 
γνήσια λαϊκότητα σε συνδυασµό 
µε την αυθεντικότητα τού µετα-
στοιχειωµένου βιώµατος δηµι-
ουργεί αθάνατες, διαχρονικές 
µουσικές αποθεώσεις...

Με χαρακτηριστικό υπότιτλο 
«Τραγούδια τών αγνών και πληγω-
µένων ψυχών» είναι σαφής η καλλι-
τεχνική πρόθεσις. Σύµφωνα µε τον 
Αριστοτέλη, Ηθική και Αισθητική εί-
ναι αλληλένδετα συγκοινωνούντα 
δοχεία. Οι καλοί κι αγαθοί άνθρω-
ποι υπηρετούν τον ∆ιαφωτισµό και 
τον Παγκόσµιο Πολιτισµό. 

Η υψηλή Τέχνη σε όλες τις µε-
γάλες φωτεινές εποχές είναι κυρίως 
λαϊκή. Το ίδιο συνέβη µε το αρχαίο 
δράµα, µε την όπερα, µε το σαιξ-
πηρικό θέατρο, µε την Commedia 

dell’Arte και µε τον Γκολντόνι, µε 
τον Λόπε ντε Βέγκα (που έγραψε πε-
ρισσότερα από εκατό θεατρικά έργα, 
όπως άλλωστε κι ο Ευριπίδης).

Οι ρεµπέτες, οι εµπνευστές των 
blues, οι µέτοικοι που επινόησαν 
κι εχόρεψαν το tango, οι υπέροχοι 
λαρυγγισµοί τών fado (που θυµί-
ζουν µανιάτικα, πανάρχαια µοιρο-
λόγια και πολυφωνικά τραγούδια 
τής Ηπείρου και της χερσονήσου 
τού Αίµου γενικότερα) έχουν ένα 
και µόνον κοινό σηµείο: την µελω-
δική κραυγή διαµαρτυρίας τού αδι-
κηµένου, τού περιθωριοποιηµένου, 
τού παρία που παράσιτος δεν είναι…

Ο παππούς Μίνως Μάτσας 
δεν καθιέρωσε απλώς το ρεµπέτι-
κο ως µουσική εκδήλωση γνησίων 
αισθηµάτων αλλά έγραψε και στί-
χους σε πασίγνωστα, δηµοφιλή, χι-
λιοτραγουδισµένα τραγούδια όπως: 
«Τη µηχανή παράτα τη» (1950), 
«Ο Αντώνης ο Βαρκάρης» (1939), 
«Απόψε στον δικό σου µαχαλά» 
(1952), «Ο Καϊξής» (1948), «Ο ζό-
ρικος» (1947), «Ντερµπεντέρισσα» 
(1935), «Είσαι εσύ ο άνθρωπός µου» 
(1950), και το κορυφαίο «Μινόρε τής 
αυγής» (1946). 

Ο σηµερινός παγκόσµιος συν-
θέτης, µουσουργός και επιφανής 
δηµιουργός Μίνως Μάτσας είναι ο 

αποτελεσµατικότερος, ο εγκυρότε-
ρος κι ο επικρατέστερος εκπρόσω-
πος τής Πολιτιστικής ∆ιπλωµατίας 
για την προβολή τού σύγχρονου Ελ-
ληνικού Πολιτισµού σε όλα τα µήκη 
και πλάτη τής γης.

Εκπληκτικοί όλοι οι διονυσιακοί 
καλλιτέχνες (ντόπιοι και αλλοδαποί, 
διεθνείς οπωσδήποτε) έλαµψαν και 
µε τις ατοµικές τους επιδόσεις και 
µε την πασιφανή αλληλεγγύη τους 
(συµµετείχαν ρυθµικά ακόµα κι όταν 
κάθονταν «στον πάγκο»).

Θέαµα και ακρόαµα παγκό-
σµιο, απόλυτα ενορχηστρωµένο και 
συντονισµένο σύµφωνα µε την πα-
ντοκρατορία τού γνησίως, εντέχνως, 
αρµονικώς εκφραζοµένου βιωµένου 
αισθήµατος.

Σε αυτό το µαγικό ταξίδι συ-
ναντήθηκαν οι ανεξίτηλες µορ-
φές Μάρκου Βαµβακάρη, Βασίλη 
Τσιτσάνη, Γιάννη Παπαϊωάννου, 
Robert Johnson, Amalia Rodrigues, 
Carlos Gardel, ενώ διατρέξαµε µυ-
θικούς τόπους από τον Μισισιπή στη 
Λισαβόνα, στο Buenos Aires .

Η συναυλία πλαισιώθηκε από 
15 Έλληνες και ξένους δεξιοτέχνες. 
Τραγούδησαν ο Κώστας Τριαντα-
φυλλίδης, η ∆ήµητρα Μωραΐτη, κα-
θώς και οι LINA_,  Debora Russ και 
Eric B. Turner.

Ο σηµερινός παγκόσµιος συνθέτης, µουσουργός και επιφανής δηµιουργός 
Μίνως Μάτσας είναι ο αποτελεσµατικότερος, ο εγκυρότερος κι ο επικρατέστερος 

εκπρόσωπος τής Πολιτιστικής ∆ιπλωµατίας για την προβολή τού σύγχρονου 
Ελληνικού Πολιτισµού σε όλα τα µήκη και πλάτη τής γης.
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 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ:

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 46 τ.µ., 1ου ορόφου, πλή-
ρως ανακαινισµένο ,πλησίον Ευαγγελισµού κατάλλη-
λο και επαγγελµατική χρήση. κωδ. 10.230, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 170 τ.µ., και έτερο 120τ.µ., 
1ου ορόφου, κατάλληλα και για επαγγελµατική χρήση. 
κωδ. 10.231, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ , 2ου ορόφου, 2υ/δ, 
ανακαινισµένο το 2000, ανοιχτός ορίζοντας µε θέα, σε 
ήσυχο σηµείο, κωδ. 10.300, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 180 τ.µ. ρετιρε,6ου ορό-
φου , σε κεντρικό σηµείο , 3υ/δ, µπάνιο ,w.c. ,. κωδ. 
10.753, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr 
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 330τ.µ. ,ρετιρέ, µε θέα , 
σε άριστη κατάσταση, αυτονοµία θέρµανσης, εξαι-
ρετικό σηµείο, φωτεινό. κωδ. 10.221, ΜΕΣΙΤΙΚΟ 
-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 300 τ.µ. ,1ου ορόφου , σε κε-
ντρικό σηµείο , 3υ/δ, ευρύχωρο σαλόνι , αρχοντική πο-
λυκατοικία, κατάλληλο και για επαγγελµατική χρήση. 
κωδ. 10.256, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 62 τ.µ., 2ου ορόφου, πλήρως 
ανακαινισµένο, σε πολύ καλό σηµείο, στο κέντρο του 
Κολωνακίου, πλησίον Πλατείας Κωδ. 14.342, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 113 τ.µ., 5ου ορόφου, ρετιρέ, 
3 υ/δ, 1 WC, 1 µπάνιο, προσόψεως-διαµπερές, µε θέα. 
κωδ. 10.641, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΥΝΤΑΓΜΑ: ∆ιαµέρισµα 240τ.µ. ρετιρέ , 6ου ορό-
φου, σε εξαιρετικό σηµείο , µε θέα Ακρόπολη και Λυ-
καβηττό, χρήζει ανακαίνισης, κωδ. 10.308, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ - ΡΙΖΑΡΗ: Εκπληκτικό Ρετιρέ 118τ.µ., 
µε 3υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλες βεράντες µε εξαιρετι-
κή θέα Λυκαβηττό & Ακρόπολη, θέση στάθµευσης, 
κωδ. 10.223,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 50 τ.µ. , 4ου ορόφου, πλήρως και 
πολυτελώς ανακαινισµένο, εσωτερικό , 1 υ/δ, σαλόνι , 
κουζίνα , µπάνιο , πλησίον µετρό Μεγάρου Μουσικής, 
κωδ: 10.253 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 50 τ.µ. , 2ος όροφος, 1υ/δ, 1 µπά-
νιο, σαλόνι, προσόψεως και διαµπερές ,πλησίον µε-
τρό Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.867 ΜΕΣΙΤΙΚΟ 
-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 92τ.µ. , 2ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι 
, µπάνιο, προσόψεως και γωνιακό , πλησίον Άλσους και 
µετρό , κωδ: 14.127 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 85τ.µ. , 6ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι 
, µπάνιο, wc, διαµπερές µε άνετες βεράντες, κατασκευής 
2002,αυτονοµία θέρµανσης , boiler , σε ήσυχο σηµείο 
µε εύκολη πρόσβαση σε µετρό , κωδ: 14.357 ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 60τ.µ. , 2ου ορόφου, 1 
υ/δ , δυνατότητα 2ου υ/δ, σαλόνι , µπάνιο, διαµπε-
ρές , σε πολύ καλό σηµείο πλησίον συγκοινωνιών , 
κωδ: 14.735 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
Caravel- ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 102τ.µ. ,5ου ορό-
φου, προσόψεως µε ανοιχτό ορίζοντα , πλήρως ανα-
καινισµένο το 2023, σε κεντρικό σηµείο κατάλληλο και 
για επαγγελµατική στέγη, κωδ. 10796, ΜΕΣΙΤΙΚΟ 
-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ. ,1ου ορό-
φου, προσόψεως και γωνιακό , 2 υ/δ, άνετοι χώροι , 
φωτεινό, , κωδ. 10797, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 62τ.µ. ,4ου ορόφου, προ-
σόψεως , ανακαινισµένο , κωδ. 10798, ΜΕΣΙΤΙΚΟ 
-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ. , 4ου ορόφου, κα-
τασκευής 2002,3 υ/δ, µπανιο , wc, αυτονοµία θέρµαν-
σης, µεγάλη βεράντα µε τέντες, , κωδ. 10799, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΑΝΟΡΜΟΥ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 
15ου ορόφου, µε ανεµπόδιστη θέα µέχρι τη θάλασσα, 
3υ/δ, µπάνιο wc, αποθήκη, κωδ. 11.015, ΜΕΣΙΤΙΚΟ 
-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΥΨΕΛΗ: ∆ιαµέρισµα 65τ.µ. ,2ου ορόφου, προσόψε-

ως, 2 υ/δ, 1 µπάνιο, σαλονοκουζίνα, αποθηκάκι µικρό, 
φωτεινό, πλήρως ανακαινισµένο, κωδ. 12.798, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781, 
www.zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΠΛΗΣΙΟΝ ΚΑΤΕΧΑΚΗ :∆ιαµέρι-
σµα 97τ.µ. , 3ος όροφος, 2υ/δ, διαµπερές, κατασκευή 
1970, κωδ: 10.784 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΠΑΓΟΥ: οροοφοδιαµέρισµα 130 τ.µ., 1ου ορό-
φου, 3 Υ/∆, κατασκευής 1975, διαµπερές µε περιµε-
τρικό µπαλκόνι , σε όµορφο σηµείο µε ανοιχτωσιά και 
πράσινο, θέρµανση αυτόνοµη µε Θερµοσυσσωρευ-
τές, κουφώµατα αλουµινίου µε διπλά τζάµια, τέντες, 
πόρτα ασφαλείας, σε κτίριο τριών διαµερισµάτων, 
κωδ. 10.224,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ :∆ιαµέρισµα 136 τ.µ. , 2ου ορόφου, προ-
σόψεως και διαµπερές, 3υ/δ, 2 µπάνια , εξαιρετικής 
κατασκευής σε όµορφο σηµείο µέσα στο πράσινο, 
κωδ. 10.242,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ∆ιαµέρισµα 95τ.µ. , ισόγειο 
,αυτονοµία θέρµανσης µε φυσικό αέριο, πόρτα ασφα-
λείας, τζάκι, άνετοι χώροι, σε ήσυχη γειτονία, κωδ: 
10.789 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasest
ΑΝΩ ΓΛΥΦΑ∆Α : ∆ιαµέρισµα 145τ.µ. , 1ου ορό-
φου, διαθέτει 4 υ/δ, 2 µπάνια, υπόγεια θέση στάθµευ-
σης, αποθήκη , bbq, τζάκι, ξύλινα δάπεδα, περιµετρικό 
µπαλκόνι µε τέντες, σε εξαιρετικά προσεγµένη πολυκα-
τοικία, κωδ. 10.253,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 155τ.µ. , 3ου ορόφου ρετι-
ρέ, εξαιρετικής κατασκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγά-
λα µπαλκόνια µε ανοιχτό ορίζοντα,2 θέσεις στάθµευ-
σης, πλησίον παραλίας, κωδ. 10.750, ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ 
-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ. , 2ου ορόφου, εξαιρε-
τικής κατασκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα µπαλκό-
νια µε ανοιχτό ορίζοντα,2 θέσεις στάθµευσης, πλησί-
ον παραλίας, κωδ. 10.751, ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΒΟΥΛΑ: Κτίριο κατοικιών 530τ.µ. , 3 επιπέδων ,µε 
ανεξάρτητες κατοικίες ανά όροφο, γωνιακό, parking , 
κωδ. 10.958 , ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ: ∆ιαµέρισµα 165τ.µ. , 2ου ορόφου, 3υ/δ, 2 
µπάνια, πολυτελούς κατασκευής 2005, µε 2 θέσεις στάθ-
µευσης και αποθήκη, κωδ. 10.755 , ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781, 
www.zarkadasestate.gr
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ : ∆ιαµέρισµα 180τ.µ. , 3ου ορόφου, 
3υ/δ, κατασκευής 1983, σε άριστή κατάσταση και έτε-
ρο 100τ.µ., στον 2ο όροφο, σε µικρή οικογενειακή πο-
λυκατοικία, κωδ. 10.994 , ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ: ∆ιαµέρισµα 100 τ.µ. , 3ος όρο-
φος,3 υ/δ,1master, ενιαίο σαλόνι µε κουζίνα, πολυτε-
λώς ανακαινισµένο, αυτονοµία θέρµανσης ,ηλιακός, 
θέση στάθµευσης, µεγάλο µπαλκόνι µε απεριόριστη 
θέα κωδ.10622 Μεσιτικό ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr 
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ: ∆ιαµέρισµα 145τ.µ. ,1ου ορό-
φου, 3υ/δ, άνετοι χώροι, ανακαινισµένο ,δάπεδο µε 
ξύλο, αυτονοµία θέρµανσης, ηλιακός, συναγερµός, 
κωδ.10623 Μεσιτικό ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr 
ΚΑΒΟΥΡΙ : Μονοκατοικία 400τ.µ. , αποτελείται από 
5 υ/δ, µεγάλους χώρους υποδοχής, πολυτελούς κα-
τασκευής, διαθέτει προνοµιακή θέα στη θάλασσα, 
πισίνα, κήπο, σε µοναδικό σηµείο µε ανεµπόδιστη 
θέα από όλους τους χώρους, κωδ. 10.160,Μεσιτικό 
ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ: Μονοκατοικία 165τ.µ. ,µε κή-
πο, γωνιακό οικόπεδο , σε πολύ καλή θέση, κωδ. 
10.265 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 420τ.µ. 2 επιπέ-
δων σε οικόπεδο 560τ.µ. , µε χώρο στάθµευσης , κή-
πο, σε άριστη κατάσταση. κωδ. 10.225, ΜΕΣΙΤΙΚΟ 
-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ,τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 500 τ.µ. ,δύο 
επιπέδων , σε οικόπεδο 600τ.µ. , µε σ.δ. 0,6, δια-
θέτει χώρο στάθµευσης ,χρήζει ανακαίνισης, κωδ. 
10.246, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ: Αυτόνοµη κατοικία 3 επιπέ-
δων 155τ.µ. , διαθέτει 3 υ/δ, 2µπάνια ,µεγάλη βερά-
ντα µε bbq στον 3ο όροφο, πλησίον µετρό Κατεχάκη , 
κωδ.10.302 , ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,  

τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ: 
ΧΙΛΤΟΝ: ∆ιαµέρισµα 126 τ.µ. ,1ου ορόφου, προσόψεως 
και διαµπερές, διαθέτει 5 χώρους , προσεγµένη πολυκα-
τοικία , ιδανικό για επαγγελµατική στέγη , δίπλα στο Με-
τρό ,κωδ. 10.252 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΧΙΛΤΟΝ: ∆ιαµέρισµα 85τ.µ. ,2ου ορόφου, προσόψεως 
και διαµπερές, 1 υ/δ, σαλόνι -τραπεζαρία ,ανακαινισµένο 
, αυτονοµία θέρµανσης, , πόρτα ασφαλείας, κλιµατισµός, 
5́ από το µετρό ,κατάλληλο και για επαγγελµατική στέγη 
, κωδ. 10.250 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΕΤΣ: ∆ιαµέρισµα 145τ.µ. ,4ου ορόφου, προσόψεως, 
3 υ/δ, 1 master, πλήρως ανακαινισµένο, µοντέρνας αι-
σθητικής, αυτονοµία θέρµανσης , parking, θεά Ακρόπο-
λη ,κωδ. 11.910 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: ∆ιαµέρισµα 115 τ.µ. 
,2ου ορόφου, 3υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, ευρύχωρο σαλό-
νι , πόρτα ασφαλείας, φυσικό αέριο, απεριόριστη θέα,. 
Κωδ. 14.562, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ:
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ- ΠΑΤΗΜΑ: Οικόπεδο 450τ.µ. , άρ-
τιο και οικοδοµήσιµο, χτίζει 341τ.µ. , κωδ.10.243,ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΕΝΤΡΟ : Οικόπεδο 600τ.µ. , άρ-
τιο και οικοδοµήσιµο, Σ.∆. 1, εξαιρετικό για οικιστική χρή-
ση, κωδ.10.234,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΥ: Οικόπεδο 410τ.µ. , 
µε σ.δ. 2,9 και σ.κ. 70% , σε εξαιρετικό σηµείο , ιδανικό 
για την ανέγερση ξενοδοχείου, µε άµεση πρόσβαση στο 
Ιστορικό κέντρο, 2) Οικόπεδο µε κατοικία 450τ.µ. πλησί-
ον Πειραιώς και πλ. Οµόνοιας , µπορεί να αναπαλαιωθεί 
είτε να οικοδοµηθεί το οικόπεδο, κωδ.10.244, ,ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ: Οικόπεδο 1.430τ.µ., πλησίον Λ. Βου-
λιαγµένης, άρτιο & οικοδοµήσιµο, συντελεστής δόµησης 
1 , έχει πρόσοψη 26 µ., βάθος 55 µ., κατάλληλο για οι-
κιστική και επαγγελµατική χρήση κωδ.10271, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΝΕΑ ΦΙΛΟΘΕΗ - ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ: οικόπεδο 232τ.µ. 
, µε σ.δ. 2,1 και κάλυψη 60% , υπάρχει διπλοκατοικία εντός 
212 τ.µ. , σε καλή κατάσταση , βρίσκεται σε ήσυχο σηµείο , 
µόλις 10 άπό το µετρό της Πανόρµου ,κωδ. 10.232 ,ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ: Οικόπεδο 470τ.µ. εντός σχεδίου, άρτιο και οι-
κοδοµήσιµο ,αµφιθεατρικό, γωνιακό ,µε συντελεστή δό-
µησης 1,4 και συντελεστή κάλυψης 60%, 
κωδ. 10.270 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΧΙΝΙΑΣ-ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ: Περιοχή ∆ικαστικών ,Οικό-
πεδο 1.015 τ.µ. ,µε αµφιθεατρική θέα, εντός σχεδίου , άρτιο 
και οικοδοµήσιµο , σ.δ. 0,4, σ.κ. 30%, κωδ. 10.263 ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΣΠΑΤΑ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ: οικόπεδα 6 εώς 
100 στρέµµατα , κατάλληλα για εµπορική χρήση, αποθή-
κες, Logistics, Data center , ξενοδοχεία, γραφεία , αθλη-
τικά κέντρα µε άµεση πρόσβαση σε Αττική οδό , πλησίον 
αεροδροµίου, επιπλέον πληροφορίες κατόπιν εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος, κωδ. 10.921 
Μ Ε Σ Ι Τ Ι Κ Ο  - Ζ Α Ρ Κ Α ∆ Α Σ  Χ Ρ Η Σ Τ Ο Σ 
,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Οικόπεδο 5.000τ.µ. ,µε άδεια οικοδο-
µής , ιδανικό για δηµιουργία, ξενοδοχειακής µονάδας , 
κωδ. 10.265 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα ισόγειο 30τ.µ. και πατάρι 30τ.µ. 
, σε πολύ καλό σηµείο προβολής δίπλα στην Πλατεία. 
κωδ. 10.226, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 43τ.µ. µε ισόγειο, πατάρι 43τ.µ. 
και υπόγειο 43 τ.µ. σε κεντρικό εµπορικό δρόµο, κατάλλη-
λο για κάθε χρήση. κωδ. 10.227,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.
gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα µε ισόγειο 40τ.µ. , διαθέτει υπόγειο 

και πατάρι , σε εξαιρετική θέση, ιδανικό για κάθε χρήση, 
κωδ. 10.254,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα µε ισόγειο 60τ.µ. , διαθέτει υπό-
γειο και πατάρι , στο καλύτερο σηµείο της Ερµού , µεγά-
λης προβολής και εµπορικότητας , κωδ. 10.255,ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΓΛΥΦΑ∆Α: Κατάστηµα 400τ.µ. µε ισόγειο 110τ.µ. , εξαι-
ρετικής θέσης µεγάλης προβολής και εµπορικότητας 
,κωδ 10.305, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 150τ.µ. , σε κεντρικότατο ση-
µείο , κατάλληλο για κάθε χρήση, δίπλα στη νέα στάση του 
µετρό , κωδ. 10.229, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Κατάστηµα γωνιακό 130τ.µ. ισόγειο µε πατάρι 
80τ.µ. και υπόγειο 60τ.µ., σε σηµείο προβολής µε µεγάλη 
διέλευση κοινού, κωδ. 10.807, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΧΙΛΤΟΝ: Κατάστηµα 90τ.µ. , µε πατάρι 40τ.µ. , σε κεντρι-
κό σηµείο , πλησίον του µετρό , κατάλληλο για κάθε χρή-
ση, κωδ. 10.818, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr  

ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:
ΚΗΦΙΣΙΑ: Κατάστηµα 160τ.µ. µε ισόγειο 90τ.µ. , σε κε-
ντρικό σηµείο , µισθωµένο µε πολύ καλό µίσθωµα, ιδα-
νικό ως επένδυση, και έτερο 126 τ.µ., σε εξαιρετικό ση-
µείο, επενδυτική ευκαιρία , κωδ. 10.236 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ 
-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ-ΟΜΟΝΟΙΑ: Κατάστηµα επενδυτικό αποτελού-
µενο από ισόγειο: 30τ.µ. και πατάρι: 15τ.µ. , µισθωµένο. 
κωδ. 14.567 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΕΡΙΟΧΗ -ΧΙΛΤΟΝ :Κατάστηµα αποτελούµενο από 
ισόγειο: 165τ.µ. και υπόγειο: 165τ.µ. , µισθωµένο , λει-
τουργεί ως κατάστηµα εστίασης. κωδ. 10.237 ,ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 110τ.µ. , επενδυτικό, µι-
σθωµένο, κατάλληλο για οποιαδήποτε χρήση, κωδ. 
10297, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Κατάστηµα 250τ.µ. επί της Βας. Γεωργί-
ου, µισθωµένο µε καλό ενοίκιο, ιδανικό για επένδυση, 
κωδ. 10.958 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
  

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ-
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ:

ΧΙΛΤΟΝ: Αυτόνοµο κτίριο 2.750τ.µ. , οκταόροφο µε 
3υπόγεια που λειτουργούν ως parking, πρόσφατα ανακαι-
νισµένο , σε κεντρικό σηµείο µε εύκολη πρόσβαση, πλησί-
ον µετρό. κωδ. 10.240 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ- ΠΛΑΤ.ΑΓ ΕΙΡΗΝΗΣ: Γραφειακός χώρος- 
γραφεία (2) 115τ.µ. έκαστα,3ου ορόφου, θέα Ακρόπο-
λη, κοινόχρηστες τουαλέτες. Σε πολύ κεντρικό σηµείο, 
φωτεινά, πλήρως ανακαινισµένα.,κωδ. 15.260 ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 1.000 τ.µ. πλησίον 
Πλατείας, , 4 επιπέδων , σε άριστη κατάσταση, σύστη-
µα κλιµατισµού, καλωδιώσεις, δυνατότητα διαµόρφω-
σης του χώρου ανάλογα µε τις ανάγκες του µισθωτή, 
κωδ. 10.239 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 93 τ.µ. 4ου ορόφου, 
ανακαινισµένος, κλιµατισµός, πόρτα ασφαλείας, κεντρι-
κό σηµείο, κωδ. 10.392 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ: Αυτόνοµο κτίριο 2.800τ.µ. µε ισόγειο χώρο 
310 τ.µ. , ιδανικό για εµπορική χρήση , δίπλα στην Πλα-
τεία Οµονοίας, κατάλληλο να λειτουργήσει και ως Ξενο-
δοχείο, κωδ: 10.301 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Όροφοι γραφείων 1.255τ.µ. , αναπτύσ-
σονται σε 3 επίπεδα, σε κεντρικότατο σηµείο µε εύ-

κολη πρόσβαση, διαθέτει και 20 θέσεις στάθµευσης, 
κωδ: 10.302 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ- 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ:

ΜΥΚΟΝΟΣ: Πολυτελές Ξενοδοχείο ,µε 27 σουί-
τες  µε υψηλή πληρότητα , σοβαρές προτάσεις, κωδ. 
10.759, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Ξενοδοχείο 50 δωµατίων, πολυτελές  µε 
πισίνα, κωδ. 10.779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ,  τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΙΝΟΙΑ: Ξενοδοχείο 3.600τ.µ. διαθέτει 84 δωµά-
τια, βρίσκεται σε εξαιρετικό σηµείο πλησίον Οµόνοιας και 
σταθµού µετρό,  κωδ. 10.241, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ,  τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ-ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟ: Ξενοδοχείο 4.500τ.µ. , 
114 δωµατίων , σε κεντρικότατο σηµείο , δίπλα στο σταθ-
µό του µετρό, ΕΥΚΑΙΡΙΑ ,κωδ. 10.242 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ – 
ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , Τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – ΣΥΝΤΑΓΜΑ: αυτόνοµο κτίριο 
1800 τ.µ., αποτελείται από κατάστηµα στο 
ισόγειο και 3επίπεδα, ιδανικό για τη δηµιουργία ξενοδο-
χείου, βρίσκεται σε εξαιρετικό σηµείο
 στην καρδιά του Ιστορικού και εµπορικού κέντρου,κωδ. 
10.257, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ - ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΣ ΑΓΟΡΑ: Αυτόνο-
µο κτίριο 1.100τ.µ. , διατηρητέο , γωνιακό εξαιρετική προ-
βολής , ιδανικό για κάθε χρήση , κωδ.10,307, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: Αυτόνοµο κτίριο 850τ.µ. 
, διαθέτει 10 διαµερίσµατα , κατάλληλο για εκµετάλλευ-
ση µέσω βραχυχρόνιας µίσθωσης, κωδ. 10.268, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: αυτόνοµο κτίριο 1.500τ.µ. επαγγελµατικής χρή-
σης µισθωµένο , ιδανική επένδυση µε καλή απόδοση, 
κωδ. 10.258, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : αυτόνοµο κτίριο 2.000τ.µ. , 10ετίας, αποτελείται 
από διαµερίσµατα µε υπόγειο parking , όλα µισθωµένα , 
εξαιρετικό ακίνητο
εισοδήµατος, κωδ.10.259,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ  
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: 4όροφο κτίριο 1.900τ.µ. 
µε 3υπόγεια,10ετίας, ιδανικό για επαγγελµατική 
χρήση, σε κεντρικότατο σηµείο, κωδ.10.260,ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ,τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: αυτόνοµο κτίριο 1.200τ.µ. 7 ορό-
φων µε υπόγειο χώρο στάθµευσης , κατάλληλο για κά-
θε χρήση, επί κεντρικής λεωφόρου, πλησίον σταθµού µε-
τρό, κωδ.10.261,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Επαγγελµατικός χώρος 335τ.µ. , 1ου 
ορόφου µε ανεξάρτητη είσοδο, διαµπερές οροφοδιαµέ-
ρισµα µε περιµετρικά µπαλκόνια 8 αίθουσες, κουζίνα, 3 
wc. , µισθωµένο νέο συµβόλαιο, µε απόδοση, 8,5% ,τι-
µή:350.000, κωδ: 10.262, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ:
ΓΚΑΖΙ: Πωλείται επιχείρηση εστίασης σε κεντρικότα-
το σηµείο σου Ιστορικό κέντρο ,κωδ: 10.262, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Επιχείρηση εστίασης σε πολυσύχναστο σηµείο 
των Ιλισίων, πωλείται µε όλο των εξοπλισµό της, πρόσφατα 
ανακαινισµένος ,κωδ. 10.752, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΧΑΛΚΙ∆Α: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνιακό 
σηµείο µε µεγάλη διέλευση κοινού, µεγάλης εµπορικότη-
τας κωδ. 15.381, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνιακό ση-
µείο µε µεγάλη διέλευση κοινού, µε πολλά έτη λειτουργί-
ας ,κωδ. 10.753, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Πωλείται Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό 
σηµείο και το έτερο κατάστηµα της στην περιοχή της Νέας 
Φιλαδέλφειας , κωδ. 15.384, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr

ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΑΓΟΡΑ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ. ΤΗΛ. 210 -7298781 , ΚΙΝ: 694-4416087
www.zarkadasestate.gr, e-mail  zarkadas.estate@gmail.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ
REAL ESTATE
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ
- ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ - ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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STAR WARS/7/9/24-13/9/24

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3939

Στις 10 ο Ερµής περνάει στην Παρθένο και όλα αρχίζουν να µπαίνουν στη θέση τους. Τα εµπόδια στην επικοινωνία και τις επαφές σας 
µειώνονται αισθητά, οπότε αν έχετε κρατήσει τις ισορροπίες όσο ο Ερµής κινούνταν ανάδροµα και δεν έχετε δηµιουργήσει ανατροπές και 

µπερδέµατα χωρίς επιστροφή, όλα βρίσκουν το δρόµο τους. Προχωρήστε σε νέες γνωριµίες που θα µεγαλώσουν τον κοινωνικό σας κύκλο, 
δείχνοντας τον πραγµατικό σας εαυτό και όχι προσποιούµενοι κάποιον που δεν είστε.

Όλα βρίσκουν το δρόμο τους

ΚΡΙΟΣ
Μετριάστε τις ανησυχίες και τις ανασφάλειες 
που έχετε και αρπάξτε τις δυνατότητες προόδου 
και ανανέωσης σε ψυχικό και υλικό επίπεδο. 
Ακόµα και στα απρόσµενα θα βρείτε κάτι ευχά-
ριστο. Πρέπει να προσπαθήσετε να ταξινοµήσε-
τε τις σκέψεις σας σε ότι θα αφορά τα επαγγελ-
µατικά σας σχέδια και στο συναισθηµατικό σας 
τοµέα να θυµάστε πως θα είναι καλύτερα να µην 
επιβάλετε τις απόψεις σας.

ΤΑΥΡΟΣ
Βρείτε χρόνο να ξεκουραστείτε και να κάνε-
τε πράγµατα που σας αρέσουν και σας ξεκου-
ράζουν. Οι σχέσεις σας θα αναπλάθονται διαρ-
κώς και το πλανητικό σκηνικό θα σας βοηθήσει 
προς αυτήν την κατεύθυνση. Κάτι νέο µπορεί να 
γεννηθεί ή κάτι παλιό να µεταµορφωθεί. Προσ-
διορίστε σωστά τις απαιτήσεις σας αλλά και τις 
υποχωρήσεις που είστε διατεθειµένοι να κάνε-
τε, προκειµένου να ανανεώσετε τις σχέσεις σας. 

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Συζητήστε εκ βάθους µε τους γύρω σας αυτά 
που σας προβληµατίζουν και αυτά που θα θέ-
λετε να γίνουν. Ο διάλογος σίγουρα θα είναι ο 
πιο γόνιµος τρόπος, γιατί αν ανακαλύψετε πως 
οι άλλοι δεν ανταποκρίνονται, τότε θα πρέπει 
να σκεφτείτε περισσότερο τον εαυτό σας. Αρκε-
τές συναλλαγές θα έχει η µέρα και θα πρέπει να 
προσέξετε τις άσκοπες σπατάλες για να µην ξε-
περάσετε τον µηνιαίο σας προϋπολογισµό και 
χρειαστεί να δανειστείτε από κάπου. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Θέλετε να εξουσιάζετε όσο περισσότερο γίνεται 
εσείς οι ίδιοι τη ζωή σας και αυτή σας η επιθυ-
µία θεριεύει καθηµερινά και σας οδηγεί σε νέ-
ες αναζητήσεις. Όµως, το πρώτο σας µέληµα θα 
πρέπει να είναι να µην εγκαταλείπετε εύκολα ότι 
σας παρέχει κάποια ασφάλεια, µια που το εντε-
λώς καινούριο απαιτεί περισσότερο χρόνο για 
να µπει σε εφαρµογή και να αποδώσει, γι’ αυτό 
κανονίστε τις προσδοκίες σας πριν ξεκινήσετε.

ΛΕΩΝ
Η ατµόσφαιρα θα είναι αρκετά έντονη και απαι-
τείται από µέρους σας πολύ προσεκτικοί χειρι-
σµοί, αν θέλετε να πάνε όλα καλά µέχρι τέλους. 
Μπορεί η τύχη να µη σας εγκαταλείπει, αλλά 
αυτό δε σηµαίνει ότι πρέπει να την προκαλείτε 
ασταµάτητα. Εάν ανήκετε σε εκείνους που περ-
νούν µια µοναχική καµπή στη ζωή τους, θα µπο-
ρέσετε να βάλετε λίγο χρώµα στη ζωή σας µέ-
σα από κάποια γνωριµία, αρκεί να µην κάνετε το 
λάθος να τη φορτώσετε µε υπέρµετρες ελπίδες. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
 Αφήστε κατά µέρους κάθε είδους εγωιστική 
ή καταπιεστική συµπεριφορά. Ορισµένοι από 
εσάς θα πάρετε σοβαρές αποφάσεις δέσµευ-
σης ή αποδέσµευσης, ενώ κάποιοι από εσάς θα 
πάρετε την απόφαση να γυρίσετε οριστικά την 
πλάτη σε ότι σας πόνεσε πολύ και δεν άξιζε την 
αγάπη σας. Όπως και να έχουν τα πράγµατα, το 
σίγουρο είναι πως το αποτέλεσµα θα είναι θε-
τικό για εσάς.

ΖΥΓΟΣ
Προσπαθήστε να είστε συνεργάσιµοι, ανεκτικοί 
και να µη δίνετε σηµασία στα µικροπροβλήµα-

τα. Θα έχετε πολλές ευκαιρίες για κάτι ευχάρι-
στο, ακόµα και αν αυτό δε θα εκπληρώνει τις 
προϋποθέσεις που εσείς βάζετε. Η κοινή κλω-
στή που ενώνει τη ζωή σας µε το σύντροφό σας 
θα γίνει πιο ανθεκτική, εφόσον η σχέση σας 
έχει τα προσόντα για να κρατηθεί και να εξε-
λιχθεί.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Η ανακύκλωση κάποιων προβληµατικών κα-
ταστάσεων στην προσωπική σας ζωή, θα αρ-
χίσει να σας κουράζει µιας και βρίσκεστε σε 
µια δίνη επαναλαµβανόµενων λαθών. Πριν 
σας πιάσει απογοήτευση, σκεφτείτε πως αρ-
κεί να θελήσετε κάτι και αν το πιστεύετε πο-
λύ, µπορείτε να το πετύχετε. Οπότε, αποφύ-
γετε τη λύπηση που σας πιάνει κάποιες φορές 
που δεν µπορείτε να έχετε τα πράγµατα κάτω 
από τον έλεγχό σας. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
 Ίσως να µην απέχετε πολύ από το να ανα-
καλύψετε και να αναγνωρίσετε πως εσείς οι 
ίδιοι στήνετε παγίδες στον εαυτό σας, ώστε 
να ακολουθήσει τις πιο δύσβατες ερωτικές 
επιλογές. Στην προσπάθειά σας να κρατήσε-
τε την προσωπική σας ζωή µακριά από αδι-

άκριτα βλέµµατα, δηµιουργείτε µεγαλύτερες 
υποψίες στους άλλους και θα πρέπει να φρο-
ντίσετε αυτή την περίοδο οι ενέργειές σας να 
είναι πιο συντονισµένες µε αυτό που νιώθετε 
και να δίνετε λιγότερη σηµασία στις εντυπώ-
σεις γύρω σας. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Παλιές γνωριµίες θα χτυπήσουν την πόρτα 
σας, φουντώνοντας για άλλη µια φορά τις 
σκέψεις και τα συναισθήµατά σας. Οι ερω-
τικές δονήσεις από το παρελθόν, θα ανατρέ-
ψουν τα σηµερινά δεδοµένα σας και θα σας 
δώσουν µια γεύση δύναµης. Προσπαθήστε 
να είστε συνεπείς στις τρέχουσες υποχρεώ-
σεις σας και να µη γίνεστε υπερβολικοί στις 
απαιτήσεις σας. Τις πιέσεις που µπορεί να 
δεχθείτε, αντιµετωπίστε τις µε στωικότητα.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Θα µπορέσετε να κάνετε αυτό που θέλετε 
εσείς και θα περάσουν όµορφα και όσοι θα 
είναι µαζί σας. Ακόµα και αν υπάρξουν µικρο-
προβλήµατα, έχετε τον τρόπο σας να διορθώ-
σετε τα πράγµατα. Μια που και στις δυσκο-
λίες σας θα βγείτε αλώβητοι. Αποφύγετε να 
πιέσετε ανθρώπους ή καταστάσεις και αρκε-
στείτε σε αυτά που οι άλλοι είναι διατεθειµέ-
νοι να σας δώσουν. Η εύνοια στα ερωτικά σας 
και οι ευχάριστες στιγµές δεν αποκλείονται. 

ΙΧΘΥΣ
Εάν ετοιµάζεστε για κάποιο ταξίδι φροντίστε 
πριν ξεκινήσετε να οργανώσετε και την πιο µι-
κρή λεπτοµέρεια. Προσέξτε ιδιαίτερα την οι-
κονοµική σας διαχείριση και ταυτόχρονα τον 
τρόπο µε τον οποίο θα αντιµετωπίσετε κάποιες 
αντιξοότητες που πιθανόν να εµφανιστούν. Η 
εποχή είναι κατάλληλη όχι µόνο για ενδοσκό-
πηση, αλλά και για να δράσετε. Τα άτοµα της 
οικογένειάς σας θα σας δώσουν κάτι περισσό-
τερο, ενώ δε θα λείψουν οι ευκαιρίες στο συ-
ναισθηµατικό σας τοµέα.
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ΠΑΣΟΚ ΜΕ ΤΣΙΠΡΑ
Συµµάχησαν οι νταβατζήδες 
του ∆ηµοσίου και σχεδίασαν την 
επιστροφή Τσίπρα! Παραίτηση 
των 87 του ΣΥΡΙΖΑ µε την ελπίδα 
να κερδίσει ο ∆ούκας τις εκλογές 
του ΠΑΣΟΚ και επειδή δεν θα 
µπορεί να εκπροσωπεί την Κ.Ο., 
αφού δεν είναι Βουλευτής, θα 
προτείνουν τον «σωτήρα» Αλέξη 
Τσίπρα, σαν κοινοβουλευτικό 
εκπρόσωπο. 
ΠΑΣΟΚ µε Τσίπρα δηλαδή. Για 
να δούµε. Θα τους βγει;

}
Quiz: 
∆ήµαρχος, πήρε βαλίτσα µε 500 χιλιάρικα από άνθρωπο της νύχτας που διατηρεί καταστήµατα εστίασης µε το 
προσωνύµιο «φούρναρης» και ανέλαβε… αποστολή. Αφού εδώ και ένα χρόνο έχει δηµιουργήσει όσα προβλήµατα 
µπορούσε σε κατάστηµα ανταγωνιστή, προσπαθεί να τον αναγκάσει να το κλείσει µε την ελπίδα να δώσει το µαγαζί στον 
«φούρναρη» που του το έχει υποσχεθεί! Λογάριαζε όµως χωρίς τον ξενοδόχο γιατί το κατάστηµα δεν ανήκει στον ∆ήµο... 
Θα επιστρέψει την προκαταβολή ή θα το πάει µέχρι τέλους; Θα είµαστε εδώ και θα παρακολουθούµε τις εξελίξεις...

Το 3% στο DNA τους
Εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ απορώ αν τελικά το κάνουν επίτηδες ή έχουν σκοπό να 
φτάσουν όσο πιο γρήγορα γίνεται στο 3% . Έβαλαν την Κεντρική Επιτροπή 
του κόµµατος το 3ηµερο που θα είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη ∆ΕΘ 
και θα µπορούσαν να βρουν σηµεία αντιπολιτευτικού λόγου. Λέω εγώ 
τώρα µε το φτωχό µου το µυαλό. Στην Κεντρική Επιτροπή θα γίνουν 
µαλλιά κουβάρια και ο Μητσοτάκης στη Θεσσαλονίκη θα κάνει γι’ άλλη 
µια φορά «περίπατο».

Σε βλέπουµε…
∆ε µας φτάνουνε Ανδρουλάκης, ∆ούκας, 
Κασσελάκης, Βελόπουλος που ράβουν 
κοστούµια για πρωθυπουργοί. Είναι και 
κάτι δεξιοί Υπουργοί που νοµίζουν ότι θα 
τους κάνει αρχηγούς της Nέας ∆ηµοκρατίας 
και πρωθυπουργούς ο Καραµανλής µε τον 
Σαµαρά. Υπουργός - πρωτοκλασάτος πάει 
µία φορά την εβδοµάδα στο γραφείο του 
πρώην πρωθυπουργού Κώστα Καραµανλή. 
Τώρα το τι λένε µόνο οι δυο τους το ξέρουν 
(ΥΓ ο υπουργός προέρχεται από το 
χώρο του ΠΑΣΟΚ)

Τα κοινόχρηστα Πρόεδρε
Εάν είναι αλήθεια ότι τα κοινόχρηστα στο 
καινούργιο σπίτι προέδρου κόµµατος που 
έχει στεγάσει το έρωτα του στο Κολωνάκι και 
πολυδιαφηµίστηκε στις τηλεοράσεις είναι απλήρωτα 
εδώ και πέντε µήνες -από τότε που το πήρε δηλαδή- 
νοµίζω ότι ο µύθος ότι θα µας σώσει ως κυβέρνηση 
γιατί θα διαχειριστεί καλύτερα τα οικονοµικά µας 
από το Μητσοτάκη καταρρέει.

Μπουζούκι control
Καµιά κράτηση σε νυχτερινό µαγαζί της 
Θεσσαλονίκης ενόψει ∆ΕΘ από πολιτικούς 
δεν έχει γίνει! Βλέπετε µεγάλος όµιλος µέσων 
µαζικής ενηµέρωσης έχει στήσει καραούλι στα 
µπουζουξίδικα και ψάχνει αφορµή να εκθέσει 
το πολιτικό σύστηµα. Το νου σας σύντροφοι και 
φαγητό στα ταχυφαγεία!

Εξόρµηση
Για νέα οικονοµική «εξόρµηση» οργανώνονται από 
τη Ν∆ προκειµένου να συνεχιστεί το «νοικοκύρεµα» 
των ταµείων, µε επιπλέον περικοπές σε βασικούς 
τοµείς. Ήδη ανανεώνουν την κάρτα µέλους στελέχη 
και απλά µέλη ανά την Ελλάδα.

Non Stop
Ασταµάτητος στην κυριολεξία ο Άδωνις 
Γεωργιάδης, «οργώνει» όλη την Ελλάδα και δεν 
σηκώνει µύγα στο σπαθί του. Όπου πηγαίνει δε 
διστάζει να απαντήσει ακόµα και σε έντονο ύφος, 
µπροστά σε κάµερες, υπερασπιζόµενος όσα 
πετυχαίνει η κυβέρνηση στο ΕΣΥ. Η αλήθεια 
είναι ότι αντιδράσεις πάντα θα υπάρχουν. Ωστόσο 
ο υπουργός Υγείας είναι από εκείνους που δε 
«µασάνε»...

Γκρίνια
Μαθαίνω ότι υπάρχουν δυσαρεστηµένοι 
υφυπουργοί, ακόµα και «φρέσκοι», που ρίχνουν 
το «ανάθεµα» στους υπουργούς - σας το είχα 
ξαναγράψει αλλά µάλλον δε βάζουν µυαλό - καθώς 
θεωρούν ότι τους καπελώνουν και τους «τρώνε» 
αρµοδιότητες. Για κακή τους τύχη το θέµα έχει 
φτάσει στ’ αυτιά του ίδιου του πρωθυπουργού και 
έχω την εντύπωση ότι θα επιληφθεί του θέµατος, 
µετά τη ∆ΕΘ...

Θα λιώσουν σόλες
Σύµφωνα µε πληροφορίες, µετά τη ∆ΕΘ, θα βγει 
το πρόγραµµα περιοδειών ανά την Ελλάδα, όπως 
πρώτοι είχατε µάθει από τον Επιθεωρητή, µε τη 
συµµετοχή κορυφαίων υπουργών, στελεχών 
αλλά κυρίως αυτοδιοικητικών, τους οποίους 
ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέλει να τους 
βάλει πιο ενεργά στο «παιχνίδι». Ήδη έχει φτάσει 
στους ενδιαφερόµενους η δυσαρέσκειά του για 
«γαλάζιους» αυτοδιοικητικούς που δε βγαίνουν τόσο 
µπροστά όσο θα περίµεναν από το Μαξίµου.

?

Η ατάκα 
της

εβδοµάδας

‘‘‘‘Κάπου ώπα παιδιά!
Ποτέ δεν ισχυριστήκαμε ότι η Ελλάδα πλούτισε 

ξαφνικά, ότι έγινε Ελβετία και Σουηδία
Κωστής Χατζηδάκης

Φρένο στα Υπερκέρδη
Ότι υπάρχει καρτέλ στην ενέργεια είναι γνωστό 
αφού όλοι οι λογαριασµοί, από όλους τους 
παρόχους, είναι το ίδιο φουσκωµένοι. Έτσι 
µαθαίνω ότι η κυβέρνηση δεν θα ανεχθεί άλλες 
τέτοιες συµπεριφορές και θα πιέσει µε όλες τις 
υπηρεσίες που είναι αρµόδιες και όλες τις αρχές, 
να βάλουν λίγο νερό στο κρασί τους οι πάροχοι 
ενέργειας. ∆ιότι να τους παίρνει ένα  µερίδιο από 
τα υπερκέρδη -µία τακτική που χρησιµοποιήθηκε 
τον τελευταίο χρόνο- φαίνεται πως δε λειτουργήσε 
στη µείωση των λογαριασµών στον καταναλωτή. 
Ο στόχος τώρα είναι να µην υπάρχουν υπερκέρδη 
εξαρχής και να µειωθούν οι τιµές!
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